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KO.6220.11.1.2014.ES

INFORMACJA

Zgodnie z art. 21 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji                  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.)

ZAWIADAMIAM

w dniu 29.04.2014 r. wpłynął wniosek (z korektą i uzupełnieniem z dnia 16 maja 2014 r.)  Inwestora - Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o. w Choszcznie, reprezentowanego przez pełnomocników Pana Waldemara Łągiewkę i Pana Adama Sterczaka, przedstawicieli firmy „INWOD” Inżynieria Środowiska Wodnego Projektowanie i Nadzory, 
z siedzibą ul. Szkolna 19 b, 73-108 Kobylanka, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „budowie sieci wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej dla części osiedla budynków mieszkalnych objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Choszczno E”.
Celem prowadzonego postępowania jest dokonanie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia przez określenie, analizę oraz ocenę bezpośredniego  i pośredniego wpływu przedsięwzięcia na środowisko oraz warunki zdrowia i życia ludzi.

Niniejsza informacja zostaje opublikowana w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Choszcznie oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie tutejszego Urzędu.

