                                     PROTOKÓŁ NR XXVII/2012
                                     z przebiegu obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                                     która odbyła się 28 grudnia 2012 r.  w Ośrodku Sportowo –  

                                     Wypoczynkowym w Choszcznie ul. Sportowa 1.
W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 osób. 
Porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu  z XXVI sesji Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie projektów i podjecie uchwał na drukach:
- druk 222 w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Choszczna,

- druk 223 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

- druk 224 lub druk 225 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności,

- druk 226 w sprawie terminu, częstotliwości i tryb uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie gminy

- druk 227 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Choszczno
- druk 228 lub druk 229 w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Choszczno

- druk 230  w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej na rok 2013.
      4.  Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania 

           uchwał Rady Miejskiej.

      5.  Interpelacje i zapytania radnych

      6.  Wolne wnioski i informacje

      7.  Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad. 1.  Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 14:00 otworzyła obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.
Powitała przybyłych radnych, p. Burmistrza Roberta Adamczyka, oraz  panią Annę Zalewską Posła na sejm RP.
Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do liczenia głosów poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej p. Sylwestra Stefańskiego.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna wycofał z obrad sesji projekty uchwał na drukach 223, 224, 225, 226, 228, 229.
Pan Piotr Nahorski  zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwa projekty uchwał:
- druk nr 238 w sprawie stanowienia o kierunkach działania Burmistrza Choszczna,

- druk nr 237 w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dla Gminy Choszczno na lata 2012 -2023.

Radny Nahorski zaproponował umieszczenie tych projektów w pierwszej części uchwałodawczej.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek pana Nahorskiego o wprowadzeniu do porządku dwóch projektów uchwał. W głosowaniu „za” głosów 11, „przeciw” głosów 5, wstrzymało się od głosu 4 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Wniosek przeszedł.

Głosowano na całym porządkiem wraz z wnioskami: 19 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 2. W tym punkcie radni zatwierdzili protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej bez odczytywania, uwag nikt nie zgłosił, głosami 21 „za” przyjęto protokół.
Ad. 3.  Rozpatrywanie projektów uchwał:

 - druk 238 w sprawie stanowienia o kierunkach działania Burmistrza Choszczna. Projekt przedstawił radny Piotr Nahorski w imieniu Klubu Forum. Jest to uchwała kierunkowa.
Rozwój Odnawialnych Źródeł Energii jest  nieuchronny i wskazany także w naszej Gminie.  Rada Miejska  w Choszcznie  podjęła szereg uchwał w sprawie przystąpienie do opracowania  miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  dotyczących  możliwości lokalizowania elektrowni wiatrowych w oparciu o Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Zapisy  tego Studium  bardzo ogólnie określały  potencjalną lokalizację  elektrowni wiatrowych, ale także, co bardzo istotne,  nie określały  wielkości i korelacji całych farm wiatrowych pomiędzy sobą, ich potencjalnego oddziaływania na istniejące obszary chronionego krajobrazu, obszary Natura 2000, a przede wszystkim na obszary zabudowy mieszkaniowej.   Obecnie Studium jest aktualizowane, stąd wydaje się zasadnym, aby na tym etapie uwzględnić  stanowisko większości radnych bez ponoszenia ewentualnych kosztów  procedowania  i zmiany projektu studium  . Podobne znaczenie ma to także dla innych dokumentów planistycznych Gminy, m.in. projektu założeń do planu zaopatrzenia gminy w energię , ciepło i gaz.  Należy zwrócić uwagę , że Gmina Choszczno powinna uwzględniać w takich dokumentach plany zagospodarowania przestrzennego województwa zachodniopomorskiego , ale także , opinie lokalnych społeczności, stąd za zasadne uważamy podjęcie tej „kierunkowej” uchwały.
Pani Mariola Kołodko poprosiła o zabranie głosu panią Annę Zalewską Posła na Sejm RP.

Pani Poseł odniosła się do budowy wiatraków w Polsce i całej energii odnawialnej.

Dalej głos zabrał pan Sławomir Stecyk Prezes Stowarzyszenia na Rzecz Ochrony Środowiska Naturalnego Gminy Choszczno w temacie  budowy wiatraków.

W dyskusji głos zabierali:
- radny pan Roman Czapiewski zwrócił uwagę Przewodniczącej na sposób prowadzenia sesji,

- radny pan Bogusław Szymański odniósł się do wypowiedzi pani Poseł nie zgadzając się ze stwierdzeniem, że budowa wiatraków jest zła iw Niemczech już jej nie ma,

- radny pan Piotr Nahorski zwrócił uwagę na projekt uchwały, który złożony jest po to, aby Rada zdecydowała o kierunkach działania Burmistrza,

- radny pan Kazimierz Czapiewski zapytał panią Poseł czy toczą się prace nad ustawą w tym temacie, zwrócił uwagę, że propozycja Klubu Forum też nie została skonsultowana ze społeczeństwem.

Pani Poseł odpowiedziała, że toczą się prace w  Komisjach Sejmowych mówiące o odległościach budowy wiatraków od zabudowań.
W dyskusji głos zabrał radny pan Stefan Szemlij i odniósł się do projektu uchwały, który jego zdaniem powinien być omawiany na komisjach.

Radny pan Piotr Nahorski złożył wniosek o zamknięcie dyskusji.

Za wnioskiem zagłosowało 11 radnych, 1 głos „przeciw”, 7 radnych „wstrzymało się” od głosu 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu, na 21 radnych. Wniosek przeszedł.

Za projektem uchwały zagłosowało 11 radnych, 1 głos przeciwny, 7 radnych wstrzymało się od głosu, 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu, na sali obecnych 21 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXVII/224/2012.
- druk 237 w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dla Gminy Choszczno na lata 2012 -2023. Przedstawił pan Piotr Nahorski.
Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu  w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków  do kompetencji rady gminy należy uchwalanie  planu rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych opracowywanych przez przedsiębiorstwo  wodociągowo-kanalizacyjne i sprawdzanych przez  organ wykonawczy gminy.  Przyjęty uchwałą nr XVI/150/2012r.  z dnia  25 stycznia 2012r. plan  wymaga istotnych  zmian, uwzględniających  przede wszystkim  obowiązujące miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego  w mieście Choszczno.  Obecnie przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne odmawia  wydania warunków przyłączenia  do sieci  wodno-kanalizacyjnej na terenach objętych ważnymi miejscowymi  planami zagospodarowania przestrzennego .  Pomimo  wstępnych uzgodnień  przedsiębiorstwo nie przedłożyło  aktualizacji planu do końca września  2012r., stąd Gmina Choszczno stała się niejako „zakładnikiem” własnej spółki. Powyższa sytuacja  ma istotne znaczenie dla  zatwierdzania przyszłego wniosku taryfowego uwzględniającego  koszty wydatków inwestycyjnych zgodnie z art. 20 ust. 4 pkt. 3 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.   Rada Miejska w Choszcznie  nie posiada bezpośredniego i skutecznego  instrumentu prawnego do spowodowania  przedłożenia przez przedsiębiorstwo  aktualizacji bądź nowego planu  rozwoju  i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w jego posiadaniu, gdyż  ustawodawca nie przewidział takiego rozwiązania . Rada może  stanowić o kierunkach działania Burmistrza Choszczna w tym zakresie , jednak skuteczność tego instrumentu prawnego jest wątpliwa.   Obecnie obowiązujący plan zgodnie z art. 20 ust. 4  ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków  nakłada na przedsiębiorstwo obowiązek  uwzględnienia kosztów  inwestycji ujętych w planie, który jest  nieaktualny.  W związku z powyższym  uzasadnionym jest wycofanie z obrotu prawnego  uchwały nr XVI/150/2012r.  Rady Miejskiej w Choszcznie  z dnia  25 stycznia 2012r. Dyskusji nie było.
Radni uchwałę podjęli 10 głosami „za”, 8 głosów  „przeciwnych”,  3 osoby nie brały udziału w głosowaniu, Obecnych na sali 21 radnych. Uchwała nr XXVII/225/2012.
- druk 222 w sprawie w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Choszczna, przedstawił pan Burmistrz przypominając radnym, że projekt był przedstawiany na komisjach.
Bez dyskusji radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”  na obecnych na sali 20 radnych.
Uchwała nr XXVII/226/2012.
- projekt uchwały na druku 227 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Choszczno przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna z autopoprawkami jakie zostały naniesione na projekt uchwały i dostarczone radnym.
Radny pan Remigiusz Szczęsny złożył wniosek formalny na wycofanie projektu do Komisji Komunalnej.

W dyskusji głos zabierali:

- radny pan Remigiusz Szczęsny poruszył sprawę nie zawarcia w tym regulaminie zapisu o szaletach publicznych,
- radny pan Paweł  Nahorski zwrócił uwagę, że w tej wersji nie widział tego regulaminu,
- radny pan Piotr Nahorski odniósł się do braku zapisu o stowarzyszeniach.
Po złożeniu autopoprawek przez Burmistrza, radny pan Józef Sakowski złożył wniosek o odesłanie projektu uchwały do Komisji Komunalnej.

Za wnioskiem głosowało 11  radnych, przeciw zagłosowało 10 radnych. Wniosek przeszedł.
 - druk 230 w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej na rok 2013.
Załącznik nr 1 przedstawił radny Tomasz Gębarski.  Pan Piotr Nahorski zwrócił uwagę na dużą ilość spotkań komisji. Więcej uwag nie było.

Załącznik nr 2 przedstawił radny Stefan Szemlij. Uwag nie było.

Załącznik nr 3 przedstawił radny Kazimierz Czapiewski. Uwag nie było.

Załącznik nr 4 przedstawił radny Jerzy Miładowski. Uwag nie było.

Załącznik nr 4 przedstawił radny Roman Czapiewski. Uwag nie było.

Uchwała została podjęta 20 głosami „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXVII/227/2012.
Ad.4.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Pani Przewodnicząca Kołodko poinformowała, że zarządzenia  Burmistrza  znajdują się  w Biurze Rady i na stronach internetowych BIP Urzędu Miejskiego w Choszcznie. Uwag nie było.
Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. W tym punkcie nikt z radnych nie zabrał głosu.
Ad.6. Wolne wnioski i informacje. Przewodnicząca poinformowała, że z pismami, które wpływają do Biura Rady  radni zapoznali się na komisjach.
Ad.7. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej Choszczna zamknęła obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując za udział. 

Przebieg sesji został nagrany na płytę CD. Sesję zakończono o godzinie 16:50.

Protokołowała A. Fic-Łasowska.
                                                                              Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                   mgr Mariola Kołodko
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