                                   PROTOKÓŁ NR XXXII/2013
                                   z przebiegu XXXII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie
                                   która odbyła się w sali narad Ośrodka Sportowo -Wypoczynkowego

                                   w Choszcznie przy ul. Sportowej nr 1

                                   w dniu 27 czerwca 2013 r.

W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. 
Porządek sesji: 
1. Otwarcie obrad.

2. Złożenie ślubowania przez wstępującego p. Tomasza Wacława Jabłeckiego.

3. Przyjęcie protokołu  z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Miejskiej.

4. Rozpatrzenie projektów i podjecie uchwał na drukach:

- druk nr 284 w sprawie zmiany w składzie Rady Miejskiej,

- druk nr 279  w sprawie powołania członka Komisji Budżetu i Finansów,

- druk nr 280 w sprawie powołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Bezpieczeństwa Publicznego,

- druk nr 281 w sprawie powołania członka Komisji Aktywizacji Gospodarczej,  Inwestycji, Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej,

- druk nr 282 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2012,

- druk nr 283 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Choszczna absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok. 

            -  druk nr 285 w sprawie zmian budżetu na rok 2013,

- druk nr 286 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2013 – 2024,

- druk nr 287 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Choszczno, a   Gminą Bierzwnik w sprawie powierzenia Gminie Choszczno realizacji zadania publicznego Gminy Bierzwnik w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Bierzwnik do Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie funkcjonującego w strukturach Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie,

- druk nr 288 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Choszczno a Gminą Pełczyce w sprawie powierzenia Gminie Choszczno realizacji zadania publicznego Gminy Pełczyce w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Pełczyce do Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie funkcjonującego w strukturach Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie.

5. Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Wolne wnioski i informacje

8. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad. 1. P. Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:00 otworzyła obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdziła na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza wraz z kierownictwem Urzędu, zaproszonych gości. Do liczenia głosów poprosiła radnego p. Sylwestra Stefańskiego.
Zmiany w porządku zgłaszali:
Radny Roman Czapiewski – w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Bezpieczeństwa Publicznego złożył projekt uchwały druk nr 291 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy  Komisji Rady Miejskiej  na rok 2013. Pani Przewodnicząca poddała ten wniosek pod głosowanie i 13 głosami „za” przy 3 głosach            „ przeciw” i 4 „ wstrzymujących się” wprowadzono druk nr 291 przed częścią uchwałodawczą.

Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna –  złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał na druku nr 289 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Choszcznie na okres od dnia 1 sierpnia 2013 r. do dnia 31 lipca 2014 r. oraz na druku nr 290 o zmianie uchwały Nr VIII/95/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Przewodnicząca poddała wnioski pod głosowanie za drukiem 289 głosowało 20 radnych i za drukiem 290 też 20 radnych na 20 radnych mogących głosować ( radny Jabłecki jeszcze nie złożył ślubowania).
Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej – wniosła o wycofanie z porządku obrad druku 279 uzasadniła wycofanie ze względu na konieczne dalsze konsultacje między klubami.
Radny Zbigniew Stróżyński zapytał o jakie konsultacje chodzi.

Przewodnicząca odpowiedziała, że były prowadzone konsultacje, ale nie doszło do konsensusu. 

Radny Roman Czapiewski – zaproponował wycofanie wszystkich trzech uchwał w sprawie członkostwa w komisjach.

Radny Stróżyński – przypomniał, że na poprzedniej sesji złożyli razem z radnym Czapiewskim rezygnację z komisji dla swojego kolegi radnego Szymańskiego,  który nie żadnej komisji.

Radny Paweł Nahorski zabrał głos przypominając, że wybory do komisji odbywają się demokratycznie.

Przewodnicząca poddał pod głosowanie wniosek Romana Czapiewskiego o wycofanie z porządku obrad druków nr 279, 280, 281. Radni zagłosowali: 10 głosów „za” przy 10 głosach „ przeciw”. Wniosek nie przeszedł. Za wnioskiem o wycofanie z porządku obrad na druku nr 279 radni zagłosowali: 10 głosów „za” i 10 głosów „przeciw”. Wniosek nie przeszedł.

Ad. 2. Złożenie ślubowania przez wstępującego p. Tomasza Wacława Jabłeckiego.  Radny złożył ślubowanie. Przewodnicząca Mariola Kołodko stwierdziła, że Pan Tomasz Jabłecki objął mandat radnego Rady Miejskiej w Choszcznie. 
Przewodnicząca ogłosiła przerwę w obradach. Przerwa godz. 14:20 do 14:30.
Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady. Radny Roman po konsultacjach między klubami złożył wniosek  o  wycofanie z porządku obrad trzech druków nr 279, 280, 281.
Radni zagłosowali: 19 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.  Wniosek przeszedł druki zostały wycofane.

Ad. 3. W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokół z XXIX. XXX i XXXI sesji bez odczytywania – 21 głosami „za”.
Ad. 4. W  punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były projekty: 
- druk 291 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy  Komisji Rady Miejskiej  na rok 2013. Projekt przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Bezpieczeństwa Publicznego radny Roman Czapiewski uzasadniając potrzebę podjęcia uchwały, gdyż temat dotyczący śmieci z planu pracy musi być przeniesiony na trzeci kwartał. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących się”. Nr uchwały XXXII/263/2013.
- druk nr 284 w sprawie zmiany w składzie Rady Miejskiej. W związku ze stwierdzeniem objęcia mandatu przez radnego Tomasza Jabłeckiego, Rada podejmuje uchwałę o zmianie składu Rady. Radni podjęli uchwałę 21 głosami „za’.  Nr uchwały XXXII/264/2013.
- druk nr 282 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2012. Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna przedstawił sprawozdanie i omówił wykonanie budżetu.
W dyskusji głos zabierali:
Radna Teresa Kasior poprosiła o wyjaśnienie przez kompetentną osobę różnicy między uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania, a daniem absolutorium.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że uchwały są różne  i nie są wiążące.
Pani Barbara Król Skarbnik Gminy odczytała opinię RIO ze sprawozdania budżetu za 2012 rok,  która jest pozytywna. 
Radna Teresa Kasior  w imieniu Klubu Forum poinformowała, że klub będzie głosował za uchwałą.
Dyskusja została zakończona i radni podjęli uchwałę 21 głosami „za”. 

Nr uchwały XXXII/265/2013.

- druk nr 283 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Choszczna absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok. 
Radna Teresa Kasior Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium, który jest pozytywny. Radna poinformowała o wyniku głosowania nad tym wnioskiem: 3 głosy „za” i 4 głosy „wstrzymujące się”.
Radna odczytała opinię z RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej, która jest pozytywna.

W dyskusji głos zabierali:

Radny Remigiusz Szczęsny w imieniu swojego Klubu Porozumienie Społeczne i Lewica poinformował, że klub przy głosowaniu nad absolutorium wstrzyma się.
Radny Roman Czapiewski poinformował, że jego Klub Centrum Samorządowe będzie głosował za absolutorium.
Radna Anetta Bikowska zabrała głos w imieniu Klubu Odrodzenie i uzasadniła decyzję członków swojego klubu o głosowaniu za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi.
Radna Teresa Kasior zabrała głos informując radnych, że RIO sprawdza i ocenia sprawozdanie  pod względem zgodności z prawem. Radni oceniają wykonanie budżetu pod względem merytorycznym. W 2012 roku budżet został uszczuplony za odsetki jakie trzeba było zapłacić za dostarczenie energii cieplnej z PEC-u. Klub Forum nie będzie głosował za udzieleniem absolutorium i wstrzyma się przy głosowaniu nad uchwałą.
Dyskusja została zakończona i radni głosowali: 10 głosów „za”, głosów przeciwnych nie było, 11 głosów „wstrzymujących się”. Uchwała nie została podjęta. 

Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna nie zgodził się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, że została \przekroczona dyscyplina finansów publicznych. Wstrzymanie się od głosu jest równe głosowaniu przeciw.
Przewodnicząca ogłosiła przerwę. 
Przerwa od godz. 15:40 do 16:00.

Po przerwie wznowiono obrady.

- druk nr 285 w sprawie zmian budżetu na rok 2013. Przedstawiła Pani Skarbnik Barbara Król. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 9 głosami „za” przy 11 głosach „wstrzymujących się”, głosów przeciwnych nie było. Obecnych na sali 20 radnych. 

Nr uchwały XXXII/266/2013.
- druk nr 286 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2013 – 2024. Przedstawiła Pani Skarbnik Barbara Król. Dyskusji nie było. Radni zagłosowali: 10 głosów „za” przy 11 głosach „przeciw”. Uchwała nie została podjęta.
- druk nr 287 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Choszczno, a   Gminą Bierzwnik w sprawie powierzenia Gminie Choszczno realizacji zadania publicznego Gminy Bierzwnik w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Bierzwnik do Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie funkcjonującego w strukturach Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie. Przedstawił Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza Choszczna. Dyskusji nie było. Radni uchwałę podjęli 21 głosami „za”. Nr uchwały XXXII/267/2013.
- druk nr 288 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Choszczno a Gminą Pełczyce w sprawie powierzenia Gminie Choszczno realizacji zadania publicznego Gminy Pełczyce w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Pełczyce do Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie funkcjonującego w strukturach Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie. Projekt przedstawił Adam Andriaszkiewicz. Dyskusji nie było. Radni uchwałę podjęli 21 głosami „za”. Nr uchwały XXXII/268/2013. 
- druk nr 289 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Choszcznie na okres od dnia 1 sierpnia 2013 r. do dnia 31 lipca 2014 r.
Projekt przedstawił Pan Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza Choszczna przedstawił projekt uchwały, który był omawiany na komisjach i zgodnie z przepisami w dniu 21 maja Przedsiębiorstwo złożyło wniosek taryfowy, który Burmistrz poddał ocenie. Uzyskana opinia pozwala Burmistrzowi wnosić o podjęcie tej uchwały i zatwierdzenie wniosku.
W dyskusji głos zabierali:

Radny Piotr Nahorski – zabrał głos w sprawie projektu wyrażając swoją opinię, że jest to jedna z najistotniejszych uchwał szeroko pojętego społeczeństwa dotyczącego opłat. Dalej dodał, że nie dobrze, że radni tą uchwałę otrzymali wczoraj. Po analizie i dyskusji, po zgłębieniu analizy finansowo – prawnej przedstawionej przez doradztwo „Infrastruktura” Pani Anna Rozwadowska-Palarz. Przedstawiona opinia wypełnia obowiązek Burmistrza Choszczna w zakresie weryfikacji, poprawności, zgodności z prawem wniosku taryfowego i celowości ponoszenia kosztów. Radni nie mają prawa zmieniać stawek jedynie Burmistrz. Przedsiębiorstwo złożyło wniosek taryfowy w terminie i do wniosku nie dołączyło wieloletniego planu rozwoju urządzeń wodnokanalizacyjnych, bo toczył się tryb jego przygotowywania. Kierujemy się zapisami z oceny złożonej przez „Infrastrukturę” Dalej radny Nahorski zacytował   „ Spółka nie dołączyła do wniosku wieloletniego planu rozwoju modernizacji urządzeń wodociągowych i  urządzeń kanalizacyjnych…” Stan prawny jest następujący stwierdził radny Piotr Nahorski, że Przedsiębiorstwo MPGK nie załączyło planu, bo go nie ma, jest tylko projekt i Przedsiębiorstwo nie mogło dołączyć tego planu. Z opisów oceny „Infrastruktury’ w punkcie 6 analiza kosztów czytamy( radny odczytał cały punkt). Te dwa stwierdzenia zacytowane z opinii pozwalają sformułować wniosek taryfa jest przygotowana niezgodnie z prawem. Ustawodawca przewidział, że na pokrycie niezbędnych kosztów przewiduje się przychody w taryfie z uwzględnieniem wieloletniego planu, a jeśli nie przewiduje przedsiębiorstwo budowania to nie ujmuje tych kosztów. Tu powstała sytuacja, że przedsiębiorstwo nie załącza planu do wniosku taryfowego, ale w taryfie ujmuje przewidywane inwestycje ukrywając w kosztach marży. Naszym zdaniem jest to nie zgodne z prawem. To jest przesłanka, żeby odmówić zatwierdzenia taryfy. Gdyby Rada podjęła uchwałę o odmowie zatwierdzenia taryf, trafia uchwała do Wojewody, który sprawdza zgodność takiej uchwały z prawem w jego ocenie i jeśli podważy tą uchwałę to wydaje rozstrzygnięcie nadzorcze i po 14 dniach od tego rozstrzygnięcia wchodzi w życie taryfa jaką przedłożyło przedsiębiorstwo. 
Radny Piotr Nahorski złożył wniosek formalny, aby w projekcie tej uchwały dokonać następujących zmian: 

- dodać w tytule słowo „odmowy” 

- w podstawie prawnej po ust. 1 i5 dopisać „w związku z art. 20 ust. 4 oraz art.21”

- w §1 dopisać pkt 1  „ odmawia się zatwierdzenia” i dodać pkt 2 o treści „wykaz stwierdzonych niezgodności ustaleń taryfy z przepisami prawa stanowi załączniku nr 2 do niniejszej uchwały”. Radny zaproponował załącznik nr 2 o treści: 
„1. Zgodnie z art. 20 ust.4 pkt 3)  ustawy  z dnia 7 czerwca 2001r  o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków MPGK Sp. z o.o.  ustalając niezbędne przychody uwzględnić winna  w szczególności  koszty wynikające z planowanych wydatków inwestycyjnych na podstawie planów, o których mowa w art. 21 ust. 1 .  Zgodnie z przedłożoną przez Burmistrza Choszczna weryfikacją wniosku taryfowego  ( wyk. Infrastruktura Anna Rozwadowska-Palasz)  spółka  nie załączyła do wniosku wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, a więc w kontekście  zapisu art. 21 ust. 7  nie planuje budowy urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych . Dokument z weryfikacji wniosku taryfowego przez Burmistrza Choszczna  w p VI ust 6  potwierdza, że przedsiębiorstwo będzie realizowało inwestycję  „ Budowa i przebudowa sieci wodociągowej w gminie Choszczno na odcinkach : Suliszewo- Krzowiec- Kołki, Suliszewo- Rzeczki- Rzecko wraz z przebudową  stacji uzdatniania  wody w Suliszewie”.  Należy podkreślić, że w drodze przetargowej  wybrano wykonawcę zadania i podpisano umowę. 

2. Wniosek taryfowy  musi spełniać wymagania  zawarte w § 7 ust. 1 pkt 2  oraz  § 7 ust.2  Rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia  28 czerwca 2008r.  w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, co w związku z § 8 tegoż rozporządzenia nie jest spełnione. Przedsiębiorstwo ujęło w niezbędnych przychodach  koszty wynikające  z inwestycji modernizacyjno-rozwojowych i ochrony środowiska ( podwyższona marża zysku na realizację inwestycji – pkt. VI ust. 6) dokumentu weryfikującego wniosek),  które nie są ustalone na podstawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych .

3. Zdaniem Rady Miejskiej w Choszcznie, zgodnie z art.20 ust 4 pkt 3) ustawy,  niezbędne przychody na pokrycie kosztów  planowanych wydatków inwestycyjnych  mogą zostać uwzględnione w kalkulacji taryfy wyłącznie  na podstawie planów , o których mowa  w art. 21 ust 1, których przedsiębiorstwo nie załączyło do wniosku taryfowego ( pkt  V  ust. 4  dokumentu weryfikującego wniosek taryfowy).”

Dalek radny Piotr Nahorski zaproponował zmianę w uzasadnieniu uchwały dodając: „Rada Miejska w Choszcznie analizując projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf stwierdza, że taryfy zostały sporządzone niezgodnie z przepisami wykazanymi w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. W związku  z powyższym niezbędnym jest podjęcie uchwały o odmowie zatwierdzenia przedmiotowych taryf.”
Radny Roman Czapiewski zapytał radnego Nahorskiego przyjęcie tych poprawek jaki będzie miało skutki praktyczne dla funkcjonowania przedsiębiorstwa i jaka będzie obowiązywała stawka od 1 sierpnia.

Radny Piotr Nahorski – odpowiedział: „ Rada Miejska zatwierdza taryfy lub odmawia zatwierdzenia taryf  jeśli są nie zgodne z prawem.” Jeśli Rada przyjmie taką uchwałę, to ona podlega nadzorowi Wojewody może orzec o nieważności tej uchwały, albo uchwała jest ważna, jako odmowa zatwierdzenia taryf, to przedsiębiorstwo będzie musiało przygotować  nowy wniosek taryfowy i przedłożyć, a jeśli Wojewoda stwierdza nie ważność uchwały, to wydając rozstrzygnięcie nadzorcze przekazuje do MPGK i w przeciągu 14 dni taryfa wchodzi w życie bez żadnych poprawek.  
Nie można się podpisać pod niezgodnością z prawem. 
Radny Roman Czapiewski – prawdą jest, że taryfa jest nie zgodna z prawem, bo nie uwzględnia planu rozwoju.

Pan Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza – odniósł się do poprzedniej sesji, gdzie plan rozwoju i modernizacji  nie został uchwalony, a został przedstawiony przez przedsiębiorstwo. Jakiekolwiek działanie na rzecz ograniczenia wpływów dla MPGK, będzie skutkowało tym, że wnioski mieszkańców na realizację przyłączeń sieci nie będą miały być z czego realizowane. 

Radny Piotr Nahorski stwierdził, że zawsze będzie obowiązywała jakaś taryfa tak przewidział ustawodawca. Przedsiębiorstwo składając wniosek taryfowy nie załączyło planu.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna – plan był przedstawiany Radzie. Dzisiaj były ustalenia o głosowaniu nad planem.

Radny Piotr Nahorski odniósł się do wypowiedzi Burmistrza i oznajmił, że dzisiaj rano zgłaszaliśmy szereg uwag do planu, aby przez radnych był akceptowany. 
Radny Remigiusz Szczęsny – przypomniał, że na dzisiejszym spotkaniu wypracowaliśmy wspólne stanowisko i było wiele  uwag, oraz, że nie będzie ten plan przedstawiony dzisiaj na sesji, muszą być uwzględnione nasze uwagi.
Pan Andriaszkiewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Szczęsnego i przedstawił przygotowane poprawki do planu ustalone na dzisiejszym spotkaniu.

Radny Roman Czapiewski zwrócił uwagę, że brał udział w dzisiejszym spotkaniu i wnioski były merytoryczne, ale stwierdzono, że na kolejnej sesji będzie zatwierdzony plan z wprowadzonymi poprawkami.

Dyskusja została zakończona.

Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała wniosek radnego Piotra Nahorskiego pod głosowanie: radni zagłosowali 11 głosami „za”, 1 głos „przeciwny”, 8 głosów „ wstrzymujących się” na obecnych 20 radnych na sali.
Radni podjęli uchwałę z wnioskiem – poprawką 11 głosami „za”, głosów przeciwnych nie było i 9 głosów „ wstrzymujących się”.  Nr uchwały XXXII/269/2013.
-  druk nr 290 o zmianie uchwały Nr VIII/95/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Projekt przedstawił Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 21 głosami „za”. Nr uchwały XXXII/270/2013.
Ad. 5. Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Pani Przewodnicząca poinformowała, że zarządzenia  Burmistrza  znajdują się na stronach BIP Urzędu Miejskiego i  do złożonego sprawozdania, które było wyłożone w Biurze Rady  nikt uwag nie wniósł.
Ad. 6. W punkcie kolejnym radni nie zgłaszali interpelacje i zapytań.
Ad. 7. W punkcie wolne wnioski i informacje.

Radny Stefan Szemlij poprosił o wypowiedź Burmistrza w temacie śmieci i ustawy obowiązującej od 1 lipca 2013 r.
Pan Adam Andriaszkiewicz wyjaśnił sprawę wywozu śmieci od 1 lipca. Poinformował, że przetarg jest w toku. Opłaty takie jak w deklaracji i w uchwale. Będą dostarczone blankiety na opłaty.

Ad. 8. Wobec wyczerpania porządku obrad sesji  p. Przewodnicząca Rady zakończyła obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie. 
Sesja została zakończona o godzinie 16:55
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
Przebieg sesji został nagrany na CD.
                                                                                          Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                                 mgr Mariola Kołodko
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