                             PROTOKÓŁ NR XXXV/2013
                             z przebiegu obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,

                             która odbyła się 27 listopada 2013 r.  

                             w Ośrodku Sportowo – Wypoczynkowym w Choszcznie ul. Sportowa 1.
W sesji uczestniczyło 20 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 osób.
Nieobecny radny Remigiusz Szczęsny usprawiedliwiony. 
Porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał:

- druk nr 316 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014,

- druk nr 317 w sprawie zmian budżetu na rok 2013,

- druk nr 318 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2013 – 2024,

- druk nr 319 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

- druk nr 320 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie,

- druk nr 321 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości, stanowiących własność Gminy Choszczno, na czas oznaczony powyżej 3 lat,

- druk nr 322 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z bonifikatą udziałów w nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców,

- druk nr 323 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej,

- druk nr 324 w sprawie skargi Stowarzyszenia na Rzecz Ochrony Środowiska Naturalnego Gminy Choszczno na Burmistrza Choszczna.

4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych  kontroli w Urzędzie Miejskim (protokół kontroli nr 12/2013).

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013.

6. Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie  między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje

9. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad.1.  Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 14:00 otworzyła obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Powitała przybyłych radnych, p. Burmistrza Roberta Adamczyka, oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do liczenia głosów poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej p. Sylwestra Stefańskiego. 

Zgodnie z art.20 ust.5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodnicząca Rady wprowadziła  do porządku obrad projekty uchwał :

- druk nr 327 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej z tytułu uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Choszczno,

- druk nr 328 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony z dotychczasowym użytkownikiem nieruchomości stanowiącej własność Gminy Choszczno,

- druk nr 329 w sprawie upoważnienia kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

Radny Roman Czapiewski w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Bezpieczeństwa Publicznego złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku nr 331 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania za lasy ochronne o łącznej pow. 122,83 ha, pozostających w zarządzie Nadleśnictwa Bierzwnik.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz zgłosił projekty uchwał:

- druk nr 330 w sprawie zmian budżetu na rok 2013 z prośba o umieszczenie tego projektu po druku317,

- druk nr 332 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych numerami ewidencyjnymi działek 17/5 i 697/2, położonych w obrębie Smoleń,
- druk nr 335 w sprawie ustanowienia okresowych stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe.

Radny Stefan Szemlij w imieniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych zgłosił projekt uchwał na drukach:

- druk nr 333 zmieniająca Uchwałę Nr VIII/98/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna,

- druk nr 334 w sprawie powołania składu osobowego Miejskiej Komisji Wyborczej do Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna.

Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poszczególne druki projektów uchwał:

- za drukiem nr 330 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,

- za drukiem nr 331 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,
- za drukiem nr 332 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,
- za drukiem nr 333 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,
- za drukiem nr 334 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,
- za drukiem nr 335 zagłosowało 20 radnych na obecnych 20 radnych,
Ad.2. W tym punkcie radni zatwierdzili protokół z XXXIV sesji Rady Miejskiej bez odczytywania, uwag nikt nie zgłosił, głosami 19 „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęto protokół.

Ad.3.  Rozpatrywanie projektów uchwał: 

 -  druk nr 316 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” na obecnych 20 radnych uchwałę podjęli. Uchwała nr XXXV/292/2013.
- druk nr 317 w sprawie zmian budżetu na rok 2013. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna wprowadzając autopoprawki w podstawie prawnej nastąpi zmiana (Dz. U z 2013 poz. 594) wykreślony jest pkt 5 i 6 załącznik 4 staje się 5, a załącznik 14  otrzymuje numer 6. W uzasadnieniu wykreśla się pkt 9. W załączniku inwestycyjnym dodaje się w pkt 4” oraz przyłącza instalacji gazowej” i w pkt 32 zamiast Pomocy Społecznej słowo:” Samopomocy”.
W dyskusji głos zabierali:

- radny Piotr Nahorski – w imieniu swojego klubu podziękował za uwzględnienie stanowiska jakie było zawarte w piśmie do Burmistrza. Zadał pytanie o zadanie inwestycyjne dotyczące przebudowy remizy na bibliotekę w Kołkach oraz przebudowę drogi w Stradzewie. Radny zwrócił uwagę na podzielenie tych zadań.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w załączniku nr 4 w pozycji 23 są zwiększone nakłady na te inwestycje. Dodała, że informowani byli radni na komisjach, iż po przetargu cena proponowana od wykonawców była większa niż nasza proponowana. W wpf są przesunięcia na 2014 , gdyż środków było za mało zaplanowanych.
Pan Burmistrz dodał, że środki zaplanowane były za małe przy przetargach, obecnie są lepsze warunki na przetargi. Nie ma błędów jeśli chodzi o przetargi.

Radni zagłosowali: 10 głosów „za”, 10 głosów „wstrzymujących się” głosów przeciwnych nie było, uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/293/2013.
- druk nr 330 w sprawie zmian budżetu na rok 2013 przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dodał, że ta uchwała mówi o przesunięciu spłaty obligacji na lata następne, aby wskaźnik był taki, który umożliwi uchwalenie budżetu na następny rok.
W dyskusji głos zabierali:

- radna Teresa Kasior – odniosła się do projektu uchwały i poinformowała, że jest przeciw restrukturyzacji i spłaty tych rat w latach późniejszych. W wyniku rządów w ciągu 6 lat pana Burmistrza powstało zadłużenie tak duże, że w związku z nowa ustawą, aby Rada mogła przyjąć budżet na 2014 r. muszą być spełnione parametry ustawowe. Od  2010 r. klub Forum zwracał uwagę, że będzie problem z uchwaleniem budżetu. Radna złożyła wniosek o informacje, za co Gmina nie zapłaciła kwotę 1 mln 680 tyś zł, na Komisji Komunalnej i Komisji Oświaty wnioski te  nie zostały przegłosowane. Radna uważa, że z powodu złego zarządzania Gmina jest w tak złym stanie.
- pan Robert Adamczyk – odniósł się do wypowiedzi radnej Kasior i uważa, że mija się z prawdą, dalej wyjaśniał swoje stanowisko.
- radny Roman Czapiewski – odniósł się do wypowiedzi radnej Kasior i stwierdził, że klub Forum zawsze miał swoje stanowisko i przeciw braniu pożyczek,  za to dziwi się radny stanowiskiem klubu Nowe Choszczno, którego radni byli w poprzedniej kadencji i podejmowali uchwały o kredytach nie mając żadnych wątpliwości. Koszty uzyskania kredytu będą rozłożone na 8 lat. Radny zaapelował przed podjęciem decyzji o zastanowienie się co jest bardziej opłacalne, prosi o wzięcie pod uwagę za i przeciw, prosi o rozwagę.
- radny Kazimierz Czapiewski – stwierdził, że wiele błędów  zostało popełnionych, ale nie wszystkie należy przypisać Burmistrzowi. Zaapelował, aby głosować za podjęciem tej uchwały. W następnych latach na rynek trafia nowa pula pieniędzy unijnych i należy z nich skorzystać.
- pani Skarbnik – odniosła się do zadłużenia, obligacji i spłaty kredytów. Przytoczyła cyfry dotyczące zadłużenia.
- radny Piotr Nahorski -  w imieniu swojego Klubu uważa, że restrukturyzacja to związanie rąk przyszłemu burmistrzowi i radnym. Klub stoi na stanowisku, że należy inwestować w miarę możliwości. Program naprawczy i pozyskanie taniej pożyczki ze skarbu państwa jest lepszy.
-pan Burmistrz – odniósł się do uzyskania pożyczki ze skarbu państwa, która jest nie możliwa dla naszej Gminy.

- radny Stefan Szemlij – stwierdził, że będzie głosował za uchwałą i restrukturyzacją. Potrzebny  jest remont Szkoły Podstawowej nr 1, zmiana ogrzewania w Szkole Podstawowej nr 3. Nasz Klub jest za zmianami i rozwojem inwestycyjnym, który powinien być zachowany.
- radny Bogusław Szymański – odniósł się do potrzeby utrzymania klubów sportowych i stwierdził, że będzie głosował za uchwałą.

- radny Piotr Nahorski złożył wniosek o zamknięcie dyskusji.

Rada zagłosowała: 10 „za”, 9 „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Dyskusję zamknięto.

Za drukiem 330 radni zagłosowali: 10 głosów „za”, 9 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/294/2013.

Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę w obradach. 
Przerwa trwała od 16:10 do 16:20.
Po przerwie wznowiono obrady:
- druk nr 318 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2013 – 2024, przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna i wniósł o podjęcie uchwały.
W dyskusji radny Krzysztof Gromadzki odczytał pismo od sołtysów skierowane do radnych.
Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Radni głosowali: 11 głosów „za” ,9 głosów „przeciwnych” uchwała została podjęta.

Uchwała nr XXXV/295/2013.

- druk nr 319 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, przedstawił pan Robert Adamczyk informując, że uchwała ta ściśle wiąże się z poprzednią. Dyskusji nie było.
Radni głosowali: 11 głosów „za”, 9 głosów „przeciw” przy obecnych 20 radnych, uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/296/2013.
- druk nr 320 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie, przedstawił pan Burmistrz informując o nowej nazwie ulicy „Bociania”. Dyskusji nie było. Radni głosowali: 18 głosów „za”. 2 głosy „wstrzymujące się”, głosów przeciwnych nie było. Uchwała została podjęta.
Uchwała nr XXXV/297/2013.

- druk nr 321 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości, stanowiących własność Gminy Choszczno, na czas oznaczony powyżej 3 lat, przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Radni głosowali: 20 głosów „za”. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/298/2013.
- druk nr 322 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z bonifikatą udziałów w nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców, przedstawił pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”. Uchwała nr XXXV/299/2013.
- druk nr 323 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej, przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”. Uchwała nr XXXV/300/2013.
- druk nr 324 w sprawie skargi Stowarzyszenia na Rzecz Ochrony Środowiska Naturalnego Gminy Choszczno na Burmistrza Choszczna. Projekt przedstawiła pani Teresa Kasior Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
W dyskusji: pan Roman Czapiewski zapytał, co zmieniło się w tej sprawie od czterech miesięcy. Pan Burmistrz odpowiedział, że prezes Stowarzyszenia nie ma już uwag do publikacji w bip.

Radni zagłosowali: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/301/2013.
- druk nr 327 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej z tytułu uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Choszczno, przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” podjęli uchwałę. Uchwała nr XXXV/302/2013.
- druk nr 328 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony z dotychczasowym użytkownikiem nieruchomości stanowiącej własność Gminy Choszczno, przedstawił Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” podjęli uchwałę. Uchwała nr XXXV/303/2013.
- druk nr 329 w sprawie upoważnienia kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za’ podjęli uchwałę. Uchwała nr XXXV/304/2013.
- druk nr 331 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania za lasy ochronne o łącznej pow. 122,83 ha, pozostających w zarządzie Nadleśnictwa Bierzwnik, przedstawił pan Roman Czapiewski Przewodniczący Komisji Komunalnej. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęli uchwałę.  Uchwała nr XXXV/305/2013.
- druk nr 332 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych numerami ewidencyjnymi działek 17/5 i 697/2, położonych w obrębie Smoleń, przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Działki są własnością Gminy Choszczno i stanowią dojazd do domu klubowego na polu golfowym.
W dyskusji; - Radny Piotr Nahorski złożył wniosek, aby w § 1 dodać słowo „ w trybie przetargu”. Pan Burmistrz złożył autopoprawkę i dodał do § 1 słowo „ w trybie przetargowym”.
- radny Paweł Nahorski zapytał, czy jest możliwe zagwarantowanie służebności na przejazd do działek. Burmistrz odpowiedział, że jest taka możliwość i przed zbyciem działki zawarta będzie służebność dla wszystkich obcych i przyszłych właścicieli działek.
Radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”. Uchwała nr XXXV/306/2013.
- druk nr 333 zmieniająca Uchwałę Nr VIII/98/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna, radny Stefan Szemlij przedstawił projekt uchwały.
W dyskusji głos zabierali:

- radny Piotr Nahorski zapytał, kiedy Młodzieżowa Rada wniosek podjęta. Pan Szemlij  odpowiedział, że 22 listopada 2013 r. na sesji. Pan Nahorski zapytał, czy Młodzieżowa Rada miała prawo podejmować uchwały po skończonej kadencji. Pan Szemlij wyjaśnił, że 14 grudnia 2011 r. odbyła się pierwsza sesja Młodzieżowej Rady i 14 grudnia kończy się kadencja. Pan Piotr Nahorski przytoczył  statut MRM mówiący, że kadencja trwa od dnia wyborów dwa lata. Radny Wiesław Włudarski złożył wniosek o zamkniecie dyskusji, który został przegłosowany. Radni zagłosowali za uchwałą 16 głosami „za’, przy 4 głosach przeciwnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/307/2013.
- druk nr 334 w sprawie powołania składu osobowego Miejskiej Komisji Wyborczej do Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna, przedstawił radny Stefan Szemlij. Dyskusji nie było.
Radni zagłosowali: 17 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się” na obecnych 20 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXV/308/2013.
- druk nr 335 w sprawie ustanowienia okresowych stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe, przedstawił Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni głosowali: 20 głosów „za’. Uchwała została podjęta.
Uchwała nr XXXV/309/2013.
Ad.4.  Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych  kontroli w Urzędzie Miejskim ( protokół kontroli nr 12/2013). Pani Teresa Kasior odczytała protokół kontrolny z kontroli w Urzędzie Miejskim, której tematem była polityka płacowa Urzędu Miejskiego za lata 2011 – 2012. 
Ad.5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013.
Dyskusji nie było.
Ad.6 Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie  między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Pytań nie było.
Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych. Nie było interpelacji ani pytań.
Ad.8. Wolne wnioski i informacje.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że  z pismami jakie wpłynęły do Rady od ostatniej sesji  Państwo Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji. Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała opinie prawnika na temat protokołu XXXIII sesji. Poinformowała, że protokół z XXXIII sesji Rady Miejskiej będzie w porządku obrad następnej sesji.
Ad.9. Wobec wyczerpania porządku obrad pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej w Choszcznie zamknęła obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. 

Przebieg sesji został nagrany na płytę CD. Sesję zakończono o godzinie 17:20.

Protokołowała A. Fic-Łasowska.

                                                                              Przewodnicząca Rady Miejskiej

                                                                                   mgr Mariola Kołodko
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