                                                              Protokół nr XXXVII/ 2010

                                                  z przebiegu XXXVII sesji Rady Miejskiej

                                                  w Choszcznie z dnia 29 kwietnia 2010r.

                                                  odbytej w Sali narad Ośrodka Sportowo-Wypoczynkowego

                                                   w Choszcznie przy ul. Sportowej nr 1.

     W sesji uczestniczyło 21 radnych.

      Porządek sesji:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

-  druk 446 w sprawie przyjęcia sprawozdania z budżetu Gminy za rok 2009 i sprawa absolutorium,

      -  druk 447 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu, 

       informacji o przebiegu wykonania planu finansowego przez samorządowe instytucje 

       kultury oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za

       I półrocze,

       - druk 448 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości 

       gruntowych, wchodzących w skład dróg powiatowych na rzecz Powiatu

       Choszczeńskiego,

        - druk 449 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej,

        - druk 450 zmieniający załącznik do uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego

        Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Choszczno na lata
        2007 – 2011,

        - druk 451 zmieniający uchwałę  w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących

        w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy

        w zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty

         samorządowej,

         - druk 452 w sprawie przystąpienia Gminy Choszczno do realizacji projektu w ramach

         Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego
         z Europejskiego Funduszu Społecznego,

         - druk 453 w sprawie zmian budżetu na rok 2010,

         - druk 454 w sprawie utworzenia obwodów glosowania dla przeprowadzenia wyborów

         Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na terenie Gminy Choszczno,

         - druk 455 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej nr XIX/206/2000 z dnia

         24 sierpnia 2000r. w sprawie obwodów głosowania na obszarze Gminy Choszczno.

4. Rozpatrzenie skargi p. Henryka Bokuna w sprawie uchylenia uchwały nr XXXI/406/2009 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 3 grudnia 2009 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

5. Sprawozdanie Burmistrza Choszczna z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

p.Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 10.oo.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.
Następnie przywitał radnych,p. R.Adamczyka Burmistrza Choszczna wraz z kierownictwem Urzędu, p. R.Lubinieckiego Starostę Starostwa Choszczeńskiego, sołtysów, przewodniczących zarządów osiedli, przedstawicieli spółek gminnych, media, uczestniczących mieszkańców.

Na sekretarza wyznaczył radnego p. Mirosława Jędrowskiego.

W tym miejscu radni uczcili minutą ciszy ofiary pod Smoleńskiem.

     Pan Przewodniczący zaproponował radnym przyjęcie porządku sesji, jaki otrzymali w zawiadomieniu o terminie i miejscu sesji. P. Szymańska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zgłosiła dodatkowy projekt uchwały na druku 456,który wypracowała Komisja Rewizyjna  rozpatrując skargę p. Henryka Bokuna, innych propozycji do porządku sesji nie zgłoszono.

- projekt uchwały na druku 456 radni przyjęli 20 głosami „za”, (1 osoba nie głosowała) 

Cały porządek sesji wraz z drukiem 456 radni przyjęli 21 głosami „za”.

    W punkcie drugim przyjętego porządku: p. Przewodniczący zaproponował radnym przyjęcie protokołu z XXXVI sesji bez odczytywania, ponieważ protokół był wyłożony w biurze Rady, nikt uwag nie zgłosił. Radni 21 głosami „za” przyjęli protokół bez odczytywania.

     W trzecim punkcie porządku sesji radni rozpatrywali projekty i podejmowali uchwały:

- w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2009- przedstawił p. Burmistrz:

„Szanowni Mieszkańcy Gminy Choszczno, Radni, Sołtysi, goście zaproszeni i mieszkańcy obecni na sesji Rady – sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2009 przekazałem do Rady Miejskiej i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z zachowaniem ustawowego terminu tj. do dnia 20 marca br.-

Przedstawię Państwu podstawowe wielkości z tego sprawozdania i tak: dochody budżetu na rok 2009 zostały wykonane na kwotę ponad 50 mln 120 tys zł i stanowiły 91% wykonania ustalonej prognozy, w tym otrzymano środki na dofinansowanie zadań własnych na kwotę 3 mln 394 tys zł. Uważam, że wykonanie prognozy na tym poziomie w warunkach ogólnoświatowego kryzysu finansowo-gospodarczego jest dobre. Kryzys finansowo – gospodarczy przełożył się bezpośrednio na mniejsze od szacowanych wpływy w udziałach gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych ( kwotowo to jest 1 mln 237 tys zł).

Oraz na mniejsze wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego tj. mniejszy popyt na oferowane do sprzedaży działki gminne oraz niższe wpływy z podatku od nieruchomości, pragnę jednak zauważyć, że od początku mojej kadencji tj. od 2006r dochody budżetu zostały zwiększone o ponad 11 mln zł. Zdaje sobie sprawę, że jest to m.in. konsekwencją wzrostu podatków i opłat lokalnych, ale bez  wypracowania większych dochodów nie byłyby możliwe inwestycje, których brakowało. Oczekiwania i potrzeby  społeczeństwa są w tym zakresie niewspółmierne z m możliwościami dochodowymi budżetu Gminy. Dlatego tez po obowiązkowej realizacji wydatków bieżących, wynikających z ustawowych zadań nałożonych na gminie, które w roku 2009 wykonano na kwotę 47 mln  53 tys zł, nie wystarczylo dochodów na sfinansowanie całości planowanych zadań inwestycyjnych wykonanych w roku 2009 na ponad 10 mln 127 tys zł. Koniecznym i uzasadnionym było dokończenie i kontynuowanie termomodernizacji obiektów przedszkoli i szkół, chociażby z uwagi na systematycznie rosnące ceny za zużywaną energię i gaz. Konieczna jest również budowa dróg. Dokończono budowę wraz z infrastrukturą ulic Czarnieckiego i Reymonta, przygotowano dokumentację na dalsze tj. ulice Konopnickiej, Kanałowej, Zielnej, Żeglarskiej. Wybrano w drodze przetargu do dokończenia w roku 2010 wykonawcę na budowę lub przebudowę ulicy Polnej, drogę do „Komedo” tak długo oczekiwaną i drogę w Rzeczkach. Przygotowana została dokumentacja na wiele odcinków wodociągów aby móc wystąpić o dofinansowanie ich budowy ze środków Unii m.in. Choszczno – Pakość, Choszczno – Koplin, Piasecznik – kolonia Piasecznik, Stary Klukom – kolonia Stary Klukom oraz dokumentacja na termomodernizację wszystkich świetlic wiejskich. Zakończono budowę boiska piłkarskiego w Sławęcinie i wielofunkcyjnych w Suliszewie i „Orlik 2012 w Choszcznie. Podpisane zostały umowy na realizacje zadań z udziałem środków unijnych na następujące tematy:
1) turystyczno – rekreacyjne zagospodarowanie terenów wokół jeziora Klukom oraz na Miejskiej Górze w miejscowości Choszczno,

2) odbudowa i przebudowa świetlic w Gminie Choszczno – II etap „wiejskie centra kultury w Sławęcinie, Kolkach i Rzecku” z dofinansowaniem na kwotę 366 tys zł.
Można by wyliczyć jeszcze kilkanaście kolejnych tematów ale myślę, że zainteresowani Państwo zapoznaliście się szczegółowo ze sprawozdaniem, które jest dostępne również na BIP-ie. Podsumowując: w mojej ocenie te inwestycje były potrzebne, a że taka kolejność, to często wybór był podyktowany możliwością pozyskania dofinansowania lub preferencyjnych kredytów. Uzyskaliśmy: - dofinansowanie w latach 2008 – 2009 na kwotę 1 mln 533 tys zł na budowę boisk,  - premię w wysokości 25% z kredytów na termomodernizację obiektów oświatowych, oraz granty z kredytów zaciągniętych na budowę ulic Reymonta i Czarnieckiego z Europejskiego Banku Inwestycyjnego.

W mojej ocenie był to wybór prawidłowy i uzasadniony. Reasumując: wynik budżetu za rok 2009 to deficyt w kwocie 7 mln 560 tys zł sfinansowany został przychodami z emisji obligacji w kwocie 5  mln 800 tys zł i kredytami na kwotę 1 mln 236 tys zł. Ogólnie zadłużenie gminy wyniosło na 31 grudnia 2009r 33 mln 484 tys zł i jest to zadłużenie rozłożone do spłaty do 2023 roku tak, aby nie spowodowało trudności w utrzymaniu płynności finansowej oraz nie zamykało drogi do pozyskania środków unijnych i dalszego inwestowania. W sprawozdaniu, które Państwu przedstawiłem wykazałem, że kwota długu została w całości przeznaczona na inwestycje i spłatę zobowiązań które zastałem po roku 2006 na łączna kwotę 5 mln 315 tys zł. Wprawdzie ustawowy  wskaźnik długu 60% został przekroczony i wyniósł na koniec 2009  roku 66,8% ale to nie oznacza, że finanse gminy SA zagrożone albo, że obawiać się można pogorszenia usług, które gmina zobowiązana jest z mocy ustaw wypełniać.
Jak Państwo pamiętacie podobna sytuacja miała miejsce po roku 2002 gdy wskaźnik ten wyniósł 65,3% a gmina pracowała nieprzerwanie i wypełniała nałożone na nią zadania.

 W przypadku gdy chcemy się rozwijać i inwestować, a dochody własne są ograniczone taka sytuacja wydaje się być uzasadniona. Można stwierdzić, że pogląd ten podziela także nasz nadzór finansowy tj. Regionalna Izba Obrachunkowa, gdyż sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2009 zaopiniował pozytywnie. Wobec powyższego mam prawo do stwierdzenia, że budżet został wykonany dobrze, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Dziękuję.”
Następnie pani Skarbnik zgłosiła w imieniu Burmistrza autopoprawkę do sprawozdania na stronie 2 pkt.9 załącznika inwestycyjnego w którym należy zmienić podsumowanie na kwotę 183,660 zł i tym samym zmienić całe podsumowanie na kwotę 11,276,813 zł.

Pani Skarbnik przedstawiła opinię RIO NT. sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2009, która jest załącznikiem do protokołu sesji.

   Następnie pani A. Szymańska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Choszczna z tytułu wykonania budżetu gminy Choszczno za rok 2009. Dodała, że wniosek Komisji został pozytywnie zaopiniowany przez RIO Szczecin, i również jest załącznikiem do protokołu sesji.

Po  przedstawieniu sprawozdania, wniosku Komisji Rewizyjnej p. Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniem:

p. Nahorski podał w oparciu o analizę dokumentacji  Komisji Rewizyjnej w sprawie przeprowadzonej kontroli w zakresie gospodarowania mieniem gminnym i w sprawie wyłonienia wykonawców na zadania poniżej 14 tys euro, że w Gminie Choszczno nie ma określonych zasad – regulaminu do wykonywania zadań o wartości poniżej 14 tys euro.

Wykonanie węzła cieplnego w Warsztacie Terapii w Piaseczniku przed wyłonieniem wykonawcy  zadanie węzła już było wykonane w ¾  robót i uważa , że w tym miejscu została złamana ustawa o zamówieniach publicznych. Tak więc nie można mówić, że środki publiczne zostały rzetelnie wykorzystane, nie mówił o celowości. Kolejny temat podnosił kontroli budynku przy ul. Konopnickiej 25. Otóż miasto budynek przejęło 1 września w dobrym stanie ( na co wskazuje protokół zdawczo – odbiorczy). 10 października spłonął budynek socjalny i 20 rodzin pozostało bez mieszkań. Pod koniec października częściowo spalony został budynek przy ul. Konopnickiej. Pytał  więc  o zabezpieczenie mienia gminnego, ponieważ Komisja Rewizyjna dalej tematu nie podejmowała.  Podał p. Nahorski, że swoim zaniechaniem doprowadzono budynek do rozbiórki. Natomiast uzasadnienie, że w tym miejscu będzie przebiegać obwodnica, nie jest pełnym uzasadnieniem, ponieważ na ten obiekt było wydane pozwolenie na tym czasową budowę. Dalej stwierdził , że nie można powiedzieć, że p. Burmistrz prowadził gospodarkę  rzetelnie  w oparciu o brak regulaminu wyłonienia wykonawcy poniżej 14 tys euro. Następnie przedstawił wskaźnik zadłużenia Gminy od roku 2003: w 2004 roku – 50,8%, w 2005r – 51,4%, w 2006r – 49,7%, w 2007r – 53,5%, w 2008r – 56,7% i w 2009 – 66,8%, zaznaczając, że budowy są prowadzone przede wszystkim na kredyt. Wskaźnik zadłużenia będzie miał wpływ na budżet lat następnych. Więc będzie głosować przeciw udzieleniu absolutorium.
p. Burmistrz do p. Nahorskiego: nie będzie się odnosił do całej wypowiedzi, ponieważ pan radny już podjął decyzję. Odnośnie budynku przy ul. Konopnickiej wyjaśnił, że budynek przekazał Sąd dla Gminy, dalsza sprawa budynku to zmiana sposobu użytkowania. P. Burmistrz wnosił by Komisja Rewizyjna powróciła jeszcze do tego tematu.
p. Nahorski pytał: jaka jest możliwość wyłonienia wykonawcy gdy część robót została wykonana.

p. Stróżyński pytał – czy obligatoryjny jest wymóg stworzenia regulaminu do wykonana zadań o wartości poniżej 14 tys euro.

Wyjaśnił p. Burmistrz, że ustawa mówi że zadania  do 14 tys euro nie wymagają przetargu. Odgórnie takiego dokumentu nie opracowano, gdyby sama gmina sobie ustaliła regulamin też mogłaby się spotkać z zarzutami.

Dodał p. Kalina, że podjęcie uchwały na wydanie regulaminu lub zarządzenia nie ma podstaw prawnych. Ustawodawca powierzył kontrolę poprzez Komisję Rewizyjną, natomiast statut wyposażył w zadawanie pytań przez radnych.
 Radna p. Rytwińska w imieniu radnych Klubu Centrum Samorządowe Odrodzenie podała:

„ że pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za rok 2009 i będzie glosował za udzieleniem absolutorium, Burmistrzowi Choszczna Panu Robertowi Adamczykowi. Uzasadniając, że Pan Burmistrz dobrze wykonał planowany budżet roku 2009 w warunkach kryzysu finansowego i gospodarczego, który dotknął również Polskę. Ten kryzys bezpośrednio przełożył się na budżet w postaci mniejszego zainteresowania kupnem działek przewidzianych do sprzedaży jak i mniejszych niż zakładało Ministerstwo Finansów wpływów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Pomimo tego plan dochodów został wykonany w 91%, a plan wydatków w 93,7%. Z przedłożonego sprawozdania wynika, że w terminie regulowano zobowiązania Gminy, gdyż nie wystąpiły zobowiązania wymagalne. Zgodnie z wyznaczonymi terminami spłacone zostały przypadające raty kredytów i pożyczek. Wykonane zostały kolejne inwestycje łącznie na kwotę prawie 10 mln zł m.in. dokończono budowę ulic Reymonta i Czarnieckiego, termomodernizację obiektów przedszkoli nr 1,2 i 4 i rozpoczęto termomodernizacje przedszkola nr 5. Przygotowane zostały dokumentacje pod budowę wodociągów na wielu odcinkach oraz audyty energetyczne na term modernizację wszystkich świetlic wiejskich. Wybudowano boiska przy szkołach podstawowych w Sławęcinie i Suliszewie oraz boisko Orlik 2012 w Choszcznie. W tym momencie porównując upływającą kadencję Burmistrza Adamczyka w kadencją poprzednią niewątpliwie należy stwierdzić, że jest to kadencja bardzo dynamiczna i proinwestycyjna.
Oczywiście, że to inwestowanie znalazło przełożenie w postaci wzrostu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz przekroczenia limitu ustawowego zadłużenia 6-%, gdyż wskaźnik długu Gminy za rok 2009 wyniósł 66,8%, ale naszym zdaniem bez zaciągnięcia tych zobowiązań nie byłoby inwestycji. Potwierdzeniem słuszności takiego wyboru jest dla nas pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2009 mimo tego wskaźnika 66,8% jak i pozytywna opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Biorąc pod uwagę całość pracy Pana Burmistrza Nasz Klub będzie glosował za udzieleniem absolutorium”.

Radna pani Kasior podkreśliła, że RIO wydaje opinie co do sprawozdania  budżetu, a nie wykonania, co zresztą   w swojej opinii zaznaczyła RIO, tak więc nie można szafować słowami, że RIO pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie, bo do merytorycznej sytuacji odnosi się Rada. Dodała pani Kasior, że do zadłużenia należy doliczyć kwotę 4.805 tys zł nie ujętą w sprawozdaniu, a którą należy zapłacić za przedszkole nr 1, do tego dochodzi jeszcze kwota 3 mln zł wrzucona do spółki MPGK. Wprawdzie inwestycje są prowadzone ale prowadzone są  z kredytów. Funduszy zewnętrznych Gmina pozyskała 1 mln zł, reszta pochodzi z kredytów. Odnośnie kryzysu… podała pani Kasior, że przy uchwalaniu budżetu wspominała o kryzysie i nie glosowała za uchwaleniem budżetu. Nadto kryzys nie jest usprawiedliwieniem w naszej sytuacji. Co do kwoty „administracji” w Gminie podała, że od początku kadencji p. Burmistrz podał, że nie wie dlaczego w gminie pracuje 96 osób, a w przypadku Barlinka o 30 osób mniej. Tak więc będzie głosować przeciw udzieleniu absolutorium.
Radny p. Szczęsny:

„Panie Burmistrzu, Radni  -  mamy dzisiaj debatować nad przyjęciem sprawozdania z wykonania  budżetu za rok 2009 i co za tym idzie udzieleniem absolutorium Burmistrzowi.
Radni Klubu Sojuszu Demokracji Lokalnej analizując i omawiając otrzymany materiał – doszli do wniosku że nie należy ograniczać się w najistotniejszych zagadnieniach wyłącznie do roku 2009. Dzisiejszy dzień i dzisiejsza sesja absolutoryjna jest szczególna ze względu na czas oceny wykonania budżetu. W tym roku kończymy MY jako radni i Burmistrz kadencje samorządową. Dzisiaj oceniamy ostatni budżet tej kadencji ponieważ ocenę wykonania budżetu za rok 2010 dokonywała będzie Rada w nowym składzie osobowym wybranym w listopadowych wyborach samorządowych.

Stan finansów Gminy jaki pozostawimy będzie rzutował na następne lata, tak jak lata poprzednie rzutują na rok 2009. Od początku tej kadencji radni Klubu Sojuszu Demokracji Lokalnej wielokrotnie przedstawialiśmy swoje merytoryczne stanowisko w sprawach finansów Gminy podpierając się konkretnymi cyframi i konkretnymi wyliczeniami, a także

Prezentowaliśmy nasze obawy z tym związane. Niestety – nie były one brane pod uwagę, a wręcz wywoływały oburzenia i burmistrza i klubu radnych wspierających burmistrza. Rok temu oceniając wykonanie budżetu za rok 2008 dostrzegaliśmy niebezpieczeństwo poważnych następstw grożących nam w roku 2009.

Taki był tego efekt. Zostaliśmy skarceni przez przewodniczącą klubu Centrum Samorządowe Odrodzenie, że jest to nasze czarnowidztw i nie realne wizje.Za dopuszczalny pułap wskaźnika długu 6-% nie zostanie przekroczony, bo grozi to wprowadzeniem komisarycznego zarządzania miastem i gminą. Proszę Państwa – zacytuje z ubiegłego roku – budżet a także sprawozdanie z jego wykonania to umiejętny sposób przedstawiania cyfr i działania. Bez głębszej analizy można by sądzić na podstawie przedstawionego sprawozdania za rok 2009 że wszystko jest w porządku, bo tak cyferki zostały przedstawione a opis to poparł. Naszym zdaniem – NIE – tak nie jest ! Ograniczymy się dzisiaj do najistotniejszych danych. – wykonanie prognozowanych dochodów budżetu gminy – 91%, - należności budżetu gminy – na poziomie 7,5 mln zł, a więc należności które nie wpłynęły i najważniejszy wskaźnik. Wskaźnik długu. Cały czas należy pamiętać o zaciągniętych kredytach i obligacjach przez Pana Burmistrza w tej kadencji.
Rok 2006 (początek kadencji) wskaźnik długu 49,7% wskaźnik obsługi zadłużenia – 10%,

Rok 2007 wzrost wskaźnika 53,5%,

Rok 2008 do którego wcześniej się odniosłem to już 56,7% wskaźnik obsługi zadłużenia 4,1%, mimo, że planowany na poziomie 40,8% za I półrocze wyniósł 46,8%.

Rok 2009 – 66,8% przekroczony dopuszczalny ustawowy próg. Po I półroczu prognozował Pan wskaźnik długu na koniec roku 55,1%, a więc obniżenie wskaźnika w stosunku do roku 2008. Panie Burmistrzu. Rok temu, kiedy mówiłem, że balansujemy nad przepaścią 60% zadłużenia w stosunku do dochodów – wskaźnika zadłużenia był Pan  oburzony naszymi określeniami. Dzisiaj należy postawić pytanie. Co więc takiego się stało, że osiągnęliśmy taki pułap? I gdzie jesteśmy po roku 2009? Naszym zdaniem jest to wynik braku umiejętności analizy, prognozowania, a w końcowym efekcie złego zarządzania ze strony burmistrza. Pytanie następne. Ile jeszcze majątku i co miasta i Gmina ma do sprzedaży, żeby ratować budżet. Można w prognozach budżetowych planować wiele ale żeby sprzedać to musi być i kupujący. Czy żeby ratować budżet i wizerunek będzie się Pan starał sprzedać jak najwięcej i za każdą ceną? A jeżeli do tego dojdzie – to co będzie mogła zrobić Rada i Burmistrz w następujących kadencjach – biorąc pod uwagę obostrzenie ustawy budżetowej.
Czy ktokolwiek rozsądny i odpowiedzialny za budżet domowy – rodziną doprowadziłby czy dopuścił do takiego zadłużenia? Z pewnością NIE. Bo wiązałoby się to z poważnymi sankcjami ze strony instytucji nadzorujących dług.

A co stanie się w mieście – NIC, bo Burmistrz ponosi jedynie odpowiedzialność MORALNĄ,

A z tą bywa różnie – jak to historia wielokrotnie pokazała.

Nie należy także zapominać o ciążących na Gminie wymagalnych płatnościach z roku 2009 z przeniesionych na rok 2010.

Szanowni Państwo. Na  poprzedniej sesji otrzymaliśmy informacje z działalności Spółek z o o. ze 100% udziałem Gminy, w których nie było zawartych informacji na temat kondycji finansowej tychże spółek (bilansu). Nasze dociekania budził nerwowe reakcje i skuteczne blokowanie przez Burmistrza dostępu radnym do takich informacji, a które pośrednio rzutują na kondycję finansową Gminy. Śmiem twierdzić, że istnieją poważne obawy, że biorąc istniejące przesłanki wskaźnik długu Gminy za rok 2009 należy szacować na zdecydowanie dużo wyższy ! Czy nie należałoby postawić Panie Burmistrzu wielokrotnie zadawanego NAM – pytania czy na pewno w tej kadencji najważniejsze było dobro i interes Miasta i Gminy ?
Panie Burmistrzu. Należy też w tym miejscu zadać sobie pytanie. Jakie efekty w tej sytuacji – przyniosło Gminie wydatkowanie w roku 2009 na promocje gminy z pieniędzy podatników 325 468,29 zł. W uzasadnieniu sprawozdania stwierdza Pan, że stworzono możliwości proinwestycyjne! Kiedy będziemy widzieli tego wymierne efekty? 

W kampanii wyborczej zapewniał Pan, że mieszkańcom będzie żyło się lepiej i dostatniej, a miasto będzie się rozwijało, a do czego doszliśmy w roku 2009 ?

Do I miejsca – w kraju pod względem zadłużenia i czołowego miejsca pod względem poziomu podatków i opłat na poziomie Warszawy. Zdecydowanego pogorszenia się poziomu życia mieszkańców. Mam mimo wszystko nadzieje, że wzorem bohatera ksiązki i filmu

„Grek Zorba” NIE POWIEMY  JAKA  PIĘKNA  KATASTROFA.
Biorąc to wszystko pod uwagę a także to że mimo prezentowanej przez Nas rzeczowej wymiany argumentów i danych z naszej strony w roku 2009 i w całej dotychczasowej kadencji, - dawanych z naszej strony oznak do rzeczowej współpracy dla dobra miasta i gminy i jej mieszkańców – nie zrobił Pan NIC, aby taką współpracę nawiązać a wręcz przeciwnie radnych prezentujących odmienne stanowisko traktował jako wrogów.
Radni Klubu Sojuszu Demokracji Lokalnej zagłosujemy PRZECIW udzielenie absolutorium Burmistrzowi”.

Radni dalszej dyskusji nad sprawozdaniem nie podejmowali.

p. Przewodniczący Rady : podsumowaniem dyskusji jest wypracowanie uchwały i w tym miejscu odczytał projekt uchwały na druku 446 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Choszczna aboslutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2009. „za” podjęciem uchwały glosowało 14 radnych, 7 było przeciwnych. Nr uchwały XXXVII/447/2010. obecnych na Sali było 21 radnych.

 p. Burmistrz podziękował radnym za udzielenie absolutorium i słowa krytyczne pod Jego adresem.

W obradach trwała przerwa od godziny 11.25 do 11.50.

    Po wznowieniu obrad:

- druk 447 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonana budżetu, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego przez samorządowe instytucje kultury oraz informacji o kształtowaniu wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze – przedstawiła pani Skarbnik wraz z autopoprawką podstawy prawnej w miejsce ust, 3 należy wpisać ust.2. Wprowadzenie uchwały uzasadniła pani Skarbnik zmianą ustawy o finansach publicznych, która szczegółowo określa zakres i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego przez samorządowe instytucje kultury, dlatego należy uchylić dotychczas obowiązująca uchwałę.
Radni dyskusji nad  uchwałą nie podjęli.

- uchwała została podjęta 18 głosami „za”, przy obecnych 21 radnych na sesji. 
Nr uchwały XXXVIII/448/2010.

- druk 448 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowych, wchodzących w skład dróg powiatowych na rzecz Powiatu Choszczeńskiego przedstawił p. R.Adamczyk Burmistrz: wydane decyzje komunalizacyjne nieruchomości w latach 90-tych zawierają błędy . Wykazane w załączniku nieruchomości muszą być wyprostowane ponieważ wchodzą w skład dróg powiatowych, nie stanowią dróg gminnych. W obecnym stanie prawnym decyzje Wojewody nie mogą być zmienione za zgodą stron w trybie administracyjnym, a jedynie przez organ drugiej instancji tj. Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w drodze stwierdzenia ich nieważności.
Radni dyskusji nie podjęli.

Uchwała została podjęta 18 głosami „za”, 1 wstrzymującym, przy obecnych 19 radnych. 
Nr uchwały XXXVII/449/2010.

- druk 449 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej – przedstawił p. Burmistrz wraz z autopoprawką p. Żaneta Zielińska Przewodnicząca Komisji. Uzasadnieniem  uchwały jest niezbędne utrzymanie ciągłości prac związanych a inwentaryzacją mienia komunalnego, a do skomunalizowania zostało około 5% nieruchomości położonych na terenie Gminy Choszczno.

Radni dyskusji nie podejmowali.

Uchwała została podjęta 19 głosami „za” przy obecnych na Sali 19 radnych. 
Nr uchwały XXXVII/450/2010. 

- druk 450 zmieniający załącznik do uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Choszczno na lata 2007 – 2011 przedstawił p. A.Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza wraz z autopoprawką skreślającą w całości pkt3 i kolejne punkty należy przenumerować. Zmiana uchwały jest wynikiem powołania Choszczeńskiego Zarządu Nieruchomości Komunalnych, którego statutowymi zadaniami jest administrowanie budynkami i lokalami komunalnymi.
Radni dyskusji nie podjęli.

Uchwała została podjęta 20 glosami „za”, przy obecnych 20 radnych na Sali.
 Nr uchwały XXXVII/451/2010.

- druk 451 zmieniający uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy w zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty samorządowej przedstawił p. A.Andriaszkiewicz uzasadniając  również powołaniem nowej jednostki do administracji zasobów komunalnych.
W dyskusji: p. Nahorski podał, że projekt zmieniający zawiera wiele błędów, jest niechlujnie przygotowany i zaproponował przekazanie tego projektu do Komisji.

p. Burmistrz wycofał projekt uchwały na druku 451.

p. Nahorski optował za przekazaniem projektu do Komisji.

p. Kalina    stwierdził, że Burmistrz ma prawo wycofać projekt uchwały, ale wycofanie  muszą  radni przegłosować by skreślić z porządku  druk.

- za skreśleniem druku 451 głosowało 15 radnych, 4 wstrzymało się. Druk 451 został skreślony z porządku sesji.

- druk 452 w sprawie przystąpienia Gminy Choszczno do realizacji projektu w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego przedstawił p. Burmistrz z autopoprawką w § 2 skreślając słowo „podstawowe”. Uzasadnieniem wprowadzenia uchwały jest możliwość ubiegania się o środki unijne na przeprowadzenie zajęć dydaktycznych dla uczniów szkół podstawowych  oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych na terenie Gminy Choszczno.
Dyskusji nikt nie podjął. Uchwała została podjęta 20 glosami „za”, przy obecnych 20 radnych na Sali. Nr uchwały XXXVII/ 452/2010.

- druk 453 w sprawie zmian budżetu na rok 2010 przedstawiła pani Skarbnik wraz z autopoprawką w postaci wymiany na nowy druk. Zmiana uchwały po stronie dochodowej to przesunięcie w prognozowanych dochodach między źródłami wpływów w rozdz. 92601 obiekty sportowe w Centrum Rekreacyjno – Sportowym, po stronie wydatkowej budżetu: przesunięcie planowanych środków z działu 600 rozdz. 60016 z zadania inwestycyjnego „przebudowa ulicy Zielnej” wydatków na inwestycje: przebudowę zatok autobusowych w Rzecko w ciągu drogi wojewódzkiej 175, przebudowę stacji ujęcia i uzdatniania wody w Choszcznie, wykonanie projektu kanalizacji światłowodowej miejskiej w projektowanej obwodnicy miasta, wykonanie projektu oświetlenia obwodnicy miasta, - odbudowę i przebudowę świetlic wiejskich w Sławęcinie, Kołkach i Rzecku, - na Internet dla „Zachodniopomorskiej Wsi” w związku z przystąpieniem Gminy do projektu w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Oś Priorytetowa 8:

Radni dyskusji nie podjęli  nad projektem uchwały. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, 3 wstrzymującymi, przy obecnych 20 radnych na Sali. Nr uchwały XXXVII/453/2010.

- druk 456 w sprawie skargi p. Henryka Bokuna na uchwałę XXXI/406/2009 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 3 grudnia 2009r w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków poprzez jej uchylenie w całości z mocą od 1 stycznia 2010r – przedstawiła p. A.Szymańska Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej uzasadniając, że Komisja Rewizyjna proponuje Radzie odrzucenie wezwania do usunięcia naruszenia uprawnień p. Henryka Bouna poprzez uchylenie uchwały XXXI/406/2009, ponieważ p. Bokun występuje w roli organu nadzorczego do czego nie jest uprawniony. Nadto nie wykazał w wezwaniu naruszenia jego interesu prawnego.

Radni dyskusji nie podjęli. Uchwała została podjęta 12 głosami „za”, 3 przeciwnymi i 4 wstrzymującymi, 1 osoba nie glosowała, przy obecnych 20 radnych na Sali. 
Nr uchwały XXXVII/454/2010.

- druk 454 w sprawie utworzenia obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na terenie Gminy Choszczno przedstawił p. Burmistrz, uzasadniając potrzeba tworzenia obwodów zamkniętych dla każdych wyborów w szpitalu i zakładzie śledczym.
Radni dyskusji nie podjęli. Uchwała została podjęta 20 głosami „za”, przy obecnych 20 radnych na Sali. Nr uchwały XXXVII/455/2010.

- druk 455 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej XIX/206/2000 z dnia 24 sierpnia 2000r. w sprawie obwodów głosowania na obszarze Gminy Choszczno przedstawił p. Burmistrz uzasadniając zmianę stałych obwodów poprzez wprowadzenie nowej ulicy 2 Maja.

Dyskusji nad projektem nie podjęto. Uchwała została podjęta 20 głosami „za”, przy obecnych 20 radnych na Sali. Nr uchwały XXXVII/456/2010.
  W punkcie piątym porządku sesji:

p. Przewodniczący zaproponował przyjęcie sprawozdania Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Zarządzenia Burmistrza znajdują się w Biurze Rady, zamieszczone  są  na stronach BIPu. Radni uwag do sprawozdania nie zgłosili.

   W punkcie szóstym porządku sesji:

- radny p. Szczęsny pytał o zmienione stawki opłat za wieczyste użytkowanie, które w bieżącym roku wzrosło o 1000%.

p. Burmistrz odpowiedział, że zmienione opłaty są wynikiem przeszacowania wartości gruntu, takie jest prawodawstwo .Jeśli ktoś nie zgadza się może odwołać się do sądu. Jednak mieszkańcy powinni podejmować działania   przekształcając grunty na własność.

- p. Nahorski podał, że nie będzie składać interpelacji, ponieważ p. Burmistrz wcześniej podał, że Komisja Rewizyjna zbada sprawę pomp cieplnych w Piaseczniku.

- p. Rytwińska złożyła zapytania pisemne.
    W punkcie kolejnym porządku sesji wystąpił p. R.Lubiniecki Starosta Starostwa Choszczeńskiego: dziękował radnym za współpracę. Na pytanie p. Przewodniczącego kiedy zostanie oddana sala gimnastyczna Zespołu Szkół nr 2 podał , że 1 września br.

    W następnym punkcie porządku sesji:
p. Przewodniczący przedstawił pisma ,które zaadresowano do Rady Miejskiej tj:

- p. Puczyńska odczytała odpowiedź na wcześniej złożoną interpelację w sprawie zatrudnienia osób do przeprowadzania przez jezdnię dzieci szkolnych,. Odpowiedzią nie jest usatysfakcjonowana, ale jak zaznaczyła może będzie taka możliwość od nowego roku szkolnego.

- p. Bokun odniósł się do uchwały 456 dlaczego  jego wezwanie nazwano skargą, a skargę zamierza dopiero złożyć do WSA.
p. Burmistrz wyjaśnił pani Puczyńskiej, że w sprawie szkoleń osób które mogą przeprowadzać dzieci szkolne zmieniła się ustawa, która zobowiązuje przygotowanie takich osób, które mogą przeprowadzać dzieci.

Następnie p. Przewodniczący odczytywał pisma kierowane do Rady Miejskiej:

- pismo Komendanta Powiatowego Policji  do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie naprawy nawierzchni ulicy Jagiełły,

- pismo p. Moniki Plotek w sprawie odszkodowania za działkę, na której nie może pobudować pawilonu,

-  pismo p. Garlickiego do nowej jednostki administracyjnej w sprawie licznika na wodę oraz opłat za wodę i ścieki.

Wobec wyczerpania porządku sesji p. Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie, dziękując wszystkim za udział.

Przypominał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych.

Sesja została zakończona o godzinie 13.oo

Protokołowała D. Bobik

Przebieg sesji został nagrany na taśmie CD.

Załączniki do protokołu sesji:

- lista obecności radnych,

- dwie opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie,

- projekty uchwał na drukach od 446 do 456,

- sprawozdanie Burmistrza Choszczna z wykonania budżetu za rok 2009.

