                                              Protokół nr XL/ 2010         

                                              z przebiegu XL sesji Rady Miejskiej w Choszcznie

                                              z  dnia 30 września 2010r odbytej w Sali narad

                                              Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego w Choszcznie

                                              przy ul. Sportowej 1.

W sesji uczestniczyło 17 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. p. Bil Bogusław

2. p.Stefański Sylwester

3. p. Włoczka Sylwester

4. p. Zółkiewicz Zbigniew

Porządek sesji:

1.Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu7 z XXXIX sesji Rady Miejskiej.

3. Informacja Burmistrza Choszczna z przebiegu wykonania budżetu Gminy Choszczno za I półrocze 2010r.

4. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

- druk 483 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Choszczno E”,

- druk 484 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu odnowy Miejscowości Rzecko na lata 2008- 2015,

- druk 485 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Kołki na lata 2008 – 2015,

- druk 486 w sprawie zatwierdzeni8a zmian do Planu Odnowy Miejscowości Korytowo na lata 2010-2017,

- druk 487 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Stary Klukom na lata 2010 – 2017,

- druk 488 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Straszewo na lata 2010 – 2017,

- druk 489 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Sulino na lata 2010 – 2017,

- druk 490 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Piasecznik na lata 2010 – 2017,

- druk 491 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010 – 2017,

- druk 492 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Smoleń na lata 2010 – 2017,
- druk 493 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Wardy na lata 2010 – 2017,

- druk 494 w sprawie zmian do Planu Odnowy Miejscowości Zwierzyń na lata 2010 – 2017,

- druk 495 w sprawie zmian w budżecie na rok 2010,

- druk 496 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty,

- druk 497 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw na terenie Gmin y Choszczno.

5. Informacja z działalności za rok 2009:

    - Miejskiej Biblioteki Publicznej im. M.Dąbrowskiej w Choszcznie,

    - Choszczeńskiego Domu Kultury w Choszcznie,

   - Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego w Choszcznie,

   - Choszczeńskiego Zakładu Nieruchomości Komunalnych.

6. Informacja Burmistrza nt oświadczeń osób zobowiązanych do składania oświadczeń majątkowych i Przewodniczącego Rady nt oświadczeń majątkowych radnych.

7. Sprawozdanie Burmistrza w pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

p. Bo.Szymański Przewodniczący  Rady o godzinie 10.oo otworzył obrady XL sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 17 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

   Następnie przywitał radnych. P. Burmistrza R.Adamczyka, panią Skarbnik B.Król, Członka Zarządu Powiatu p. S.Gacka , prezesów spółek gminnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli, przedstawicieli zakładów pracy, media i uczestniczących mieszkańców.

   Na sekretarza obrad wyznaczył radna p.Beatę Miterę.

p. Przewodniczący Rady podał, że porządek sesji radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu sesji .

O zmianę porządku wnosił p. Burmistrz o ujęcie druku 498 w sprawie włączenia się w realizacje powiatowo-gminnego Projektu Pt” Przebudowa ciągu dróg powiatowych nr 2220Z od skrzyżowania z drogą wojewódzka nr 151, poprzez Pomień do miejscowości Chełpa oraz nr 2221Z od miejscowości Chełpa poprzez skrzyżowanie z drogą wojewódzką nr 175, miejscowości Wardyń i Korytowo do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 160” jako pierwszego projektu uchwały przed drukiem 483. Innych propozycji nie było. 
Poprawkę do porządku radni przyjęli 17 głosami „za”. Cały porządek wraz z poprawkami radni przyjęli 17 głosami „za”.

    W drugim punkcie sesji – p. Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady bez odczytywania, ponieważ protokół był wyłożony w biurze Rady, uwag do protokołu nikt nie zgłosił. Protokół bez odczytywania radni przyjęli 17 głosami „za”.

     W trzecim punkcie sesji – Informacja Burmistrza Choszczna z przebiegu wykonania budżetu Gmin y Choszczno za  I półrocze 2010r.

Sprawozdanie było analizowane w Komisjach Rady.

W dyskusji:

Pani Skarbnik przedstawiła Uchwałę nr CVII/299/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 14.09.2010r w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Choszczna informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010r.- opinia jest pozytywna. ( stanowi załącznik do protokołu sesji).
Radna pani Kasior wnosiła o przerwę 10 minutowa celem zapoznania się z opinią RIO.

Przerwa trwała od godz.10.20 do 10.30.

Po wznowieniu obrad:

Pani Kasior podała, że nie przypuszczała że zadłużenie Gminy będzie aż tak wysokie. Błędne przyjęcie dochodów przez radę w kwocie 74 mln zł były niczym nie poparte. Sprzedaż mienia wielokrotnie powiększono, a to jest niemożliwe. Zestawienie faktur które powinny być zapłacone do 30 czerwca są na kwotę 4, 5 mln zł  dotyczą: m.in. zaległości wobec MPGK za utrzymanie zieleni, wywóz nieczystości, kwoty 1,7 mln zł za Przedszkole Nr 1,ale jak została sporządzona umowa pomiędzy wykonawcą a Urzędem bo w grę wchodzić mogą odsetki, nie zapłacony został również fundusz świadczeń socjalnych i czyj to fundusz, nie zapłacono 114 tys zł za dowóz dzieci do szkół – wg wykazu wynika, że już polowa należności została uregulowana. Brakuje informacji czy przypadkiem nie ma innych należności, bo Regionalna Izba Obrachunkowa w swojej uchwale  stwierdza , że forma  sprawozdania zachowana, lecz analiza budżetu należy do radnych..
- p. Burmistrz odpowiedział, że  zadłużenia funduszu socjalnego dotyczy oświaty, płatności za przedszkole wynosiły 1,2 mln zł na dzień 30 czerwca. Następnie przedstawił morfologię zadłużenia: faktyczne zadłużenie było na 30 czerwca jak radni otrzymali w informacji, lecz sytuacja zmieni się do końca bieżącego roku.
Radny p. Nahorski podkreślił, że      zobowiązania Gminy za I półrocze wzrosło o prawie 

5 mln zł i nie zgodził się ze stwierdzeniem Burmistrza, że nie jest tak źle .Bo wg rankingów Gmina Choszczno znalazła się z zadłużeniem na 1 mieszkańca  z kwotą 2,1 tys zł. Obyśmy na koniec kadencji nie znaleźli się w czołówce najbardziej zadłużonych gmin w kraju.

Dalej podnosił, że w długu są ujęte inne zobowiązania jak np. wykonanie ścieżki wokół jeziora ze spłatą rozłożoną na kilka lat, podobnie sytuacja wygląda ze spółkami i tu nasuwa się pytanie jak będzie wyglądać przyszłość gminy czy przypadkiem będzie tylko administrowanie bez inwestycji. Następnie pan radny prosił o podanie szacunkowego wskaźnika zadłużenia na koniec kadencji.
p. Bur mistrz odpowiedział, że pan radny od początku kadencji  rozrzuca „czarce wizje”, zadłużenie od początku kadencji podniósł o 18 mln zł, bo takie zastał na koniec 2006 roku, była wówczas zagrożona płynność finansowa. Sytuacja się zmienia, wystąpiły zobowiązania które są sukcesywnie spłacane. Zaznaczył, że łatwiej jest mówić o zadłużeniu, ale z drugiej strony są pilne i pilniejsze potrzeby mieszkańców. Wzrosło zadłużenie o kwotę 18 mln zł
ale wykonano inwestycje za kwotę 45 mln zł. Odnośnie sprzedaży mienia komunalnego, przygotowuje się dokumenty o sprzedaży  i  często radni są przeciwni sprzedaży co niektórych działek.

p. Szczęsny odnosząc  się do zwiększenia długu o 18 mln zł prosił o bilanse spółek (złoży w tej sprawie interpelację) i wtedy będzie można określić rzeczywiste zadłużenie.
p. Bur mistrz odpowiedział, że sprawozdania finansowe półek są jawne.

Pani8 Szymańska podała, że zarzuca się p. Burmistrzowi zadłużenie, ale kto na dziś jest przeciwny inwestycjom często zgłaszanym przez samych radnych i dla przykładu podała boisko w Suliszewie, dalej konkludując, że bez pieniędzy nich się nie wykona.

Radny p. Bokun nawiązując do spółek podał, że wcześniej wnosił o udostępnię stanu finansów spółek i nie otrzymał, i dlatego skarżył się na bezczynność .

Radna pani Kasior podała, że zadłużenie wynosi 38 mln zł, ale na dziś jakie jest zadłużenie nie wie, bo jeszcze dochodzi  kwota 3 mln zł wrzucona przez Rade do spółki MPGK, czego nigdzie nie wykazano.

p. Burmistrz podał zadłużenie : 34 117 687,16 zł i na koniec 38 602 645,19 zł.

Dalszej dyskusji nad sprawozdaniem  wykonania budżetu za I półrocze 2010 nie było.

     W punkcie trzecim sesji:

- druk 498 w sprawie włączenia się w realizacje powiatowo – gminnego Projektu Pt „Przebudowa ciągu dróg powiatowych nr 2220Z od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 151, poprzez Pomień do miejscowości Chełpa  oraz nr 2221Z od miejscowości Chełpa poprzez skrzyżowanie z drogą wojewódzką nr 175, miejscowości Wadryń i Korytowo do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 160” przedstawił p. Burmistrz uzasadniając  realizacja inwestycji wspólnymi siłami zwiększającymi możliwość pozyskania środków w Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011, zawarte zostanie porozumienie między Zarządem Powiatu Choszczno a Burmistrzami Choszczna i Recza w którym zostaną określone warunki. Liderem projektu będzie powiat choszczeński. Na pytanie  w sprawie położenia chodników w Chełpie podał p. Burmistrz , że o to zadanie sam zadba. Na pytanie 

p. Szczęsnego jaki będzie całkowity koszt tego zadania, podał, że pełnej wiedzy nie ma, ale zadanie będzie kosztowało ok.7 mln zł.
Dalszej dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Uchwała została podjęta przez 17 radnych „za”, przy obecnych 17 radnych na sesji .

nr uchwały XL/482/2010.

W obradach trwała przerwa od godz. 11.34 do godz. 11.55.

Po wznowieniu obrad:

- projekt na druku 483 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Choszczno E” przedstawił p. Burmistrz zgłaszając autopoprawki do § 28 ust.1 pkt.7 lit”a”- dla terenu MNe3, zjazdy z terenu KX4, należy dopisać oraz drogi publicznej klasy D”, w § 29 pkt 6 lit „b” tiret drugie zmieniam na zapis” na 0,5 dla terenu MW4”, w § 54 pkt 1 jest zapis „dla terenów oznaczonych symbolami KDG, KDZ, KDL, KDD, KX i KP w wysokości 0%”
Zmieniam na zapis „ dla terenów oznaczonych symbolami KDG, KDZ, KDL, KDD, KX i KP w wysokości 1%”. W załączniku nr 3 do uchwały dodaje punkt 5 w kolumnie drugiej PN pozostałe, w kolumnie trzeciej pod słowem „kanalizacja” dodaję „oświetlenie” sposób realizacji i zasady finansowania takie jak w pozycji ‘ Oświetlenie i kanalizacja”. 

Dalej uzasadniał, że plan był szeroko analizowany, raz już był zdejmowany z porządku sesji na wniosek zainteresowanych i obecnie został zmieniony. Na 5 zgłoszonych wniosków tylko 1 nie został uwzględniony.

W dyskusji nad projektem:

Radny p. Nahorski podał, że w czasie posiedzeń komisji radni otrzymali  wyrysy mapy, która jest niezgodna ze studium ( załączniki wykonano chyba w skali 1:30000), mając dwie mapy nie jest w stanie stwierdzić, która jest  ważna, ponieważ w planie miejscowym usunięto zapis „budownictwo jednorodzinne”.
p. Burmistrz wyjaśnił, że w posiedzeniach Komisji uczestniczył projektant planu, który był w stanie  odpowiedzieć na wszystkie wątpliwości, dodał p. Burmistrz, że jeśli będą zastrzeżenia ze strony radnych wycofa projekt uchwały do dalszego procedowania, zaznaczając, że plan musi być czytelny dla wszystkich.

Dodatkowych wyjaśnień udzielała pani Piechota  pracownik Wydziału Budownictwa Urzędu Miejskiego. Podała pani Piechota, że mapy są zróżnicowane, ale wszystko jest zgodne z zapisami studium, które było  kontrolowane   przez  Urząd Wojewódzki .Oświadczyła, że plan miejscowy jest jak najbardziej zgodny ze studium.
Następnie p. Szczęsny podnosił sprawę przebiegu linii energetycznej przy obwodnicy w planie miejscowym. Projektant odpowiedział, że stacja CPN jest zaplanowana przy wlocie na stadion i czy nie budzi wątpliwości…   że na zatoczce planowana jest stacja CPN, czy tez może to jest robione pod konkretne osoby. Budzi też wątpliwości szybkość uchwalania planu i dlatego zawnioskował o przesunięcie  planu dla przyszłej Rady.

Odpowiedział p. Burmistrz, że o uchwalenie planu wnosili właściciele terenu, na pewno nie ma pospiechu z jego uchwaleniem. Dlatego też jako wnioskodawca  wycofał projekt uchwały na druku 483.
Dodała pani Piechota, że plan miejscowy musi być zgodny ze studium i to stwierdza Wojewoda. Przedłożony plan obejmuje  obszar 112 ha  w którym powinny się znaleźć wszystkie możliwości budownictwo mieszkaniowe, usługi, oświata itp.

p. Nahorski podał, że są dwa dokumenty różniące się od siebie a to jest niedopuszczalne.

Dalej p. Bur mistrz odpowiedział odnośnie  działki pod stacje paliw, że jedynym celem jest zbycie działki w dobrej cenie dbając o finanse gminy. Natomiast nie ma wiedzy nt rozbieżności dokumentów.

- wniosek o wycofanie projektu uchwały na druku 483 radni przyjęli 11 głosami „za”, 6 przeciwnymi.

- druk 484 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Rzecko na lata 2008 – 2015 przedstawił p. Burmistrz uzasadniając uzupełnienie dokumentu aktualizacją instrukcji Planu Odnowy Miejscowości wprowadzona rozporządzeniem Ministra Rolnictwa z dnia 14 lutego 2008r.
Radni dyskusji nad projektem nie podejmowali. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych na sesji. Nr uchwały XL/483/2010.

- druk 485 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Kołki na lata 2008 – 2015 przedstawił p. Burmistrz z uzasadnieniem jak  poprzedni projekt.

Dyskusji nad projektem nie prowadzono. Uchwała została podjęta 17 glosami „za”, przy obecnych 17 radnych na sesji. Nr uchwały XL/484/2010.

- druk 486 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Korytowo na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz z uzasadnieniem jak poprzednio. Dyskusji nad projektem uchwały nikt nie podejmował. Uchwała została podjęta 17 głosami „za” przy obecnych 17 radnych. Uchwała nr XL/485/2010.

- druk 487 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Stary Klukom na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz z uzasadnieniem jak poprzednio. Dyskusji nt projektu nie podjęto. Uchwałę radni podjęli 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. 

Nr uchwały XL/486/2010.
- druk 488 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Stradzewo na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz z uzasadnieniem jak poprzednio. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. 

Nr uchwały XL/487/2010.

- druk 489 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Sulino na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 glosami „za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/488/2010.
- druk 490 w sprawie zatwierdzenia zmian do9 Planu Odnowy Miejscowości Piasecznik na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami ”za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/489/2010.
- druk 491 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata

2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/ 490/2010.
-  druk 492 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Smoleń na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/491/2010.
- druk 493 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Wardyń na lata 2010 – 2017  przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/ 492/2010.
- druk 494 w sprawie zatwierdzenia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Zwierzyń na lata 2010 – 2017 przedstawił p. Burmistrz. Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami ”za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/493/2010.
- druk 495 w sprawie zmian budżetu na rok 2010 przedstawiła pani Skarbnik wraz z autopoprawkami, które stanowią załącznik do protokołu sesji. Dyskusji nad projektem uchwały nie było. Radni uchwałę podjęli 14 głosami ”za” i 3 wstrzymującymi, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/494/2010.
- druk 496 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty przedstawił p. Burmistrz. Radny p. Bokun zawnioskował o przekazanie projektu uchwały do ponownej analizy w komisjach.
- wniosek o przekazanie projektu uchwały do Komisji radni podjęli 9 głosami „za” 

2 przeciwnymi i 7 wstrzymującymi, przy obecnych 17 radnych.

- druk 497 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw na terenie Gminy Choszczno

Przedstawił p. Burmistrz uzasadniając potrzebą utworzenia odrębnych obwodów w szpitalu i areszcie śledczym. 

Dyskusji nad projektem nie było. Uchwała została podjęta 17 głosami „za”, przy obecnych 17 radnych. Nr uchwały XL/495/2010.

    W punkcie piątym:

Informacja z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. M.Dąbrowskiej w Choszcznie:

Radni informacje otrzymali, analizując w komisjach. Uwag do informacji nikt nie zgłosił.

Informacja Choszczeńskiego Domu Kultury w Choszcznie:

p. Szczęsny prosił o określenie stanu technicznego budynku ChDK. P. Burmistrz odpowiedział, że stan budynku jest nieuregulowany, sprzedano dużo wcześniej kawiarnię. Obecnie kawiarnia stanowi problem i na pewno w przyszłości ten lokal miasto będzie zmuszone odkupić od właściciela. P. Nahorski pytał czy  zakwaterowani pogorzelcy obciążają kosztami utrzymania ChDK. P. Burmistrz odpowiedział, że takiej wiedzy nie ma, ale szczegóły może podać w innym terminie.
Informacja Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego w Choszcznie:

Radna p. Kasior stwierdziła, że radni otrzymali sprawozdania każde pisane w innej formie, uważa, że należałoby je ujednolicić na przyszłość może na wzór budżetu, a najbardziej merytorycznym sprawozdaniem jest sprawozdanie Biblioteki Miejskiej.

Następnie pani radna podnosiła temat posiłków cateringowych, sugerują rozważenie możliwości przygotowywania posiłków dla uczniów przez Ośrodek Sportowo Wypoczynkowy .Na posiłki uczniów  Gmina wydaje 700 tys zł. dla firmy zewnętrznej.

Wyjaśniał p. Burmistrz, że Ośrodek nie przystępował do przetargu ogłoszonego na catering, ponadto nie posiada odpowiedniego sprzętu, a kuchna jest tak skonstruowana, że więcej posiłków wymagałoby dodatkowych inwestycji. Przetarg na  dowożenie posiłków wygrała firma zewnętrzna.

Na co pani Kasior zwróciła uwagę, że jednak należałoby rozpatrzyć możliwość zakupu samochodu i termosów dla Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego.p. Burmistrz podał, że próbował to zadanie wykonać w kuchni Przedszkola nr 1, ale z tym wiążą się dodatkowe inwestycje.
p. Szymańska stwierdziła, że wg obserwacji dostarczania posiłków do Szkoły w Suliszewie wynika, że Gmina musiałaby dysponować kilkoma samochodami, ponieważ szkoły są oddalone od siebie dość daleko.

p. Szczęsny pytał czy Gmina wnosi opłaty na rzecz OSW z tytułu korzystania z obiektu.

p. Puczyńska przyznała racje pani Kasior, że sprawozdania jednostek powinny być ujednolicone. Komisja Oświaty zaprosiła pana dyrektora CHDK , który uzupełnił swoja informacje.
p. Burmistrz wyjaśnił, że wcześniej proponował radnym ustalenie formy informacji jakie chcieliby otrzymywać.

- Choszczeński Zakład Nieruchomości Komunalnych:
p. Nahorski prosił o wyjaśnienie zapisu ”w budynkach dzierżawionych naprawa po przepompowniach ścieków”.

W obradach trwała przerwa od godz.12.55 do 13.05

Po wznowieniu obrad:

Odpowiedział p. Burmistrz, że rozliczenie dot. Czynszu dzierżawnego w tym przepompownie, które nie są przekazane…a jak to się będzie kształtować w taryfie odpowie później.
p. Szczęsny pytał o zapłatę dla RSM za braki lokali socjalnych, ponoć nawet Gmina odpowiedzi nie udzieliła.
p. Burmistrz wyjaśni temat i udzieli odpowiedzi.
     W punkcie szóstym porządku:

- Informacja Burmistrza nt oświadczeń osób zobowiązanych do składania oświadczeń majątkowych i Przewodniczącego Rady nt oświadczeń  majątkowych radnych. Informacje stanowią załączniki do protokołu sesji.
    W punkcie siódmym sesji:

Radni do sprawozdania Bur mistrza z pracy między sesjami pytań i uwag nie zgłosili.

     W punkcie ósmym sesji:

- p. Szczęsny  prosił prezesa PEC o wyjaśnienie tematu znaczącej podwyżki opłat za centralne ogrzewanie  ( wzrost o 11%), gdy w innych gminach stawki są utrzymane na dotychczasowym poziomie lub obniżone.

Wyjaśnił p. Burmistrz, że PEC dostarcza ciepło na podstawie  trzech taryf zatwierdzonych

Przez Urząd Regulacji. Wniosek PECu został zweryfikowani i zatwierdzony. Najwyższa podwyżka nastąpiła tam gdzie jest ogrzewanie gazowe.

p. Kaszak  uzupełniając wyjaśnienie podał, że informacje podane przez RSM różnią się.
Podwyżka średnia  nastąpiła o 4,95%, natomiast gazowe ogrzewanie o 7,1%.

p. Szczęsny prosił o informację z działalności spółek za rok 2007, 2008, 2009 i I półrocza 2010r. oraz o informację nt badań wody  chronologicznie od 1.01.2010r.

a Komisje Rewizyjną o zbadanie jakie koszty poniosła Gmina wywożąc gruz z Przedszkola Nr 1 i za budynkiem Urzędu Miejskiego oraz na rzecz jakich firm  to były koszty.

Nadto wnosił o podanie rocznych wpływów dla Gminy od spółki reklamowej Grafitti i jaki czynsz od reklam jest dla budynków wspólnoty. Kolejne pytanie dot. Posiadania nieruchomości na Golczy p.Burmistrza lub kogoś z rodziny oraz Zastępcy Bur mistrza lub kogoś z rodziny.

Odpowiedział p. Bur mistrz, że jeśli chodzi o jego rodzinę – nie, a dalszą swoją rodzinę to należałoby ich zapytać. Kolejne pytanie czy p. Bur mistrz posiada  nieruchomości na terenie Gminy? Odpowiedział, że tak. Na pytanie czy zastępca posiada należy  zwrócić się do Zastępcy. Oświadczenia majątkowe znajdują się na stronach BIPu.
- p. Nahorski wnosił o możliwość zatwierdzenia taryfy przez obecna Radę, ponieważ wniosek przedsiębiorstwo może złożyć 23,10,2010r a kadencja kończy się 12.11.2010 i taryfa może wejść w życie bez uchwały Rady.
     W punkcie dziewiątym:

p. Bokun poinformował radnych, że wystąpił do Prokuratury Okręgowej w Szczecinie w sprawie nieprawidłowej uchwały wywozu nieczystości. Otrzymał odpowiedź, że do 30.09.Prokuratura podejmie decyzję czy sprawa zostanie skierowana do WSA o stwierdzenie nieważności uchwały.

p. Nahorski poinformował , że Rzecznik Praw Obywatelskich wystąpił do WSA o uchylenie taryfy na wodę i odprowadzanie ścieków.

p. Przewodniczący przedstawił skargę p. S.Stecyka na działalność Bur mistrza, radni postanowili skargę przekazać do Komisji Rewizyjnej 13 głosami „za”, 2 wstrzymującymi.

Wobec wyczerpania porządku sesji, p, Bogusław Szymański zakończył obrady XL sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział.

Sesję zakończono o godzinie 13.50

Protokołowała D. Bobik

Przebieg sesji został nagrany na CD.

Załączniki do protokołu sesji:

- lista obecności radnych,

- projekty uchwał,

- sprawozdania jednostek gminnych

- sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami.

- informacja Burmistrza i Przewodniczącego Rady o oświadczeniach majątkowych.

