                                    PROTOKÓŁ NR II/2014
                                    z przebiegu II sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                                    która odbyła się 17 grudnia 2014 r. w sali narad 
                                    Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego w Choszcznie
                                    przy ul. Sportowej nr 1.

W sesji uczestniczyło 20 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. Nieobecna usprawiedliwiona p. Teresa Kasior.
Porządek sesji:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał:

- druk nr 9 w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Choszcznie,

- druk nr 10 w sprawie ustalenia stawek za jeden kilometr przebiegu samochodu z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowej radnego,

- druk nr 11 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Choszczna – Roberta Adamczyka,

- druk nr 12 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Choszczno na rok 2015,

- druk nr 13 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2015-2024,

- druk nr 14 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015,

- druk nr 15 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Choszczno,

- druk nr 16 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej,

- druk nr 17 w sprawie powierzenia Burmistrzowi Choszczna uprawnień do ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej,

- druk nr 18 zmieniająca uchwałę Nr XXIX/241/2013  Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 13 marca 2013 r. w sprawie podziału Gminy Choszczno na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

- druk nr 19 zmieniająca uchwałę Nr XXIV/197/2012  Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 26 października 2012 r. w sprawie podziału Gminy Choszczno na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i  numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

4.  Plany pracy Komisji na 2015 rok.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Choszczno w roku szkolnym 2013/2014.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje

9. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:00 otworzył obrady II sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza wraz z kierownictwem Urzędu, do liczenia głosów poprosił radnego p. Krzysztofa Gromadzkiego, który wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zgodnie z art. 20 ust.5 ustawy o samorządzie gminnym wprowadził do porządku obrad;
- druk nr 20 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z bonifikatą udziałów w nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców,

- druk nr 21 w sprawie zwolnień a podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Choszczno,

- druk nr 22 w sprawie zmian budżetu na rok 2014.

Pan Bogusław Szymański złożył wniosek w sprawie poszerzenia obrad o druk nr 24 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Za wprowadzeniem zagłosowało 19 osób, 1 osoba była przeciwna, radni druk nr 24 wprowadzili do porządku obrad na początku punktu 2 porządku dzisiejszej sesji.
Pan Burmistrz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad druku nr 25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym z bonifikatą, nieruchomości na rzecz Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Stanisława Kostki w Korytowie. Radni 20 głosami „za” wprowadzili ten druk do porządku obrad.
Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokoły z I sesji bez odczytywania – 20 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były projekty:
- druk nr 24 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
Do Komisji Rewizyjnej radna Teresa Pawłowska w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosiła kandydaturę radnej Beaty Mitery, która wyraziła zgodę. Radna Beata Mitera w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosiła kandydaturę radnej Teresy Pawłowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.
Za zamknięciem listy zagłosowało 19 radnych, 1 głos był wstrzymujący. Za kandydaturą radnej Beaty Mitery zagłosowało 19 głosów „za’ i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu (Paweł Nahorski), za kandydaturą radnej Teresy Pawłowskiej zagłosowało 19 radnych i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu (Paweł Nahorski).

Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Radne Beata Mitera i Teresa Pawłowska zostały powołane w skład Komisji Rewizyjnej. Uchwała nr I1/9/2014.
- druk nr 9 w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Choszcznie przedstawił pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej. Dyskusji nie było. Radni uchwałę podjęli 20 głosami „za”. Uchwała nr II/10/2014.
- druk nr 10 w sprawie ustalenia stawek za jeden kilometr przebiegu samochodu z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowej radnego przedstawił Przewodniczący Rady. Uwag nie było. Radni uchwałę podjęli 20 głosami „za”. Uchwała nr II/11/2014.
- druk nr 11 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Choszczna – Roberta Adamczyka przedstawił Przewodniczący Rady. W dyskusji Paweł Nahorski zwrócił uwagę, że są to maksymalne stawki wynagrodzenia i zachęcał radnych do przeanalizowania tych stawek. Zdaniem radnego jest to płaca za wysoka. Więcej uwag nie było. Radni podjęli uchwałę 18 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała nr II/12/2014.
- druk nr 12 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Choszczno na rok 2015,
Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna zabrał głos w sprawie budżetu uzasadniając dochody i wydatki budżetu na 2015 r. Poinformował o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie budżetu Gminy Choszczno.
Pani Ilona Kozubska odczytała pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Pani Barbara Król Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały wprowadzając autopoprawkę, która była omawiana na wszystkich komisjach.

W dyskusji głos zabierali:

- Anetta Bikowska w imieniu klubu radnych „ Centrum Samorządowe – Odrodzenie” poinformowała, że radni klubu będą głosowali za budżetem na 2015 r.

- Paweł Nahorski odniósł się do odpowiedzialności Burmistrza za realizację budżetu, obsługi długu i inwestycje.

- Stefan Szemlij przypomniał o potrzebie remontu Szkoły Podstawowej nr 1 lub wybudowaniu nowej szkoły.

Radni 19 głosami „za’ przy 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli.

Uchwała nr II/13/2014.
- druk nr 13 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2015-2024 przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. Uchwała nr II/14/2014.
- druk nr 14 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015 przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni uchwałę podjęli 20 głosami „za”. Uchwała nr II/15/2014.
- druk nr 15 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Choszczno przedstawił Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli.
Uchwała nr II/16/2014.
- druk nr 16 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej przedstawiła pani Magdalena Sieńko Sekretarz Gminy. Dyskusji nie było. Uchwała nr II/17/2014.
- druk nr 17 w sprawie powierzenia Burmistrzowi Choszczna uprawnień do ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej przedstawiła pani Magdalena Sieńko Sekretarz Gminy. W dyskusji głos zabrali: 

- radny Paweł Nahorski nadmienił, że Rada pozbywa się swoich uprawnień. Po przyjęciu tej uchwały Burmistrz sam będzie decydował w tym zakresie. Radny Nahorski proponuje odrzucić ten projekt uchwały.
- radny Jerzy Gumuliński uważa, że podjęcie tej uchwały pozwoli na szybką decyzję np. w sprawie wynajęcia pomieszczeń i nie widzi niebezpieczeństwa dla funkcjonowania Gminy.
Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”. 
Uchwała nr II/18/2014.
- druk nr 18 zmieniająca uchwałę Nr XXIX/241/2013 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 13 marca 2013 r. w sprawie podziału Gminy Choszczno na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych przedstawiła pani Sekretarz Gminy. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. 

Uchwała nr II/19/2014.
- druk nr 19 zmieniająca uchwałę Nr XXIV/197/2012 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 26 października 2012 r. w sprawie podziału Gminy Choszczno na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu przedstawiła pani Sekretarz Gminy. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami uchwałę podjęli. 
Uchwała nr II/20/2014.

Pan Bogusław Szymański ogłosił 10 minutową przerwę w obradach sesji, która trwała od godz. 15:25 do 15:35.

Po przerwie wznowiono obrady.

 - druk nr 20 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z bonifikatą udziałów w nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców omówił pan Robert Adamczyk Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” podjęli uchwałę. 

Uchwała nr II/21/2014.
- druk nr 21 w sprawie zwolnień a podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Choszczno omówił pan Robert Adamczyk Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała nr II/22/2014.
- druk nr 22 w sprawie zmian budżetu na rok 2014 omówiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. Uchwała nr II/23/2014.
- druk nr 25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym z bonifikatą, nieruchomości na rzecz Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Stanisława Kostki w Korytowie omówił pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli.

Uchwała nr II/25/2014.
Ad 4.  Plany pracy Komisji na 2015 rok. Przewodniczący Rady poinformował o wyborze poszczególnych Przewodniczących Komisji, którzy odczytali swoje plany pracy na 2015 r.
Radny Tadeusz Szczepański złożył wniosek do planu Komisji Infrastruktury i Gospodarki o rozszerzenie punktu „Porządek i bezpieczeństwo na terenie Gminy Choszczno (posiedzenie wspólne z przedstawicielem Policji, WOPR i Straży Pożarnej)”. Za wnioskiem zagłosowało 20 radnych na obecnych na sali 20 radnych. Wniosek przeszedł.
Pan Bogusław Szymański odczytał projekt uchwały druk nr 23 w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej na rok 2015. Radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”. 
Uchwała nr II/24/2014.
Ad 5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Choszczno w roku szkolnym 2013/2014. Uwag ani dyskusji nie było.
Ad 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej radni przyjęli bez uwag.
Ad 7. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Jerzy Gumuliński złożył interpelację w sprawie doświetlenia ulic przy przejściach dla pieszych i pomalowanie pasów.

Ad 8. Wolne wnioski i informacje.

Radny Jerzy Gumuliński zaapelował do właścicieli stacji paliw w Choszcznie o rozważenie zmniejszenia ceny paliw.
Przewodniczący Rady złożył życzenia świąteczne i noworoczne.
Ad 9. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady II sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 16:00
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                              /  -  /
                                                                                                 Bogusław Szymański
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