                               PROTOKÓŁ NR III/2015
                               z przebiegu obrad III sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                               która odbyła się 19 stycznia 2015 r. w sali narad
                               Urzędu Miejskiego w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 19  radnych. Skład ustawowy Rady 21 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni Ilona Kozubska i Waldemar Mężykowski.
Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie projektów  i podjęcie uchwał na drukach:
- druk nr 26 - w sprawie zmian budżetu na rok 2015,

- druk nr 27 – w sprawie zmiany uchwały Nr II/15/2014 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 17 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015.
3.  Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad 1. O godzinie 14:00 p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady III sesji Rady Miejskiej w Choszcznie zwołanej na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek Burmistrza Choszczna.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 19 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych, Burmistrza, sołtysów i przewodniczących osiedli. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do wnioskodawcy sesji o wyrażenie zgody na wprowadzenie dodatkowych projektów uchwał. Pan Robert Adamczyk wyraził zgodę. 
Za drukiem nr 28 w sprawie odpowiedzi na skargę pana Piotra Sokoła do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie zagłosowało 19 radnych i projekt został wprowadzony do porządku obrad.
Za drukiem nr 29 w sprawie odpowiedzi na skargę pana Sułowo Energia Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie zagłosowało 19 radnych i projekt został wprowadzony do porządku obrad.

Za drukiem nr 30 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2015 zagłosowało 19 radnych i projekt został wprowadzony do porządku obrad.

Ad 2. Podjęcie uchwał: 
Projekt uchwały na druku nr 26 w sprawie zmian budżetu na rok 2015 omówiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. W dyskusji głos zabierali:
- radny Paweł Nahorski zapytał czy koszty budowy budynku socjalnego wzrosną i czy termin zakończenia budowy został aneksowany.
- pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna odpowiedział, że cena budowy budynku socjalnego nie wzrośnie, a zakończenie budowy planowane jest na 6 marca br.
Radni uchwałę podjęli 18 głosami „za’ przy 1 głosie „przeciw”. 

Uchwała Nr III/26/2015.

Projekt uchwały na druku nr 27 w sprawie zmiany uchwały Nr II/15/2014 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 17 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015 omówiła pani Magdalena Sieńko Sekretarz Gminy. Radni uchwałę podjęli 19 głosami „za’. Uchwała Nr III/27/2015.
Projekt uchwały na druku 28 w sprawie odpowiedzi na skargę pana Piotra Sokoła do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie przedstawił pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała Nr III/28/2015.

Projekt uchwały na druku nr 29 w sprawie odpowiedzi na skargę pana Sułowo Energia Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie przedstawił pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała Nr III/29/2015.

Projekt uchwały na druku nr 30 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2015. Uchwałę odczytał Przewodniczący rady, a załącznik dotyczący planu pracy Komisji Rewizyjnej pan Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” podjęli uchwałę. Uchwała Nr III/30/2015.

Ad. 3. Wobec wyczerpania porządku sesji p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył obrady III sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 14:20.
Protokołowała Anna Fic-Łasowska.
                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                              /  -  /
                                                                                   Bogusław Szymański
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