                                     PROTOKÓŁ NR XXV/2012
                                     z przebiegu obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                                     która odbyła się 29 listopada 2012 r.  w Ośrodku Sportowo –  

                                     Wypoczynkowym w Choszcznie ul. Sportowa 1.
W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 osób. 
Porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu  z XXIV sesji Rady Miejskiej.

      3.   Rozpatrzenie projektów i podjecie uchwał na drukach:

      - druk 212 w sprawie zmian budżetu  na rok 2012,

      - druk 213 zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

                       Gminy Choszczno na lata 2012 – 2023,

      - druk 214 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku

                        Rolnego,

      - druk 215 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą

                       Choszczeński Zarząd Nieruchomości Komunalnych oraz nadania jej Statutu,

      - druk 216 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów

                        płatności oraz zwolnień od opłaty targowej,

      - druk 217 w sprawie nadania nazwy  ulicy w Choszcznie.

      4.  Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania 

           uchwał Rady Miejskiej.

      5.  Interpelacje i zapytania radnych

      6.  Wolne wnioski i informacje

      7.  Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad. 1.  Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 14:00 otworzyła obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.
Powitała przybyłych radnych, p. Burmistrza Roberta Adamczyka, oraz zaproszonych gości.
Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do liczenia głosów poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej p. Sylwestra Stefańskiego.
Pani Przewodnicząca Rady złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał : druk w sprawie powołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Bezpieczeństwa Publicznego oraz druk w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej. Przewodnicząca uzasadniła wprowadzenie do porządku tych projektów informując radnych, że radny Mirosław Jędrowski i radny Tomasz Gębarski złożyli rezygnację z pracy w komisjach i należy wybrać nowych członków komisji.
Za wnioskiem głosowało 20 radnych, 1 głos wstrzymujący. Przewodnicząca Mariola Kołodko zaproponowała, aby druki były rozpatrywane po druku 217.

Ad. 2. W tym punkcie radni zatwierdzili protokół z XXIV sesji Rady Miejskiej bez odczytywania, uwag nikt nie zgłosił, głosami 21 „za” przyjęto protokół.
Ad. 3.  Rozpatrywanie projektów uchwał:

 - druk 212 w sprawie zmian budżetu na rok 2012, przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. W imieniu Burmistrza wprowadziła autopoprawki, ten projekt był omawiany na komisjach. W dyskusji głos zabrała radna Teresa Kasior pytając, co składa się na kwotę 140 tyś. zł., obsługa długu publicznego, z czego to wynika, jakich kredytów dotyczy podniesienie tej kwoty. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wszystkie kwoty w budżecie są planowane, obsługa długu publicznego także, ta kwota potrzebna jest do spięcia planu. Więcej pytań nie było. W głosowaniu na uchwałą 10 głosów „za”, 11 głosów „przeciw”, uchwał nie została podjęta.
- druk 213 zmieniający uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2012 – 2023, przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna wprowadzając autopoprawkę skreślając projekt „ Rozwijamy się z indywidualizacją”. 

Dyskusji nie było.
Radni uchwałę podjęli 11 głosami „za”, 4 głosy „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”, 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu, Obecnych na sali 21 radnych. 

Uchwała nr XXV/209/2012.
- druk 214 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego, przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz. 

Dyskusji radni nie podjęli. Uchwałę podjęto 20 głosami „za”, 1 głos „przeciw”. 
Uchwała nr XXV/210/2012.
- projekt uchwały na druku 215 zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Choszczeński Zarząd Nieruchomości Komunalnych oraz nadania jej Statutu, przedstawił pan Burmistrz Adamczyk.
Dyskusji nad projektem uchwały nie było. Uchwała została podjęta 21 głosami „za”. Uchwała nr XXV/211/2012.
 - druk 216 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej, przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Uchwałę radni podjęli 21 głosami „za”.
 Uchwała nr XXV/212/2012.
- projekt uchwały na druku nr 217 w sprawie nadania nazwy  ulicy w Choszcznie. (Leszczynowa).Projekt omówił pan Robert Adamczyk Burmistrz . Dyskusji nie było. Uchwała została podjęta 21 głosami „za”.  Uchwała nr XXV/213/2012.
- druk nr 218 w sprawie powołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej                        i Bezpieczeństwa Publicznego.
Pan Wiesław Włudarski zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Żółkiewicza, który nie wyraził zgody. Pani Teresa Kasior zgłosiła radnego Pawła Nahorskiego, który wyraził zgodę kandydowania do Komisji. Więcej propozycji nie było. Za Pawłem Nahorskim głosowało 16 radnych,  głosów przeciwnych nie było, 5 radnych „wstrzymało się”. 
Uchwała nr XXV/214/2012.
- druk nr 219 w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej. Radny Józef Sakowski zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Żółkiewicza, który wyraził zgodę. Więcej propozycji nie było. Radny Zbigniew Żółkiewicz otrzymał 20 głosów „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu. Obecnych na sali 21 radnych.
Uchwała nr XXV/215/2012.

Ad.4.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Pani Przewodnicząca Kołodko poinformowała, że zarządzenia  Burmistrza  znajdują się  w Biurze Rady i na stronach internetowych BIP Urzędu Miejskiego w Choszcznie. Uwag nie było.
Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. W tym punkcie nikt z radnych nie zabrał głosu.
Ad.6. Wolne wnioski i informacje. Przewodnicząca poinformowała, że z pismami, które wpływają do Biura Rady  radni zapoznali się na komisjach.
Radny Bogusław Szymański poprosił o odczytanie pism, gdyż nie mógł się zapoznać z pismami, bo nie należy do żadnej komisji. Pan Piotr Nahorski odniósł się do wypowiedzi radnego Szymańskiego i stwierdził, że radny mógł zapoznać się z pismami w każdej chwili w Biurze Rady. Radny Szymański wycofał swój wniosek.
Radny Wiesław Włudarski podziękował radnemu Szczęsnęmu za głos w uchwaleniu uchwały dotyczącej budowy placu zabaw w Przedszkolu nr 5. 

Radny Remigiusz Szczęsny zabrał głos i odniósł się do artykułów z gazet,  w których wywiadu udzielał  pan Burmistrz.
Pan Burmistrz poinformował, że nie będzie polemizował z panem radnym i odniesie się do wypowiedzi później.

Pan Piotr Nahorski zapytał czy artykuły w gazetach były płatne z budżetu gminy.

Burmistrz odpowiedział, że nie pamięta i odpowie później na piśmie.

Pan Stefan Szemlij odniósł się do nie przegłosowania uchwały w  sprawie zmian do budżetu, gdzie był punkt dotyczący pomocy szkole. Radny poruszył temat wprowadzania sztandarów do kościoła i uszanowania ich. Zapytał Burmistrza czy słupy muszą stać na środku chodników. W imieniu Młodzieżowej Rady Miasta prosi o wyznaczenie przy ulicy Wolności na chodnikach pasa dla rowerzystów, dalej radny pytał czy zgodne z prawem jest ograniczenie parkingów przy budynkach przez ich mieszkańców. Kto powinien zajmować się samochodami pozostawionymi dłuższy czas na parkingach. Kiedy będzie przygotowana zmiana uchwały statutów osiedli.
Burmistrz odpowiedział, że prace nad statutami osiedli trwają i radni będą poinformowani. Każdy właściciel może ograniczyć parkowanie na swoim terenie. Jeśli można ustalić właściciela pojazdu pozostawionego na parkingu informuje się go o uporządkowanie, a jeśli nie ma właściciela to gmina ponosi koszty za złomowanie. Przebudowa drogi nie zawsze idzie w parze z liniami energetycznymi i nie zawsze można przebudować te linie.
Pan Piotr Nahorski przypomniał radnemu Szemlijowi, że na temat słupów na chodnikach odpowiadał na komisji.

Pan Roman Czapiewski odniósł się do nie przyjęcia druku uchwały w sprawie zmian do budżetu. Poinformował, że szkoły zostały pozbawione korzystania z programu edukacyjnego dla uczniów oraz gmina będzie musiała oddać  dotacje na  stypendia.

Pani Teresa Kasior odniosła się do wypowiedzi radnych i poinformowała, że radni nie będą przyjmowali zmian do budżetu w pakiecie. Radni chcą wiedzieć  z czego kwota się składa. Należy dostarczyć radnym wszystkie informacje dotyczące projektu uchwały. Radna stwierdziła, że nie będzie więcej głosować w pakiecie.

Pan Robert Adamczyk odniósł się do wypowiedzi radnej Kasior  i przypomniał, że na komisjach nie było pytań.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie miała wiedzy na temat doinformowania radnych o uchwale. Wyjaśniła, że wszystkie kwoty są planowane i stopy procentowe są różne o których wcześniej nie wiadomo.
Ad.7. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej Choszczna zamknęła obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując za udział. 

Przebieg sesji został nagrany na płytę CD. Sesję zakończono o godzinie 15:10.

Protokołowała A. Fic-Łasowska.
                                                                              Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                   mgr Mariola Kołodko
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