                             PROTOKÓŁ NR XXXVI/2013
                             z przebiegu obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,

                             która odbyła się 23 grudnia 2013 r.  

                             w Ośrodku Sportowo – Wypoczynkowym w Choszcznie ul. Sportowa 1.
W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 osób.
Porządek sesji:

1. Otwarcie obrad.

2.  Przyjęcie protokołu  z XXXIII i XXXV sesji Rady Miejskiej.

3.  Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał na drukach:

- druk nr 325 w sprawie uchwalenia budżetu  Gminy Choszczno na rok 2014,

- druk nr 326 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2014 – 2024,

- druk nr 336 w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości kredytu zaciąganego przez Burmistrza w roku budżetowym 2014,

- druk nr 337 w sprawie zabezpieczenia spłaty kredytu zaciągniętego w rachunku podstawowym budżetu Gminy Choszczno,

- druk nr 338 w sprawie zmian budżetu na rok 2013,

- druk nr 339 w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej na rok 2014.

4.  Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5.  Interpelacje i zapytania radnych.

6.  Wolne wnioski i informacje.

7.  Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad.1.  Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 10:00 otworzyła obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Powitała przybyłych radnych, p. Burmistrza Roberta Adamczyka, oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do liczenia głosów poprosiła Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej p. Anettę Bikowską. 

Zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodnicząca Rady wprowadziła  do porządku obrad projekty uchwał :

- druk nr 340 zmieniający uchwałę Nr XXIV/197/2012 Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie podziału Gminy Choszczno na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i  numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,

- druk nr 341 zmieniający Uchwałę Nr XXIX/241/2013 r. Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie podziału Gminy Choszczno na stałe obwody głosowania, ustalenia ich  granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

- druk nr 342 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy,

- druk nr 343 w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego pn. „Niebieski korytarz ekologiczny koryta rzeki Iny i jej dopływów - VI”.

Ad.2. W tym punkcie radni zatwierdzili protokoły z sesji Rady Miejskiej bez odczytywania, uwag nikt nie zgłosił. Za protokołem z XXXIII sesji głosowało 21 radnych, za protokołem z XXXV sesji głosowało 20 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Protokoły zostały przyjęte.
Ad.3.  Rozpatrywanie projektów uchwał: 

 -  druk nr 325 w sprawie uchwalenia budżetu  Gminy Choszczno na rok 2014. Pani Barbara Król Skarbnik Gminy odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu na rok 2014. Opinia jest negatywna. Dalej odczytała odwołanie pana Burmistrza od tej opinii. Po odwołaniu pana Burmistrza zostało podjęte stanowisko RIO w dniu 18 grudnia 2013 r., które odczytała pani Skarbnik. Przypomniała radnym o autopoprawce do projektu budżetu jaką otrzymali. Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna odniósł się do proponowanego budżetu na rok 2014. Omówił proponowane dochody i wydatki na 2014 rok.

W dyskusji:

- radny Bogusław Szymański -  zwrócił uwagę na brak w planie inwestycyjnym przebudowy drogi w Stradzewie i zaproponował zdjęcie 1 mln zł  z ulicy Kolejowej na remont drogi w Stradzewie.
- pan Burmistrz odpowiedział, że na 2014 rok w budżecie nie ma ulicy Kolejowej, jest tylko w projekcie wpf.

- radny Piotr Nahorski zapytał czy obecnie 760 tyś pokrywa zobowiązania i stosowne umowy uwzględniają ta kwotę.
- pan Burmistrz wyjaśnił, że nowe umowy będą mogły być zawarte tylko w zakresie uchwały budżetowej tj. nie będą mogły być zawarte.

Rada w głosowaniu: 12 „za”, 5 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się” głosy podjęła uchwałę. Uchwała nr XXXVI/310/2013.
- druk nr 326 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2014 – 2024. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz informując, że poprawkę dotyczącą  drogi w Stradzewie wprowadzi do wpf-u na 2015 rok w następnym projekcie.
- pani Skarbnik w imieniu pan Burmistrza wprowadziła autopoprawki w załączniku nr 3 pkt 7 prognoza długu, w podpunkcie 3 należy dodać „ planuje się przesunąć do spłaty na rok dwutysięczny następny  i przesunięcie całego kredytu okresu kredytowania do roku 2021”.

W dyskusji głos zabierali:

- radny Piotr Nahorski – zapytał czy kwota 760 tyś zabezpiecza w wpf potencjalne spłaty z tytułu poręczeń i zawartych umów, a nie przewidywanych następnych.
- pani Skarbnik wyjaśniła, że RIO upoważnia Gminę i pozwala na wycofywowanie co miesiąc  potencjalnych rat spłat wynikających z poręczeń.

- radna Teresa Kasior – dodała, że wszystkie poręczenia nie mogą przekroczyć więcej niż 760 tyś zł. RIO wyraźnie stwierdza pod jakim warunkiem można uchwalić budżet i wpf. Nie zostały nam przedstawione takie dane i będziemy głosować przeciw tej uchwale. Umowy powinny być przedstawione Radzie i informacja, że te poręczenia nie są większe niż 760 tyś. 
- pan Burmistrz – odniósł się do wypowiedzi radnej Kasior i zapewnił, że projekt wypełnia art. 243.

Rada w głosowaniu: 12 głosów „za”, 8 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”  uchwałę  podjęła. Uchwała nr XXXVI/311/2013.

Pan Burmistrz wycofał projekt uchwały na druku 336.

- druk nr 337 w sprawie zabezpieczenia spłaty kredytu zaciągniętego w rachunku podstawowym budżetu Gminy Choszczno. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz. Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”. uchwałę  podjęła. Uchwała nr XXXVI/312/2013.

- druk nr 338  w sprawie zmian budżetu na rok 2013. Projekt przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy . Dyskusji nie było.
Rada w głosowaniu: 11 głosów „za” , 8 głosów „wstrzymujących się”, głosów przeciwnych nie było”  2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, uchwałę  podjęła.

Uchwała nr XXXVI/313/2013.

- druk nr 339  w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej na rok 2014.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej odczytali plany pracy na rok 2014. Dyskusji nie było. Rada w głosowaniu: 18 głosów „za”, 3 radnych wyszło z sali obrad, uchwałę  podjęła. Uchwała nr XXXVI/314/2013.

- druk nr 340  zmieniający uchwałę Nr XXIV/197/2012 Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie podziału Gminy Choszczno na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i  numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Projekt przedstawił pan Burmistrz.  Dyskusji nie było. Rada w  głosowaniu: 18 głosów „za”, 3 osoby wyszły z sali obrad, uchwałę podjęła.
Uchwała nr XXXVI/315/2013.

- druk nr 341 zmieniający Uchwałę Nr XXIX/241/2013 r. Rady Miejskiej w Choszcznie w sprawie podziału Gminy Choszczno na stałe obwody głosowania, ustalenia ich  granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Rada w głosowaniu: 18 głosów „za” uchwałę podjęła. Uchwała nr XXXVI/316/2013.

- druk nr 342 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy. Projekt przedstawił pan Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza.
W dyskusji:

- radny Piotr Nahorski zwrócił uwagę, że jest to powrót do poprzedniej uchwały. Ustawodawca określił tryb zbycia nieruchomości i dał radzie decydowanie o tym. Radny uważa, że powinna zostać kwota do 250 tyś zł, radni odpowiadają za zbycie nieruchomości. Uważa, że Burmistrz może przejąć ten budynek po byłej przychodni kolejowej.
- radny Remigiusz Szczęsny uważa, że powinna być granica wyznaczona i pyta gdzie nie była ta dotychczasowa uchwała przejrzysta i nie zgodna z prawem.

- pan Burmistrz wyjaśnił, że mimo uprawnień nie wystąpi o budynek po przychodni.

- radna Kasior – zapytała dlaczego Burmistrz chce pozbawić uprawnień Radę, dalej pytała jaki wpływ na utrudnianie w wydziale nieruchomości ma zapis nabywania odpłatnego lub nieodpłatnego nieruchomości. Dzięki takiemu zapisowi został przejęty bez zgody Rady budynek dworca kolejowego za 330 tyś długu, bez żadnych targów. Radna zaapelowała do Radnych, aby nie podejmować tej uchwały. Ustawodawca dał uprawnienia radzie po to, aby nie zrzekała się ze swoich uprawnień.
Rada w głosowaniu: 10 głosów „za’, 10 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący” nie podjęła uchwały.
- druk nr 343 w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego pn. „Niebieski korytarz ekologiczny koryta rzeki Iny i jej dopływów - VI”. Przedstawił pan Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Rada w głosowaniu: 20 głosów „za”, 1 osoba wyszła z sali, podjęła uchwałę. Uchwała nr XXXVI/317/2013.

Ad.4.  Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie  między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Pytań nie było.
Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Remigiusz Szczęsny złożył interpelację w sprawie rozwiązania problemu parkingu i rozwiązania komunikacyjnego na ulicy Bohaterów Warszawy.
Radna Teresa Kasior w interpelacjach wnosi o udzielenie informacji o wysokości gwarancji poręczeń kredytowych udzielonych przez Gminę Choszczno na dzień 1 stycznia 2014 r. z wyszczególnieniem podmiotów oraz o podanie wysokości poręczeń na 2014 r.
Radny Piotr Nahorski zapytał, czy Gmina Choszczno dokonała sprzedaży majątku trwałego w postaci urządzeń kotłowni sieci cieplnej, której była właścicielem na terenie miasta Choszczno. Jeśli tak, to kiedy i za jaką kwotę sprzedano ten majątek trwały.
Ad.6. Wolne wnioski i informacje.
Radny Remigiusz Szczęsny odczytał pisma od mieszkańców Choszczna. Radny złożył wniosek formalny, aby do Komisji Oświaty trawił temat jaki zawarty był w piśmie o umowach jakie podpisali z rodzice z przedszkolami. Drugie pismo dotyczyło udziału mieszkańców TBS w zebraniach i ich dostęp do informacji o sytuacji finansowej  TBS- u.
Pan Burmistrz odniósł się do tych pism i stwierdził, że nie ma problemu, aby z Burmistrzem się spotkać, także w innych godzinach.

Radni zagłosowali za wnioskiem o skierowanie problemu umów z przedszkolami do Komisji Oświaty. 16 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” na obecnych na sali 20 radnych wniosek przeszedł.

Ad.7. Wobec wyczerpania porządku obrad pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej w Choszcznie zamknęła obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie składając życzenia świąteczne i dziękując wszystkim za udział. 

Przebieg sesji został nagrany na płytę CD. Sesję zakończono o godzinie 12:10.

Protokołowała A. Fic-Łasowska.

                                                                              Przewodnicząca Rady Miejskiej

                                                                                   mgr Mariola Kołodko
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