                             PROTOKÓŁ NR XXXVII/2014
                             z przebiegu obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,

                             która odbyła się 07 lutego 2014 r.  

                             w Ośrodku Sportowo – Wypoczynkowym w Choszcznie ul. Sportowa 1.
W sesji uczestniczyło 20 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 osób.
Porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał:

- druk nr 344 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

- druk nr 345 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

-  druk nr 346 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2014,
- druk nr 347 w sprawie odstąpienia od trybu przetargowego i zawarcia kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Choszczno,      

- druk nr 348 o zmianie uchwały Nr VIII/95/2011Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

- druk nr 349 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości między Skarbem Państwa, a Gminą Choszczno bez obowiązku dokonywania dopłat w przypadku różnej  wartości zamienianych nieruchomości.
4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych  kontroli w Urzędzie Miejskim (protokoły kontroli nr 13/2013 i 14/2013).
5.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2013 rok.

6.  Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. 
7. Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie  między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje

10. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad.1.  Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 10:00 otworzyła obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Powitała przybyłych radnych, p. Burmistrza Roberta Adamczyka, oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do liczenia głosów poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej p. Sylwestra Stefańskiego.
Zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodnicząca Rady wprowadziła  do porządku obrad projekty uchwał :
- druk nr 350 w sprawie upoważnienia Burmistrza Choszczna do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.: „ Termomodernizacja budynków oświaty w Gminie Choszczno z wykorzystaniem Odnawialnych Źródeł Energii” do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

- druk nr 351 w sprawie zmian budżetu na rok 2014,

- druk nr 352 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2014 – 2031,

- druk nr 353 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej, położonej w Choszcznie przy ul. Zielnej,

- druk nr 354 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy.
Radny Zbigniew Stróżyński złożył wniosek w imieniu Klubów „Odrodzenie” i „ Centrum Samorządowego” o odwołanie radnego Sylwestra Stefańskiego z funkcji wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej z projektami uchwał o odwołanie i powołanie wiceprzewodniczącego Rady.
Radny Roman Czapiewski złożył wniosek w sprawie przeniesienia z pkt. 5 sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej na następną sesję, gdyż są pytania do tego sprawozdania, a jest nieobecna Przewodnicząca Komisji.
Pani Mariola Kołodko poddała pod głosowanie wniosek radnego Stróżyńskiego. 
Radni w głosowaniu 11 „za”, 8 „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się” wniosek wprowadzili do porządku obrad.

Za wnioskiem radnego Czapiewskiego radni zagłosowali 20 głosów „za”. Sprawozdanie zostało przełożone na następną sesję.
Ad.2. W tym punkcie radni zatwierdzili protokół z XXXVI sesji Rady Miejskiej bez odczytywania, uwag nikt nie zgłosił. Za protokołem  głosowało 20 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad.3.  Rozpatrywanie projektów uchwał: 
- druk nr 344 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było.

Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała nr XXXVII/318/2014.

- druk nr 345 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020, Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było.

Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała nr XXXVII/319/2014.

-  druk nr 346 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2014. Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. 
Rada w głosowaniu: 18 głosów „za” , 1 głos „wstrzymujący się”, głosów przeciwnych nie było”  1 radny nie brał udziału w głosowaniu, uchwałę  podjęła. 

Uchwała nr XXXVII/320/2014.
- druk nr 347 w sprawie odstąpienia od trybu przetargowego i zawarcia kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Choszczno. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna.

W dyskusji głos zabierali:

-   radny Paweł Nahorski uważa, że projekt uchwały nie spełnia wymogów i radny wstrzyma się od głosu. Więcej uwag nie było.
Rada w głosowaniu: 12 głosów „za” , 8 głosów „wstrzymujących się”, na obecnych 20 radnych, uchwałę  podjęła. Uchwała nr XXXVII/321/2014.
   - druk nr 348 o zmianie uchwały Nr VIII/95/2011Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było.

Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” uchwałę podjęli. 

Uchwała nr XXXVII/322/2014.

- druk nr 349 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości między Skarbem Państwa, a Gminą Choszczno bez obowiązku dokonywania dopłat w przypadku różnej  wartości zamienianych nieruchomości. Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było.

Radni 19 głosami „za” , 1 osoba wyszła z sali, uchwałę podjęli. 

Uchwała nr XXXVII/323/2014.

- druk nr 350 w sprawie upoważnienia Burmistrza Choszczna do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.: „ Termomodernizacja budynków oświaty w Gminie Choszczno z wykorzystaniem Odnawialnych Źródeł Energii” do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Omówił pan Robert Adamczyk Burmistrz. W dyskusji głos zabierali:
- radny Remigiusz Szczęsny poprosił o wyjaśnienie termomodernizacja obiektów, zapytał skąd będzie pozyskiwane ciepło, prosi o dane skąd będą finansowane te inwestycje.
Pan Burmistrz odpowiedział, że termomodernizacja to doprowadzenie budynku do tego, aby był energooszczędny, tj wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, ocieplenie, izolacja ścian i poszycia dachowego, wymiana ogrzewania itd. Finansowanie będzie odbywało się jak w uchwale: 30 % dotacja, 10 % udział własny i 60 % pożyczka z Narodowego Funduszu , która będzie spłacana półtora roku po zakończeniu inwestycji i rozłożona na 15 lat. Szacowany koszt inwestycji to 8 mln zł.
- radny Paweł Nahorski zapytał czy we wniosku jest określone jakie będą źródła ciepła w poszczególnych obiektach.

Pan Burmistrz odpowiedział, że wniosek jest złożony, a źródła ciepła są następujące: Szkoła Podstawowa nr 1 – PEC, Szkoła Podstawowa nr 3 geotermia zimna, Szkoła w Zamęcinie- geometria, a w Sławęcinie jeszcze nie wiadomo. Więcej uwag nie było.
Radni 16 głosami „za” , 4 głosy „wstrzymujące się”  uchwałę podjęli. 

Uchwała nr XXXVII/324/2014.

- druk nr 351 w sprawie zmian budżetu na rok 2014. Projekt przedstawił pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 12 głosami „za” , 8 głosy „wstrzymujące się”  uchwałę podjęli
Uchwała nr XXXVII/325/2014.

- druk nr 352 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Choszczno na lata 2014 – 2031. Przedstawił pan Burmistrz. W dyskusji głos zabierali:
- radny Piotr Nahorski zwrócił uwagę czy nie powinno być opinii RIO na temat tego projektu uchwały,  skoro uchwalamy nowy wpf. Pan Burmistrz odpowiedział, że nie mamy opinii, a RIO po uchwaleniu tej uchwały może ją uchylić.

Radny Piotr Nahorski złożył wniosek o odesłaniu tego projektu uchwały do Komisji Budżetu i uważa, że tak podjęta uchwała będzie miała wadę prawną.

Radny Bogusław Szymański poprosił o ogłoszenie przerwy. Przewodnicząca ogłosiła 10 min przerwy.

Przerwa od 14:00 do 14:45

Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady sesji. 
Prawnik pan dr  Stanisław Kalina wyjaśnił, że w tym przypadku opinia RIO nie jest potrzebna i nie ma  naruszenia prawa.

Radny Piotr Nahorski uważa, że każda zmiana wpf podlega opiniowaniu i podtrzymuje swój wniosek. Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. Radni głosami 9 „za” i 11 „przeciw” wniosek odrzucili

- radny Paweł Nahorski zapytał dlaczego teraz uchwalamy zmiany w budżecie i wpf uwzględniając te termomodernizację, skoro dopiero teraz uchwaliliśmy upoważnienie do złożenia wniosku. Pani Skarbnik odniosła się do wypowiedzi radnego i stwierdziła, że Rada uchwaliła zmiany do budżetu i nie było pytań, a wpf  musi być dostosowany. Więcej uwag nie było. Radni 11 głosami „za” , 8 „przeciw” , 1 głosy „wstrzymujący się”  uchwałę podjęli. 

Uchwała nr XXXVII/326/2014.

- druk nr 353 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej, położonej w Choszcznie przy ul. Zielnej. Omówił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było.
Radni 19 głosami „za”  , 1 głosy „wstrzymujący się”  uchwałę podjęli. 

Uchwała nr XXXVII/327/2014.
- druk nr 354 w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy. Omówił pan Adam Andriaszkiewicz Zastępca Burmistrza. Dyskusji nie było. Radni 12 głosami „za” przy 5 głosach „przeciw” i  3 głosach „wstrzymujących się”  uchwałę podjęli. Uchwała nr XXXVII/328/2014.
Wniosek o odwołanie wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Choszcznie.
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o podawanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Radny Roman Czapiewski zgłosił kandydaturę Bogusława Szymańskiego, który wyraził zgodę, radny Wiesław Włudarski zgłosił radnego Zbigniewa Stróżyńskiego, który wyraził zgodę, radny Bogusław Szymański zgłosił radnego Piotra Nahorskiego, który nie wyraził zgody, radny Krzysztof Gromadzki zgłosił radnego Zbigniewa Żółkiewicza, który wyraził zgodę. Przewodnicząca poddała pod głosowanie  trzy osobowy skład Komisji Skrutacyjnej. ( Szymański, Stróżyński, Żółkiewicz). Radni 20 głosami „za” przyjęli skład Komisji. Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.
Przerwa trwała od 15:00 do 15:15

Po przerwie wznowiono obrady. Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został radny Bogusław Szymański, który objaśnił sposób głosowania i wyczytując kolejno nazwiska radnych członkowie Komisji rozdawali karty do głosowania. Radni wrzucali karty do urny. Przewodnicząca ogłosiła przerwę na liczenie głosów. Przerwa od 15:20 do 15:30.

Po przerwie pan Bogusław Szymański Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z odwołania radnego Sylwestra Stefańskiego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Radni głosami 11 „za” przy 9 głosach „przeciw” odwołali Radnego Stefańskiego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady.
Druk nr 355 w sprawie odwołania radnego Sylwestra Stefańskiego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Choszcznie. Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę. Uchwała nr XXXVII/329/2014.
Druk nr 356 w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Choszcznie. Pani Przewodnicząca zapytała czy Komisja Skrutacyjna będzie pracowała w tym samym składzie i nikt nie zgłosił sprzeciwu, następnie poprosiła o składanie kandydatur:
Radny Jerzy Miładowski zgłosił radnego Tomasza Jabłeckiego, który wyraził zgodę.

Radny Remigiusz Szczęsny zgłosił kandydaturę Zbigniewa Żółkiewicza, który nie wyraził zgody, radny Piotr Nahorski zgłosił Remigiusza Szczęsnego, który nie wyraził zgody, radny Paweł Nahorski zgłosił Beatę Miterę, która nie wyraziła zgody, radny Piotr Nahorski zgłosił Tomasza Gębarskiego, który nie wyraził zgody. Radny Kazimierz Czapiewski zgłosił wniosek formalny o zamknięcie listy kandydatur. Pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę Piotra Nahorskiego, który nie wyraził zgody. Radny Piotr Nahorski zgłosił wniosek o niezamykanie listy kandydatur. Ten wniosek Przewodnicząca poddała pod głosowanie. Radni głosami 8 „za” przy 12 głosach „przeciw” zamknęli listę kandydatur. Przewodnicząca ogłosiła przerwę.
Przerwa od 15:40 do 15:50.
Po wznowionych obradach radny Bogusław Szymański Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytywał kolejno listę radnych, którzy wrzucali kartę do głosowania z nazwiskiem kandydata radnym Tomasza Jabłeckiego na funkcję wiceprzewodniczącego Rady. Przerwa od 15:55 do 16:05.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół w wyborów na funkcję wiceprzewodniczącego Rady. Radny Tomasz Jabłecki otrzymał 11 głosów „za” , 7 głosach „przeciw” i  1 głos nieważny. Komisja stwierdziła, że radny Tomasz Jabłecki został wybrany na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Choszcznie. 
Pani Mariola Kołodko odczytała uchwałę. Uchwała nr XXXVII/330/2014.
Ad. 4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych  kontroli w Urzędzie Miejskim (protokoły kontroli nr 13/2013 i 14/2013).

Radny Roman Czapiewski odczytał protokół nr 13/2013 z kontroli procedury wydawania decyzji  o warunkach zabudowy za lata 2011 – 2012 w Urzędzie Miejskim. Dyskusji ani uwag nie było. Radny Remigiusz Szczęsny odczytał protokół nr 14/2013 z kontroli wykorzystanie środków finansowych z funduszu alkoholowego za rok 2012 w Urzędzie Miejskim. Dyskusji nie było.

Ad. 5.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2013 rok. W tym punkcie poszczególni przewodniczący komisji odczytywali sprawozdania z działalności za 2013 r. Dyskusji nie było.
Ad. 6.  Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. Odczytał radny Roman Czapiewski Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej. Radny poinformował, że radca prawny podpisał projekt uchwały, ale wyraził negatywną opinię o temacie dotyczącego podatku liniowego. W dyskusji: radny Piotr Nahorski uważa, że zapis nie zobowiązuje Komisji do uzyskania dokumentów i informacji nie zgodnie z prawem, tylko pozyskanie takiej informacji na temat podatku liniowego jakie Gmina Choszczno otrzymuje tj. ilość deklaracji, jakie obiekty, jaka kwota. 
Radni zagłosowali za planem pracy Komisji Rewizyjnej głosami 12 „za”, głosów przeciwnych nie było, 5 głosów „wstrzymujących się” na obecnych na sali 19 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXVII/331/2014.
Ad. 7. Sprawozdanie  z działalności Burmistrza w okresie  między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej. Radni przyjęli bez uwag.
Ad 8. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Zbigniew Żółkiewicz złożył interpelację w sprawie rozwiązania problemu komunikacyjnego na osiedli 700-lecia w Choszcznie.

Ad. 9. Wolne wnioski i informacje. Radny Stefan Szemlij poinformował radnych, że Komisja Oświaty zapoznała się z wyjaśnieniami Dyrektora BOSS w sprawie umów w przedszkolach i stwierdza, że nie ma  nieprawidłowości w ich zawieraniu.
Radny Szemlij zapoznał radnych z ogłoszonym wynikiem wyborów Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna. Wybory odbyły się 29 stycznia 2014 r. wybrano 18 radnych.
Ad. 10. Wobec wyczerpania porządku obrad pani Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej w Choszcznie zamknęła obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. 

Przebieg sesji został nagrany na płytę CD. Sesję zakończono o godzinie 16:50.

Protokołowała A. Fic-Łasowska.

                                                                              Przewodnicząca Rady Miejskiej

                                                                                   mgr Mariola Kołodko
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