                               PROTOKÓŁ NR XXXIX/2014
                               z przebiegu obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Choszcznie

                               z dnia 16 czerwca 2014 r. odbytej 
                               w Ośrodku Sportowo – Wypoczynkowym 
                               w Choszcznie ul. Sportowa 1.

W sesji uczestniczyło 20 radnych. Skład ustawowy Rady 21 radnych.
Jeden radny nie żyje.
Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwał:
- druk nr 378 w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno,

- druk nr 379 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Piasecznik, Radaczewo, Sławęcin, Sulino, Bonin, Pakość, Oraczewice, Roztocze, Stradzewo, Choszczno 1, Wardyń, Baczyn i Raduń,

- druk nr 380 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębie Piasecznik.

3.  Zakończenie sesji.
Przebieg sesji:

Ad.1. O godzinie 14.30 p. Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Choszcznie zwołanej na podstawie art.20 ust.3 ustawy samorządzie gminnym.
Na podstawie listy obecności stwierdziła,  że w obradach bierze udział 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitała radnych, Burmistrza, sołtysów i przewodniczących osiedli. 

Do liczenia głosów poprosiła p. Tomasza Jabłeckiego Wiceprzewodniczącego Rady.
Pani Przewodnicząca poinformował zebranych, że na wniosek Burmistrza Choszczna została zwołana ta sesja i spytała  czy ktoś ma coś do dodania.
Radny Krzysztof Gromadzki w imieniu klubu „Odrodzenie” i klubu „Centrum Samorządowe” zgłosił propozycje do porządku obrad. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego i projekt w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Radny Zbigniew Żółkiewicz zabrał głos odnosząc się do propozycji radnego Gromadzkiego stwierdzając, że nie ma pełnego składu Rady i należy poczekać z uzupełnieniem składu Komisji Rewizyjnej.

Pan Burmistrz Choszczna wnioskodawca sesji wyraził zgodę na zmiany w porządku obrad.

Radny Piotr Nahorski przytoczył wyrok NSA z 2000 roku w sprawie rozszerzenia porządku obrad.

Radny Roman Czapiewski przytoczył art. 20 ust 4  ustawy o samorządzie gminnym.

Pan Stanisław Kalina prawnik wyjaśnił, że cytowane orzecznictwo jest z 2000 roku i jest nie aktualne, bo w 2004 roku zmieniły się przepisy.

Na wniosek Przewodniczącej Rady Miejskiej minutą ciszy uczczono pamięć radnego Remigiusza Szczęsnego.

Za wprowadzeniem druku nr 377 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu zagłosowało 12 radnych, 8 głosów było przeciwnych na 20 obecnych radnych.
Za wprowadzeniem druku nr 384 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej zagłosowało 11 radnych, 8 głosów przeciwnych przy 1 głosie wstrzymującym się. Oba projekty zostały przyjęte do porządku i będą rozpatrzone po druku nr 380.
Ad.2. Podjęcie uchwał:

- druk nr 378 w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna, poinformował, że wszystkie trzy projekty zostały przygotowywane przez firmę „Elfeko”, która ma pełnomocnictwa od Spółki ENEA celem przebudowy  linii 110 kV relacji Morzyczyn – Drawski Młyn, która przebiega przez naszą gminę. Przedstawiciele firmy „Elfeko” i urbanista, który opracowywał te projekty omówili dokładnie projekty.
Radny Roman Czapiewski zapytał czy prawdą jest, że przebudowa tej linii związana jest z budowa farm wiatrowych.

Przedstawiciel firmy „Elfeko’ odpowiedział, że nie należy łączyć energię odnawialną z tą inwestycja.

Radny Roman Czapiewski zapytał kiedy planowana jest ta przebudowa i jak długo.
Przedstawiciel wyjaśnił, że trwają już prace przygotowawcze. Będą też prowadzone uzgodnienia z właścicielami nieruchomości.  Kolejny etap to fizyczna przebudowa.
Radny Żółkiewicz zapytał o służebność.
Przedstawiciel odpowiedział, że prowadzone będą rozmowy w sprawie służebności przesyłu za wynagrodzeniem.
Radny Piotr Nahorski zacytował pismo z 11 marca br. od Wojewody do Burmistrza.

Radny uważa, że taka uchwała może być uchylona przez Wojewodę, gdyż nie ma aktualnego studium.

Pan Robert Adamczyk odniósł się do wypowiedzi i uważa, że uchwała powinna się utrzymać u wojewody.

Dyskusję zakończono.

Radni podjęli uchwałę 16 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, głosów „przeciwnych” nie było. Jeden radny wyszedł z sali. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXIX/345/2014.

- druk nr 379 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Piasecznik, Radaczewo, Sławęcin, Sulino, Bonin, Pakość, Oraczewice, Roztocze, Stradzewo, Choszczno 1, Wardyń, Baczyn i Raduń. 
Projekt omówili przedstawiciele firmy „Elfeko”.

Dyskusji nie było.

Radni podjęli uchwałę 14 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”, głosów „przeciwnych” nie było. Dwóch radnych wyszło z sali. Uchwała została podjęta.

 Uchwała nr XXXIX/346/2014.
- druk nr 380 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębie Piasecznik.

Dyskusji nie było.

Radni podjęli uchwałę 16 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”, głosów „przeciwnych” nie było. Jeden radny wyszedł z sali. Uchwała została podjęta.
 Uchwała nr XXXIX/347/2014.
- druk nr 377 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.
Radni podjęli uchwałę 20 głosami „za”. Uchwała nr XXXIX/348/2014.
- druk nr 384 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Pani Mariola Kołodko odczytała wniosek złożony przez kluby radnych „Odrodzenie” i „Centrum Samorządowe” o odwołanie radnej Teresy Kasior za składu Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od 15:15 do 15:20.

Po przerwie Przewodnicząca otworzyła dyskusję.
Radny Piotr Nahorski stwierdził, że na pewno dojdzie do skutecznego głosowania, bo takie są zasady demokracji, uzasadnienie powinno przekonywać, radny dodał, że w wyniku głosowania Klub Forum Samorządowe nie będzie miał swojego przedstawiciela w Komisji Rewizyjnej, odniósł się do radnego Romana Czapiewskiego, który był przeciwny kontroli w sprawie domniemania  naruszenia dyscypliny finansów publicznych.
Radny Roman Czapiewski stwierdził, że był przeciwny kontroli do czasu, kiedy Rada nie przyjęła uchwały. Radna Kasior doprowadziła do tego, że uchwała Rady nie została wykonana. Wniosek o odwołanie radnej Kasior był dawno przygotowany, ale od sesji 28 marca nie było posiedzenia Rady i nie było możliwości zgłoszenia takiego wniosku. Radny uważał, że po wyjaśnieniach na sesji marcowej,  pani Kasior zrezygnuje z funkcji Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej.
Radna Teresa Kasior stwierdziła, że nie będzie się tłumaczyć, tylko odpowie radnemu Czapiewskiemu jako Zastępcy komisji Rewizyjnej, że nie zakończyła się procedura absolutorium i jest jeszcze taka możliwość, że Komisja może zabrać się drugi raz i dokonać głosowania drugi raz nad wnioskiem absolutoryjnym.  Dalej radna odniosła się do jednego protokołu, który nie został podpisany przez pana Włudarskiego, kontrola odbywała się w czasie badania sprawozdania budżetu. Statut Gminy nie przewiduje pisania protokołów przy każdej kontroli sprawdzającej wykonanie budżetu. Ten protokół nie powinien być pisany stwierdziła radna. Przy badaniu bilansu musi być cała Komisja. Teraz nie ma przeszkód do wypracowania nowego wniosku. „Matematycznie się państwu zgodzi” – powiedziała radna p. Kasior.
Radny Roman Czapiewski odniósł się do wypowiedzi radnej Kasior i zwrócił uwagę, że na wniosku jest 11 podpisów i stwierdził, że jeszcze jednym powodem do uzasadnienia były w ubiegłym roku przy absolutorium prowadzone kontrole Zespołów Kontrolnych niezgodnie ze statutem, a kontrolę można prowadzić zgodnie z planem rocznym, albo na zlecenie Rady. Radny dodał, że w tym roku było inaczej procedowanie nad absolutorium odbyło się w obecności wszystkich członków Komisji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Mariola Kołodko nie podziela zdania wnioskodawców, mimo tego, że może mają rację, to pani Kasior była najbardziej przygotowana radną tej kadencji we wszystkich pracach.
Więcej dyskusji nie było.

Uchwała została podjęta 11 głosami „za”, 8 głosów było „przeciwnych” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Uchwała nr XXXIX/349/2014.
Ad. 3. Wobec wyczerpania porządku sesji p. Mariola Kołodko Przewodnicząca Rady  zakończyła obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej  w Choszcznie dziękując wszystkim za udział.
Protokołowała Anna Fic-Łasowska

Sesję zakończono o godzinie 15:40
                                                                          Przewodnicząca Rady Miejskiej

                                                                                 mgr Mariola Kołodko
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