                               PROTOKÓŁ NR I/2014
                               z przebiegu obrad I sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,

                               która odbyła się 01 grudnia 2014 r. w sali narad

                               Ośrodka Sportowo -Wypoczynkowego w Choszcznie

                               przy ul. Sportowej 1.

W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady wynosi 21 radnych.

Porządek sesji został ustalony postanowieniem Komisarza Wyborczego w Szczecinie z dnia 25 listopada 2014 r.
1. Otwarcie inauguracyjne sesji Rady.
2. Wręczenie radnym oraz burmistrzowi zaświadczeń o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady.
6. Złożenie ślubowania Burmistrza.

7. Zamknięcie obrad.

Przebieg sesji:

Ad 1. O godzinie 14:00 w sali narad Ośrodka Sportowo -Wypoczynkowego w Choszcznie przy ul. Sportowej  1 – radny senior p. Stefan Szemlij otworzył obrady I sesji Rady Miejskiej w Choszcznie VII kadencji.

( odegrany został hymn Polski i hejnał Choszczna)
Na wstępie przywitał nowo wybranych radnych, p. Roberta Adamczyka Burmistrza Choszczna wybranego na kolejną kadencję, sołtysów, przewodniczących zarządów osiedli,  gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy Choszczno.

Następnie prowadzący podał, że skład ustawowy Rady Miejskiej w Choszcznie wynosi 21 radnych i stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych, a po złożeniu ślubowania przez wszystkich radnych Rada będzie władna podejmować prawomocne uchwały.
Ad 2. Pan Mariusz Okoński Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej wręczył p. Robertowi Adamczykowi Burmistrzowi Choszczna i radnym zaświadczenia o wyborze.

Ad 3. Radny Senior Stefan Szemlij odczytał rotę ślubowania, a kolejno każdy radny wywołany z imienia i nazwiska wstawał i wypowiadał słowo „ślubuję”.
Radny Szemlij potwierdził, że radni złożyli ślubowanie i objęli mandaty radnych Rady Miejskiej w Choszcznie.

 Ad 4. Do porządku sesji radny Bogusław Szymański złożył wniosek, aby wprowadzić dwa punkty po ślubowaniu Burmistrza tj. wybór wiceprzewodniczących i podjęcie uchwał w sprawie powołania składu osobowego wszystkich komisji stałych.
Radny Senior poddał wnioski pod głosowanie. Radni 21 głosami „za” wprowadzili do porządku punkt wybór wiceprzewodniczących i 21 głosami „za” wprowadzili do porządku podjęcie uchwał w sprawie powołania składu osobowego wszystkich komisji stałych.

Ad 5. Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Radni zostali poinformowani, że przewodniczącego wybiera się bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy  ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.
Radny Kazimierz Czapiewski zgłosił kandydaturę p. Bogusława Szymańskiego  radnego poprzednich kadencji, przewodniczącego poprzedniej kadencji, doświadczonego samorządowca, kompetentnego, uczciwego i zaangażowanego radnego.
Innych zgłoszeń nie było. Radny Bogusław Szymański wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie było.

Radny Senior Stefan Szemlij dla formalności zamknął listę kandydatów na przewodniczącego rady, a radni potwierdzili  21 głosami „za” – zamknięcie listy kandydatów.

Do przeprowadzenia głosowania tajnego radni wybrali 3 osobową Komisję Skrutacyjną:

radną Teresę Kasior, radnego Jerzego Gumulińskiego i radnego Tadeusza Szczepańskiego. Radni  wyrazili zgodę na pracę w komisji. Za komisją w ww. składzie radni zagłosowali 21 głosami „za”.
Przerwa w obradach od 14:35 do 14:40.
Po wznowieniu obrad radna Teresa Kasior poinformowała, że została wybrana na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej i objaśniła sposób głosowania, następnie kolejno wyczytywani radni dokonywali aktu głosowania tajnego.
Przerwa w obradach od 14:45 do 14:55

Po wznowieniu obrad ogłoszono wyniki  głosowania. Radny Bogusław Szymański otrzymał 19 głosów za wyborem, 2 głosy były przeciw. Komisja stwierdziła, że w głosowaniu tajnym radny Bogusław Szymański został wybrany na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Choszcznie. (protokół i karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu sesji).
Uchwała Nr I/1/2014. 
W tym miejscu  dalsze prowadzenie sesji przejął radny Bogusław Szymański, podziękował wszystkim za zaufanie, dodając, że będzie pracował dla dobra wszystkich.

Ad 6. Złożenie ślubowania przez Burmistrza.

Pan Robert Adamczyk wybrany na Burmistrza Choszczna wobec Rady złożył ślubowanie -  tym samym obejmując Urząd Gminy w Choszcznie.  

Przerwa w obradach od 15:10 do 15:15
Ad 7. Wybór wiceprzewodniczących.
Radni zgłaszali kandydatury na Wiceprzewodniczących:

Radny Stefan Szemlij zgłosił  radną Anettę Bikowską i  radnego Kazimierza Czapiewskiego, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie.
Radny Paweł Nahorski zgłosił kandydaturę  radnego Zbigniewa Żółkiewicza, który wyraził zgodę. Więcej kandydatów nie zgłaszano. Zamknięto listę kandydatów.
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował by przy wyborach na wiceprzewodniczących pracowała ta sama Komisja Skrutacyjna – wszyscy wyrazili zgodę ( 21 głosów „za” ).

Radny Bogusław Szymański Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby dokonać wyboru dwóch radnych na funkcję wiceprzewodniczących. Radny Paweł Nahorski zaproponował wybór jednego wiceprzewodniczącego. Za wyborem dwóch zagłosowało 19 radnych, 2 głosy były przeciw. Przewodniczący stwierdził, że Rada będzie wybierała dwóch wiceprzewodniczących.
Przerwa w obradach od 15:30 do 15:50
Wznowiono obrady. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Teresa Kasior objaśniła sposób głosowania, następnie kolejno wyczytywani radni dokonywali aktu głosowania tajnego.

Przerwa w obradach od 16:05 do 16:25

Po przerwie radna Teresa Kasior odczytała wyniki tajnego głosowania.
Na obecnych 21 radnych, radna Anetta Bikowska otrzymała za wyborem 16 głosów, 4 głosy przeciwne, 1 głos nieważny, radny Kazimierz Czapiewski otrzymał za wyborem 19 głosów, 2 głosy przeciwne, radny Zbigniew Żółkiewicz otrzymał 5 głosów za wyborem, 10 głosów przeciwnych, 5 głosów wstrzymujących się i 1 głos nieważny.
Komisja stwierdza, że w głosowaniu tajnym radna Anetta Bikowska i radny Kazimierz Czapiewski zostali wybrani na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Choszcznie.

(protokół i karty głosowania  stanowią załącznik do protokołu sesji).
Uchwała nr I/2/2014 i uchwała Nr I/3/2014.
Nowo wybrani Wiceprzewodniczących podziękowali radnym za wybór.

Przerwa w obradach od 16:30 do 16:40

Ad 8. Podjęcie uchwał w sprawie powołania składu osobowego wszystkich komisji stałych.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Bogusław Szymański poinformował o powstaniu klubów radnych: „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” ze składem 16 radnych i „Nasza Gmina” ze składem 5 radnych.
Do Komisji Rewizyjnej radna Anetta Bikowska w imieniu klubu „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” zgłosiła kandydatury radnych: Krzysztofa Gromadzkiego, Dorotę Iskierską, Krzysztofa Połomskiego, Wojciecha Sierakowskiego, Tadeusza Szczepańskiego. Radny Paweł Nahorski w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosił kandydaturę radnej Teresy Kasior. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

Radni zamknęli listę kandydatów 21 głosami „za”.
Radni przeszli do głosowania za każdą kandydaturą. Radny Krzysztof Gromadzki  otrzymał 20 głosów za wyborem przy 1 głosie wstrzymującym się, radna Dorota Iskierska otrzymała 21 głosów za wyborem, radny Krzysztof Połomski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Wojciech Sierakowski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Tadeusz Szczepański otrzymał 21 głosów za wyborem, radna Teresa Kasior otrzymała 5 głosów za wyborem, 15 głosów przeciw i 1 głos wstrzymujący się.
Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej w osobach: Krzysztof Gromadzki, Dorota Iskierska, Krzysztof Połomski, Wojciech Sierakowski, Tadeusz Szczepański. Uchwała Nr I/4/2014.
Do Komisji Budżetu i Finansów radny Krzysztof Gromadzki w imieniu klubu „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” zgłosił kandydatury radnych: Ilonę Kozubską, Małgorzatę Majewską, Jerzego Miładowskiego, Wojciecha Sierakowskiego, Tadeusza Szczepańskiego. Radny Paweł Nahorski w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosił kandydatury radnych Teresy Kasior i Zbigniewa Żółkiewicza. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

Radni zamknęli listę kandydatów 21 głosami „za”.

Radni przeszli do głosowania za każdą kandydaturą. Radna Ilona Kozubska  otrzymała 21 głosów za wyborem, radna Małgorzata Majewska otrzymała 21 głosów za wyborem, radny Jerzy Miładowski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Wojciech Sierakowski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Tadeusz Szczepański otrzymał 21 głosów za wyborem, radna Teresa Kasior otrzymała 21 głosów za wyborem, radny Zbigniew Żółkiewicz otrzymał 21 głosów za wyborem.
Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów w osobach: Ilona Kozubska, Małgorzata Majewska, Jerzy Miładowski, Wojciech Sierakowski, Tadeusz Szczepański, Teresa Kasior, Zbigniew Żółkiewicz. Uchwała Nr I/5/2014.
Do Komisji Infrastruktury i Gospodarki radny Jerzy Miładowski w imieniu klubu „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” zgłosił kandydatury radnych: Jerzego Gumulińskiego, Dorotę Iskierską, Waldemara Mężykowskiego, Stefana Szemlija, Bogusława Znaczko. Radny Paweł Nahorski w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosił kandydatury radnych Teresy Kasior i Zbigniewa Żółkiewicza, a radna Teresa Kasior zgłosiła radnego Pawła Nahorskiego. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

Radni zamknęli listę kandydatów 21 głosami „za”.

Radni przeszli do głosowania za każdą kandydaturą. Radny Jerzy Gumuliński otrzymał 21 głosów za wyborem, radna Dorota Iskierska otrzymała 19 głosów za wyborem i 2 głosy wstrzymujące się, radny Waldemar Mężykowski otrzymał 20 głosów za wyborem i 1 głos przeciwny, radny Stefan Szemlij otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Bogusław Znaczko otrzymał 20 głosów za wyborem i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu, radny Zbigniew Żółkiewicz otrzymał 6 głosów za wyborem, 14 głosów przeciwnych i 1 osoba wstrzymała się od głosu, radna Teresa Kasior otrzymała 16 głosów za wyborem i 5 osób wstrzymało się, radny Paweł Nahorski otrzymał 20 głosów za wyborem i 1 osoba wstrzymała się.
Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Infrastruktury i Gospodarki w osobach: Jerzy Gumuliński, Dorota Iskierska, Waldemar Mężykowski, Stefan Szemlij, Bogusław Znaczko, Teresa Kasior, Paweł Nahorski. Uchwała Nr I/6/2014.
Do Komisji Wsi i Rolnictwa radna Ilona Kozubska w imieniu klubu „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” zgłosiła kandydatury radnych: Krzysztofa Gromadzkiego, Jerzego Miładowskiego, Krzysztofa Połomskiego, Andrzej Zakrzewski, Bogusława Znaczko. Radna Teresa Kasior w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosiła kandydatury radnych Teresy Pawłowskiej i Beaty Mitery, a radny Jerzy Miładowski zgłosił radnego Zbigniewa Żółkiewicza. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

Radni zamknęli listę kandydatów 21 głosami „za”.

Radni przeszli do głosowania za każdą kandydaturą. Radny Krzysztof Gromadzki otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Jerzy Miładowski otrzymała 21 głosów za wyborem, radny Krzysztof Połomski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Andrzej Zakrzewski otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Bogusław Znaczko otrzymał 21 głosów, radny Zbigniew Żółkiewicz otrzymał 21 głosów za wyborem, radna Teresa Pawłowska otrzymała 7 głosów za wyborem, 5 głosów przeciwnych i 5 osób wstrzymało się, radna Beata Mitera otrzymała 18 głosów za wyborem i 3 osoby wstrzymały się.

Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Wsi i Rolnictwa w osobach: Krzysztof Gromadzki, Jerzy Miładowski, Krzysztof Połomski, Andrzej Zakrzewski, Bogusław Znaczko, Zbigniew Żółkiewicz, Beata Mitera. Uchwała Nr I/7/2014.
Do Komisji Oświaty i Kultury radny Kazimierz Czapiewski w imieniu klubu „Centrum Samorządowe – Odrodzenie” zgłosił kandydatury radnych: Jerzego Gumulińskiego, Ilonę Kozubską, Małgorzatę Majewską, Waldemara Mężykowskiego, Stefana Szemlija, Andrzeja Zakrzewskiego. Radna Teresa Kasior w imieniu klubu radnych „Nasza Gmina” zgłosiła kandydatury radnych Teresy Pawłowskiej i Beaty Mitery.  Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.  Radni zamknęli listę kandydatów 21 głosami „za”.

Radni przeszli do głosowania za każdą kandydaturą. Radny Jerzy Gumuliński otrzymał 16 głosów za wyborem i 5 głosów wstrzymujących się, radna Ilona Mitera otrzymała 17 głosów za wyborem i 4 głosy wstrzymujące się,  radna Małgorzata Majewska otrzymał 21 głosów za wyborem, radny Waldemar Mężykowski otrzymał 20 głosów za wyborem i 1 głos wstrzymujący się,  radny Stefan Szemlij otrzymał 21 głosów, radny Andrzej Zakrzewski  otrzymał 20 głosów za wyborem i 1 głos wstrzymujący się,  radna Beata Mitera otrzymała 8 głosów za wyborem, 5 głosów przeciwnych i 8 osób wstrzymało się, radna Teresa Pawłoska otrzymała 18 głosów za wyborem i 3 osoby wstrzymały się.

Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty i Kultury w osobach: Jerzy Gumuliński, Ilona Kozubska, Małgorzata Majewska, Waldemar Mężykowski, Stefan Szemlij, Andrzej Zakrzewski, Teresa Pawłowska. Uchwała Nr I/8/2014.
Ad.9. Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie poinformował o terminie następnej sesji na dzień 17 grudnia 2014 r. o godzinie 14:00 i zamknął obrady I sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. 
Sesję zakończono o godzinie 17:20.
Protokołowała A. Fic-Łasowska.
                                                                                            Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                    Bogusław Szymański
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