                                    PROTOKÓŁ NR VI/2015
                                    z przebiegu VI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                                    która odbyła się 6 maja 2015 r. w sali narad 
                                    Ośrodka Sportowo Wypoczynkowego w Choszcznie
                                    przy ul. Sportowej nr 1.

W sesji uczestniczyło 19 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. Nieobecny usprawiedliwiony p. Stefan Szemlij i p. Tadeusz Szczepański.
Porządek sesji.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu  z V sesji Rady Miejskiej.
3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
- druk nr 51 w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,
- druk nr 47 w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/168/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 27 listopada 2007r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy w zaspakajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty samorządowej,

- druk nr 48 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Gminy Choszczno oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

- druk nr 49 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2015,

- druk nr 50 w sprawie uchwalenia i zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015 – 2020.

4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli w Urzędzie Miejskim (protokół Nr 1).

5. Sprawozdania:

- z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Choszczno w 2014 roku”

- z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2014 rok,

- z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie w roku 2014,

- z realizacji programu współpracy Gminy Choszczno z organizacjami pozarządowymi w 2014 roku.

6. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zakończenie obrad.
Przebieg sesji:

Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:20 otworzył obrady VI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, nowo wybranych sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. Do liczenia głosów poprosił radnego p. Bogusława Znaczko, który wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał, które były omawiane na komisjach:
- na druku  nr 52 w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej w Rodzinie,

- na druku nr 53 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

- na druku nr 54 w sprawie zmian budżetu na rok 2015,
- na druku nr 56 zmieniający uchwałę Nr V/35/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 11 marca 2015 r. w sprawie zasad przyznawania diet radnym,
- na druku nr 55 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli przychodów i wydatków świetlic i innych obiektów wiejskich.
Radni głosami 19 „za” przyjęli do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 52,
radni głosami 19 „za” przyjęli do porządku obrad druk nr 53,
radni głosami 19 „za” przyjęli do porządku obrad druk nr 54,
Radni głosami 19 „za” przyjęli do porządku obrad druk nr 56,
Radni głosami 19 „za” przyjęli do porządku obrad druk nr 55,
Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokół z V sesji bez odczytywania – 19 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były i podejmowane uchwały na drukach:
- nr 51 w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna, następnie przedstawiciel firmy, która przygotowywała aktualizację studium  i opracowywała analizę, omówił cały projekt uchwały. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”. Uchwała Nr VI/47/2015.

- nr 47 w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/168/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 27 listopada 2007 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy w zaspakajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty samorządowej. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”. Uchwała Nr VI/48/2015.

- nr 48 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Gminy Choszczno oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Projekt przedstawił Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”. 

Uchwała Nr VI/49/2015.

- nr 49 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2015. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”. Uchwała Nr VI/50/2015.

- nr 50 w sprawie uchwalenia i zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015 – 2020. Pan Robert Adamczyk omówił projekt uchwały. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”.  Uchwała Nr VI/51/2015.

- nr 52 w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej w Rodzinie. Projekt przedstawił pan Burmistrz Robert Adamczyk. Radny Paweł Nahorski poprosił pana Przewodniczącego Bogusława Szymańskiego o umożliwienie zabrania głosu księdzu Maciejowi Pliszce, który dodatkowo uzasadnił potrzebę utworzenia Spółdzielni Socjalnej. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”.  Uchwała Nr VI/52/2015.

- nr 53 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów, podatku rolnego i podatku leśnego oraz opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Projekt omówił pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”.  

Uchwała Nr VI/53/2015.

- nr 54 w sprawie zmian budżetu na rok 2015. Projekt omówił pan Burmistrz. 

W dyskusji: radny Paweł Nahorski zapytał czy te zadania są jako planowane wydatki? Pan Burmistrz odpowiedział, że to są planowane zadania, a nie inwestycyjne.
Radni podjęli uchwałę 17 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała Nr VI/54/2015.

- nr 56 zmieniający uchwałę Nr V/35/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 11 marca 2015 r. w sprawie zasad przyznawania diet radnym. Projekt przedstawił pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji: radna Teresa Kasior poprosiła o odczytanie § 10, który ma być uchylony. Pan Przewodniczący odczytał cały §10 z uchwały w sprawie przyznawania diet radnym.

Radna Teresa Kasior przypomniała, że razem z radnym Nahorskim głosowali przeciw tej uchwale i dzisiaj tez będą głosować przeciw tej uchwale.
Pan Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji. Radni 16 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” wniosek przegłosowali. Dyskusję zakończono. Następnie radni przeszli do głosowania projektu uchwały. Radni podjęli uchwałę 17 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych”. Uchwała Nr VI/55/2015.

- nr 55 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli przychodów i wydatków świetlic i innych obiektów wiejskich. Radny Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały i wprowadził autopoprawkę dodając w § 1 słowa „ za rok 2014”. Dyskusji nie było. Radni podjęli uchwałę 19 głosami „za”.  Uchwała Nr VI/56/2015.

Ad 4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli w Urzędzie Miejskim (protokół Nr 1).

Radny Krzysztof Gromadzki Przewodniczący Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej odczytał protokół pokontrolny dotyczący stanu obiektów sportowych i wydatków na sport w gminie Choszczno za 2014 r. Dyskusji nie było.
Ad 5. Sprawozdania. Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał tytuły sprawozdań. Uwag ani dyskusji nie było.
Ad 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej radni przyjęli bez uwag.
Ad 7. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Paweł Nahorski zapytał czy wpłynęło do Rady Miejskiej pismo z RIO planowanej do uchylenia części uchwały o dofinansowaniu przedszkoli.
Przewodniczący odpowiedział, że wpłynęło i na następnej sesji będzie przygotowana poprawka.

Ad 8. Wolne wnioski i informacje. Przewodniczący poinformował, że pisma wpływające do  Rady Miejskiej są do wglądu przez radnych w Biurze Rady i na każdym posiedzeniu Komisji.
Radny Paweł Nahorski w sprawie planowania przestrzennego, kiedyś pojawiło się pismo od pana Burmistrza w sprawie nieaktualności studium i trudności z tym związanych. Radny twierdzi, że z Komisji pismo zostało wycofane i pyta czy coś się w tej sprawie dalej dzieje.
Przewodniczący odpowiedział, że na odpowiedź przygotuje na następną sesję. 

Ad 9. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady VI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 15:30.
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                          /-/     Bogusław Szymański 
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