PROTOKÓŁ NR VIII/2015
z przebiegu VIII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
która odbyła się 29 czerwca 2015 r. w sali baletowej Choszczeńskiego Domu Kultury    ul. Bohaterów Warszawy 17 w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 20 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. Nieobecna usprawiedliwiona p. Dorota Iskierska.
Porządek sesji.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu  z VI i VII sesji Rady Miejskiej.
3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
- druk nr 57 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników, 
- druk nr 58 w sprawie zmiany uchwały Nr V/39/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 11 marca 2015 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania, rozliczania i kontroli dotacji dla niepublicznych szkół i przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania,
- druk nr 60 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Choszcznie na okres od dnia 1 sierpnia 2015 r. do dnia 31 lipca 2016 r.,

- druk nr 61 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt oraz grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie gminy Choszczno,

- druk nr 62 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Choszczno,

- druk nr 63 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/52/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 6 maja 2015 r. w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej w Rodzinie,
- druk nr 64 w sprawie skargi Pani Izabeli Białek na Burmistrza Choszczna,

- druk nr 65 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2014,

- druk nr 66 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Choszczna absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r.
4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli:

- w Miejskiej Bibliotece Publicznej (protokół Nr 2),

- w Choszczeńskim Zarządzie Nieruchomości Komunalnych (protokół nr 3).

5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych.

6. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:05 otworzył obrady VIII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, zaproszonych gości, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. 
Do liczenia głosów poprosił Wiceprzewodniczącą Rady p. Anettę Bikowską, która wyraziła zgodę. 
Na wniosek Burmistrza, zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad po druku nr 66 druk nr 67 w sprawie zmian budżetu na rok 2015,  który był omawiany na komisjach.

Do zmian w porządku obrad przedłożył projekt uchwały na druku:

- nr 68 w sprawie utworzenia na terenie Gminy Choszczno odrębnych obwodów głosowania w Referendum Ogólnokrajowym zarządzonym na dzień 6 września 2015 r.

Przewodniczący p. Szymański zaproponował punkt 4 sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przenieść przed druk nr 65, aby radni zapoznali się z treścią protokołów pokontrolnych przed podjęciem uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i udzielenia absolutorium.

Radni 20 głosami „za’ wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 68.
Wniosek p. Szymańskiego o przeniesieniu punktu 4 przed druk 65, radni przegłosowali 20 głosami „za”. Wprowadzono druk nr 68 i przeniesiono pkt. 4 w porządku obrad.

Pan Bogusław Szymański odczytał pismo złożone przez radnych p. Teresę Kasior i p. Pawła Nahorskiego o rezygnacji ich  udziału w Klubie Radnych „Nasza Gmina”.
Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokoły z VI i VII sesji bez odczytywania – 20 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były i podejmowane uchwały na drukach:
- nr 57 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników. Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. Pan Przewodniczący złożył wniosek, aby skład zespołu opiniującego składał się z 3 osób. Radni 20 głosami „za” przyjęli wniosek. Dalej Przewodniczący Rady przedstawił kandydatury do zespołu opiniującego: p. Anettę Bikowską, p. Kazimierza Czapiewskiego, p. Ilonę Kozubską, wszyscy radni wyrazili zgodę. Radny Paweł Nahorski zgłosił kandydaturę p. Teresy Kasior, która wyraziła zgodę. Więcej propozycji nie było. Następnie radni głosowali za każdą z kandydatur. P. Anetta Bikowska otrzymała 20 głosów „za”, p. Kazimierz Czapiewski otrzymał 19 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, p. Ilona Kozubska otrzymała 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” i jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu, p. Teresa Kasior otrzymała 6 głosów „za” przy 14 głosach „wstrzymujących się”. Do zespołu opiniującego weszli radni: p. Bikowska, p. Czapiewski, p. Kozubska. Uchwała Nr VIII/58/2015.
- nr 58 w sprawie zmiany uchwały Nr V/39/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 11 marca 2015 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania, rozliczania i kontroli dotacji dla niepublicznych szkół i przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. Druk przedstawił pan Burmistrz Robert Adamczyk. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za’ Uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr VIII/59/2015.

- nr 60 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Choszcznie na okres od dnia 1 sierpnia 2015 r. do dnia 31 lipca 2016 r. Uchwałę przedstawił pan Burmistrz Adamczyk.  
W dyskusji: radny Paweł Nahorski zapytał jakie ujęcia są uwzględnione do likwidacji w związku z kosztami przeniesionymi do taryfy.
Pan Burmistrz odpowiedział, że jesteśmy zobowiązani do zamykania wszystkich ujęć wody, które nie są użytkowane. W tej chwili Burmistrz nie posiada informacji o starych ujęciach wody ( Kołki, Suliszewo itd.). Jeśli radny potrzebuje dokładnej informacji to Burmistrz przygotuje taki zestaw ilości zamkniętych ujęć wody.

Radni 18 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” uchwałę podjęli. Uchwała Nr VIII/60/2015.
- nr 61 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt oraz grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie gminy Choszczno. Projekt przedstawił pan Burmistrz wprowadzając autopoprawki: w § 2 ust. 1  należy skreślić pkt. 1,6,7 a pkt.9 będzie miał brzmienie "posiadać pisemne oświadczenie zakładu utylizacji na odbiór padłych zwierząt”, w § 3 ust. 1 skreślamy pkt. 1.
Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała Nr VIII/61/2015.
- nr 62 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Choszczno. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Uchwała Nr VIII/62/2015.

- nr 63 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/52/2015 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 6 maja 2015 r. w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej w Rodzinie. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz. Dyskusji nie było. Uchwała Nr VIII/63/2015.

-  nr 64 w sprawie skargi Pani Izabeli Białek na Burmistrza Choszczna. Projekt uchwały przedstawił pan Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli.  Uchwała Nr VIII/64/2015.

Ad 4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli:

- w Miejskiej Bibliotece Publicznej (protokół Nr 2) odczytał p. Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Uwag nie było.

- w Choszczeńskim Zarządzie Nieruchomości Komunalnych (protokół nr 3) odczytał p. Wojciech Sierakowski.
Radny Paweł Nahorski ma dużo uwag do protokołu i stwierdził, że § 3 ust. 3 z uchwały na którą powołuje się Komisja w protokole pokontrolnym ChZNK jest uchylony, a poziom pracy Komisji jest żenujący. Więcej uwag nie było.

Dalej p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej kontynuował punkt rozpatrywanie uchwał:

- druk nr 65 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Choszczno za rok 2014. Pani Barbara Król Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawki pisarskie do sprawozdania. 

- na str. 36 sprawozdania ppkt 4 ma błąd pisarski zamiast 5,5% powinno być 54,50%,
- na str. 43 rozdział 85295 bez nr 1 ( ustęp) , bo jest nie potrzebny,
- na str. 46 powinien być pkt 2,

- na str. 47 zamiast pkt 2 powinien być 1, na str. 48 zamiast pkt 3 winien być pkt 2,

- w zał. Nr 8 – pkt 4 poz. 75412( ochotnicze straże pożarne) w poz. 2  powinno być 99,7, 

- pkt. 9 poz. 92116 ( biblioteki) pierwszy pkt. powinno być 100%.
Pani Skarbnik w imieniu pana Burmistrza odczytała pozytywną opinię z Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2014.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna odniósł się do swojego sprawozdania za 2014 r. poinformował o zrealizowanych inwestycjach.
W dyskusji głos zabierali:

Radny Paweł Nahorski poprosił o wyjaśnienie nieścisłości. W treści sprawozdaniu na str. 27 zrealizowano w całości itd. A w zał. Nr 8 poz. 1 plan 36 wykonanie 0. Jeśli zrealizowano to nic to nie  kosztowało?
Pan Burmistrz odpowiedział, że dokumentacja została zrobiona ale finansowo nie rozliczona.

Radny Paweł Nahorski – realizacja wydatków inwestycyjnych na poziomie 37% nie jest optymistyczna, jako Gmina wydajemy więcej na obsługę zadłużenia niż na inwestycje. Plan wydatków zakładanych zrealizowany jest poniżej połowy średniej.
Radna Teresa Kasior nawiązała do zobowiązań wymagalnych jakie wyniosły za koniec roku 2014  w kwocie 4 548 582 zł   i stwierdziła, że jest to sytuacja bardzo niepokojąca. Radna odniosła się do braku oceny merytorycznej przez Komisję Rewizyjną, braku oceny celowości wydatków. Komisja powinna zajrzeć do dokumentów finansowych, źródłowych. Radna poinformowała zebranych, że wystąpiła do Burmistrza z interpelacjami chcąc dowiedzieć się jak wygląda gospodarka finansowa. Radna otrzymała informacje z których wynika, że Gmina w 2014 roku pokryła wydatki z pieniędzy które były przeznaczone na wydatki w 2015 roku.
Radna uważa, że Gmina naruszyła dwie ustawy tj. naruszyła kompetencje Rady i zapis ustawy o finansach publicznych art. 217 ust 2, który wskazuje z czego można pokryć deficyt. 
Gmina zapłaciła odsetki za nie płacenie składek na ubezpieczenie społeczne i tym nie płaceniem naruszyła art. 14 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Radna poinformowała, że nie otrzymała od Burmistrza odpowiedzi na interpelację z czego składa się zobowiązanie na koniec roku i nie zgadza się z odpowiedzią, i jest możliwość wyszczególnienia. Obecnie nie wiemy za co są te zobowiązania i czy będą płacone odsetki. Biorąc pod uwagę to, że są zobowiązania wymagalne na co zwraca uwagę Izba Obrachunkowa i radna wskazała na naruszenie dyscypliny finansów publicznych poinformowała, że razem z kolegą radnym Pawłem Nahorskim nie będą głosować za udzieleniem absolutorium z wykonania budżetu.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna odniósł się do wypowiedzi Radnej Teresy Kasior i uważa, że w ustawie o naruszeniu dyscypliny finansów jest dokładnie określony sposób kto to orzeka i w jaki sposób.

Radna Teresa Kasior – wyjaśniła, że przytoczyła art. 14 ustawy o naruszenie dyscypliny finansów publicznych, który dotyczy nie opłacenia składek na ubezpieczenie społeczne.

Radny Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odniósł się do wypowiedzi p. Teresy Kasior i wyjaśnił co Komisja sprawdzała przygotowując wniosek w sprawie absolutorium.
Radny Jerzy Gumuliński przytoczył pozytywne zmiany w naszym mieście, zostało zrobionych wiele inwestycji i zakończono. Radny poinformował, że będzie głosował za udzieleniem absolutorium.
Radna Kasior – absolutorium udziela rada z wykonania budżetu za 2014 r. na podstawie obowiązujących przepisów.
Radny Gumuliński – jeśli RIO daje opinię pozytywną i Komisja składa wniosek pozytywny to ja tym ludziom wierzę – powiedział radny.
Radni 18 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” uchwałę podjęli. Uchwała Nr VIII/65/2015.
- druk nr 66 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Choszczna absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r. Wniosek Komisji Rewizyjnej odczytał pan Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Pan Krzysztof Gromadzki Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odczytał opinię pozytywną z RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej. 
W dyskusji: Pani Anetta Bikowska Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła ocenę za wykonanie budżetu za 2014 rok i w imieniu Klubu Radnych „Centrum Samorządowe- Odrodzenie” poinformowała, że radni członkowie klubu będą głosowali za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Choszczna p. Robertowi Adamczykowi.
Radni podjęli uchwałę 18 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych”. 

Uchwała Nr VIII/66/2015.

Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.

Przerwa w obradach trwała od 15:50 do 16:00.
Po przerwie:
- druk nr 67 w sprawie zmian budżetu na rok 2015. Projekt przedstawiła pani Skarbnik. Dyskusji nie było. Radni 18 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu, uchwałę podjęli. Uchwała Nr VIII/67/2015.

- druk nr 68 w sprawie utworzenia na terenie Gminy Choszczno odrębnych obwodów głosowania w Referendum Ogólnokrajowym zarządzonym na dzień 6 września 2015 r. Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały wprowadzając autopoprawkę w podstawie prawnej uchwały o dopisanie ustawy o referendum ogólnokrajowym. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała Nr VIII/68/2015.

Ad 5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych. Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady odczytał  informację o złożonych oświadczeniach. Uwag ani dyskusji nie było.
Ad 6. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej  radni przyjęli bez uwag.
Ad 7. Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Małgorzata Majewska złożyła interpelację w sprawie wybudowania chodnika dla pieszych przy ulicy Wojska Polskiego.
Radny Waldemar Mężykowski odniósł się do zarządzenia Burmistrza Nr 268/15 z 3 czerwca 2015 r. Sformułowanie użyte w § 7 „impreza integracyjna” nie do końca jest zrozumiałe. Co oznacza i kto będzie oceniać, czy to jest impreza integracyjna i czy w mieście są wyznaczone lokale z których młodzież może korzystać z takiego zarządzenia.
Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady:

- zapytał jak daleko są posunięte prace z projektowaniem remontu dworca kolejowego,

- czy istnieje możliwość otworzenia parkingu na terenie szpitala dla mieszkańców.

Pan Robert Adamczyk Burmistrz wyjaśnił, że dokumentacja dotycząca remontu dworca jest ukończona. Jeśli chodzi o parkingi to Gmina wybudowała tyle na ile było można. Sam szpital nic nie zrobił.
Radny Stefan Szemlij – zwrócił uwagę na brak oczyszczonych ścieżek poza centrum miasta.
Ad 8. Wolne wnioski i informacje. Radni nie zabierali głosu w tym punkcie.
Ad 9. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady VIII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 16:15.
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                           /-/    Bogusław Szymański 
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