PROTOKÓŁ NR IX/2015
z przebiegu IX sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
która odbyła się 21 września 2015 r. w sali narad Ośrodka Sportowo – Wypoczynkowego ul. Sportowa 1 w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 19 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. Nieobecni usprawiedliwieni: p. Teresa Kasior i p. Krzysztof Gromadzki.
Porządek sesji.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu  z VIII sesji Rady Miejskiej.
3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
- druk nr 69 w sprawie wyboru ławników na kadencję  2016 – 2019,

- druk nr 70 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na rzecz Gminy Choszczno prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych,

- druk nr 71 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Radlice, Witoszyn, Roztocze, Wardyń, Choszczno 1, Chełpa,

- druk nr 72 w sprawie przystąpienia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Radlice, Witoszyn, Roztocze, Wardyń, Choszczno 1, Chełpa,

- druk nr 73  w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej,

- druk nr 74 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy w zaspakajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty samorządowej,

- druk nr 75 w  sprawie utworzenia na terenie Gminy Choszczno odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r.,
- druk nr 76  w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Betonowa),
- druk nr 77 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Malinowa),

- druk nr 78 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Poziomkowa),

- druk nr 79 w sprawie zmian budżetu na rok 2015.

4. Informacja Burmistrza Choszczna z przebiegu wykonania budżetu Gminy Choszczno za I półrocze 2015 r.

5. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:10 otworzył obrady IX sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, zaproszonych gości, posła na sejm pana  Czesława Hoca, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. 
Do liczenia głosów poprosił Wiceprzewodniczącego Rady p. Kazimierza Czapiewskiego, która wyraził zgodę. 
Na wniosek Burmistrza, zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad po druku nr 79:

- druk nr 80 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej i 

- druk nr 81 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno, 

- druk nr 82 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno.

Poinformował zebranych, że druki te były omawiane na komisjach.

Do porządku obrad Pan Burmistrz zgłosił wprowadzenie dwóch druków:

- nr 83  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Gleźno, Zamęcin i Zwierzyn,
- nr 84 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Gleźno, Zamęcin, Zwierzyn oraz wycofanie z porządku obrad projektu uchwały na druku nr 76  w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Betonowa),
Radni 17 głosami „za’ przy 1 głosie „przeciw” i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu, wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 83. Radni 17 głosami „za’ przy 1 głosie „przeciw” i 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu, wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 84. Radni 19 głosami „za’ wycofali z porządku obrad projekt na druku nr 76.

Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokół z VIII sesji bez odczytywania – 19 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były i podejmowane uchwały na drukach:
-  nr 69 w sprawie wyboru ławników na kadencję  2016 – 2019,

Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z ustawą  „Prawo o ustroju sądów powszechnych” ławników do sądów wybierają rady gmin w głosowaniu tajnym. Obecnie kończy się kadencja ławników i na nową 2016 – 2019 musimy wybrać nowych ławników. Prezes Sądu Okręgowego w Szczecinie podał liczbę ławników ustaloną przez Kolegium Sądu Okręgowego w Szczecinie na potrzeby Sądu Rejonowego w Choszcznie: ławników dla spraw rodzinnych w ilości 10, ławników dla spraw pracy w ilości 10. Na ostatniej sesji Rada powołała zespół opiniujący kandydatów na ławników. Przewodniczącą zespołu opiniującego została pani Anetta Bikowska Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej, a członkami: radna Ilona Kozubska i Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Czapiewski.  Pani Anetta Bikowska odczytała pismo od Krajowej Rady Sędziów Społecznych a następnie przedstawiła opinię zgłoszonych kandydatów na ławników, a w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie. Uwag nie było.
Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono kandydatów: radnego Stefana Szemlija, radnego Zbigniewa Żółkiewicza, radną Beatę Miterę, wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. Za zamknięciem listy kandydatów zagłosowało 19 radnych na obecnych 19 radnych. Za składem Komisji zagłosowało 19 radnych. Przerwa od 14:25 do 14:30.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady. Radna Beata Mitera Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej objaśniła zasady głosowania a członkowie Komisji rozdali karty do głosowania. Radni wrzucając karty do urny głosowali. Przerwa od 14:40 do 15:00. 

Po przerwie Pani Beata Mitera odczytała dwa protokoły z wyborów na ławników. (załączniki do protokołu). Pan Przewodniczący odczytał podjętą uchwałę w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-1019.  Uchwała Nr IX/69/2015.
- druk nr 70 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na rzecz Gminy Choszczno prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/70/2015.

- druk nr 71 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Radlice, Witoszyn, Roztocze, Wardyń, Choszczno 1, Chełpa. Projekt omówił pan Burmistrz informując, że równoznacznym do tej uchwały jest projekt nr 72. Podjęcie tej uchwały to dopiero początek drogi do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, który może skutkować tym, że na tym terenie będą mogły być wybudowane siłownie  wiatrowych. To jest początek drogi, uchwała musi przejść całą procedurę i na sesji plan zagospodarowania musi uzyskać większość państwa radnych żeby taka uchwała stała się faktem.
Pan Czesław Hoc poseł zabrał głos na temat budowy siłowni wiatrowych. Poseł odniósł się do odległości budowy wiatraków od zabudowań, korzyści dla gminy lub osób prywatnych, materialnych korzyści, walorów turystycznych. Pan Hoc mówił, że Rada ma dbać o dobro wspólne dla dobra mieszkańców, nie można działać wbrew opinii publicznej. Poseł zaapelował o roztropność i rozsądek. 
Pan Bogusław Szymański Przewodniczący Rady przytoczył art. 50 ust 5  z ustawy o samorządzie gminnym i otworzył dyskusję.

Pan Burmistrz – przypomniał uzasadnienie do projektu uchwały na druku nr 72 i odniósł się do wystąpienia posła Czesława Hoca.

Radny Jerzy Gumuliński – uważa za słuszne i stosowne danie zielonego światła dla pana Burmistrza,  w krajobrazie Choszczna widoczne są wiatraki. Do tej pory opozycja nie zgłosiła propozycji pozyskania pieniędzy dla gminy. Radny jest za wiatrakami i za energią odnawialną.
Radny Paweł Nahorski – odczytał nazwiska osób, które złożyły wniosek o uchylenie uchwały w roku poprzednim. Radny apeluje, aby radni podtrzymali swoje stanowisko.

Przewodniczący Szymański – powiedział, że dotrzyma słowa i zagłosuje przeciw tej uchwale.

Radny Stefan Szemlij -  zabrał głos informując, że zagłosuje za uchwałą, bo widzi potrzebę pozyskania pieniędzy na spłatę kredytu, który jest potrzebny na remont Szkoły Podstawowej nr 1 w Choszcznie.

Radny Paweł Nahorski – zabrał głos informując, że argumenty radnego Gumulińskiego i radnego Szemlija nie przekonały go.

Radny Kazimierz Czapiewski – dzisiaj nie decydujemy, że będą wiatraki, może będą baterie słoneczne, należy ściągnąć inwestorów. Przygotowujemy tereny pod przyszłe inwestycje.
Po dyskusji przystąpiono do głosowania.
Radni 13 głosami „za” przy 6 głosach „przeciw” uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/71/2015.
- druk nr 72 w sprawie przystąpienia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Radlice, Witoszyn, Roztocze, Wardyń, Choszczno 1, Chełpa. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 13 głosami „za” przy 6 głosach „przeciw” uchwałę podjęli.

 Uchwała Nr IX/72/2015.

- druk nr 73  w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz.
W dyskusji radny Paweł Nahorski zapytał o kwotę jaka potrzebna jest do powstania takiego dokumentu. Pan Burmistrz odpowiedział że między 20 a 40 tysięcy złotych. Więcej pytań nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/73/2015.
- druk nr 74 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Choszczno oraz udzielania pomocy w zaspakajaniu potrzeb mieszkaniowych członków choszczeńskiej wspólnoty samorządowej. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/74/2015.
- druk nr 75 w  sprawie utworzenia na terenie Gminy Choszczno odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/75/2015.
- druk nr 77 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Malinowa). Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli.

 Uchwała Nr IX/76/2015.
- druk nr 78 w sprawie nadania nazwy ulicy w Choszcznie (Poziomkowa). Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr IX/77/2015.
- druk nr 79 w sprawie zmian budżetu na rok 2015. Projekt przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Dyskusji nie było. Radni 18 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” uchwałę podjęli.  Uchwała Nr IX/78/2015.
- druk nr 80 w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru, terminów płatności oraz zwolnień od opłaty targowej. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/79/2015.
- druk nr 81 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/80/2015.
- druk nr 82 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. W dyskusji: Radny Paweł Nahorski zapytał, czy to nie będzie dysonansu jeśli zmienimy całość a uchwalamy inne uchwały o studium. Pan Burmistrz odpowiedział, że nie ma niebezpieczeństwa, dopóki nie jest uchwalone nowe studium obowiązuje stare studium.
Radny Paweł Nahorski nie zgodził się z wypowiedzią pana Burmistrza. Więcej dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/81/2015.
- druk nr 83  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Gleźno, Zamęcin i Zwierzyn. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. W dyskusji: radny Tadeusz Szczepański zwrócił uwagę na potrzebę dopisania budowy farm fotowoltaicznych. Pan Burmistrz wprowadził autopoprawkę dodając w § 1 ust. 3 po słowie „farm elektrowni wiatrowych i farm fotowoltaicznych i ich stref ochronnych wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną” Więcej uwag nie było.
Radni 17 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. Uchwała Nr IX/82/2015.
- druk nr 84 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno w obrębach: Gleźno, Zamęcin, Zwierzyn. Projekt przedstawił Pan Burmistrz wprowadzając autopoprawkę dodając w § 1 ust. 3 po słowie „farm elektrowni wiatrowych i elektrowni fotowoltaicznych i ich stref ochronnych wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną”. Dyskusji nie było. Radni 17 głosami „za”  przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr IX/83/2015.
Ad 4. Informacja Burmistrza Choszczna z przebiegu wykonania budżetu Gminy Choszczno za I półrocze 2015 r.

Radny Jerzy Gumuliński poprosił o dopisanie w informacji na stronie 23 punkt 2 podpunkt d słowo „i ulicy Rybackiej”. Pan Burmistrz wprowadzi autopoprawką.
Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej  radni przyjęli bez uwag.
Ad 6. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Jerzy Gumuliński złożył interpelację dotyczącą poprawy bezpieczeństwa na placu przy pomniku ustalenie miejsc postojowych.

Radny Andrzej Zakrzewski złożył interpelację w sprawie utwardzenia drogi przed parkingiem szkolnym  hali sportowej na ulicy Polnej.

Przewodniczący Szymański złożył interpelację w sprawie naprawy chodników przy ulicy Wolności. Pan Burmistrz odpowiedział, że będzie wnioskował do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o naprawę chodników.

Ad 7. Wolne wnioski i informacje.
Radny Stefan Szemlij poinformował, że na Komisji Oświaty i Kultury padł wniosek, aby Komisja bardziej zajęła się sportem i turystyką. Poprosił chętnych do uczestniczenia w zespole Komisji Oświaty ds. sportu i turystyki.
Pan Robert Adamczyk Burmistrz poinformował o pracach związanych z remontem Szkoły Podstawowej nr 1.

 Pan Przewodniczący Szymański zapoznał radnych z pismami jakie wpłynęły do Rady dotyczącymi złożonych oświadczeń majątkowych.

Ad 8. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady IX sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 16:40.
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                           /-/    Bogusław Szymański 
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