                               PROTOKÓŁ NR X/2015
                               z przebiegu obrad X sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                               która odbyła się 9 października 2015 r. w sali narad
                               Urzędu Miejskiego w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 17  radnych. Skład ustawowy Rady 21 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni: Małgorzata Majewska – wyjechała jako opiekun z radnymi Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna na szkolenie, Tadeusz Szczepański, Zbigniew Żółkiewicz.
Porządek sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał na drukach:

- nr 86 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno dla przebiegu linii elektroenergetycznej wysokiego napięcia 110 kV,

- nr 85 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno dla przebiegu linii elektroenergetycznej wysokiego napięcia 110 kV w obrębie Piasecznik,

- nr 87 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Kontraktu Samorządowego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020.

      3.   Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad 1. O godzinie 14:00 p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady X sesji Rady Miejskiej w Choszcznie zwołanej na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek Burmistrza Choszczna.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 17 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych, Burmistrza, sołtysów i przewodniczących osiedli. 

Do liczenia głosów poprosił panią Anettę Bikowską Wiceprzewodniczącą Rady, która wyraziła zgodę.

Ad 2. Podjęcie uchwał: 
- druk nr 86 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno dla przebiegu linii elektroenergetycznej wysokiego napięcia 110 kV. Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna wprowadził autopoprawkę w podstawie prawnej projektu uchwały (Dz. U. z 2015 r. poz. 1515) zamiast z 2013 poz. 594 ze zm. Projekt przedstawił i omówił przedstawiciel firmy projektowej Przedsiębiorstwo Projektowo – Inwestycyjne „AKWADRAT” z Gorzowa Wlkp. 

Radny Kazimierz Czapiewski zapytał jaki termin realizacji.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że są prowadzone prace dotyczące wykupu gruntów i nie podał konkretnego terminu. Więcej pytań nie było.

Radni uchwałę podjęli 17 głosami „za”.  Uchwała Nr X/84/2015.

- druk nr 85 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno dla przebiegu linii elektroenergetycznej wysokiego napięcia 110 kV w obrębie Piasecznik. Pan Burmistrz wprowadził autopoprawkę w podstawie prawnej zamiast Dz. U. z 2013 r. poz. 594. należy wpisać (Dz. U. z 2015 r. poz. 1515).
Radny Jerzy Gumuliński zwrócił uwagę na uzasadnienie w projektach uchwał i różnicę w szerokościach inwestycji 40 m i 20 m. Przedstawiciel firmy odpowiedział, że większy teren jest potrzebny przy nowym odcinku budowy i dlatego  jest dwa razy większy w obrębie Piasecznika. Wiecej uwag nie było.
Radni uchwałę podjęli 17 głosami „za”.  Uchwała Nr X/85/2015.

- druk nr 87 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Kontraktu Samorządowego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020. Pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna przedstawił autopoprawkę uchwały i w całości odczytał nowy projekt nr 87 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji projektu zintegrowanego pn. „Kontrakt Samorządowy – Lider Pojezierzy”. Radna Teresa Kasior zapytała czy znane są koszty zarządzania jakie będzie musiała ponosić gmina. Pan Burmistrz odpowiedział, że tylko opracowanie dokumentów jednorazowo będzie kosztowało gminę kilka tysięcy złotych. Więcej pytań nie było.
Radni uchwałę podjęli 17 głosami „za”.  Uchwała Nr X/86/2015.

Ad. 3. Wobec wyczerpania porządku sesji p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył obrady X sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 14:15.
Protokołowała Anna Fic-Łasowska.
                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                            /-/  Bogusław Szymański
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