PROTOKÓŁ NR XI/2015
z przebiegu XI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
która odbyła się 18 listopada 2015 r. w sali narad Ośrodka Sportowo – Wypoczynkowego ul. Sportowa 1 w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. Radna Beata Mitera spóźniła się i uczestniczyła od druku nr 97.
Porządek sesji.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołów  z IX i X sesji Rady Miejskiej.
3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
- druk nr 88 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnej,

- druk nr 89 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1118) na rok 2016”,

- druk nr 90 w sprawie zmiany Uchwały nr IX/81/2015 z 21 września 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno,

- druk nr 91 w sprawie wystąpienia Gminy Choszczno ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Partnerstwo Jezior”,

- druk nr 92  w sprawie zatwierdzenia zmian do Strategii Rozwoju Gminy Choszczno lata 2008-2020 będącej załącznikiem do uchwały Nr XX/293/2008 z dnia 29 września 2008 r.,

- druk nr 93 w sprawie zmian budżetu na rok 2015,

- druk nr 94 o zmianie uchwały Nr XII/125/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,

- druk nr 95  o zmianie uchwały Nr XII/126/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych, 

- druk nr 96 o zmianie uchwały Nr XXIV/199/2012 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 26 października 2012 r. w sprawie określenia wzorów formularzy podatkowych w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym i podatku leśnym,

- druk nr 97 w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diety dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli z gminy Choszczno,

- druk nr 98 w sprawie skargi Stowarzyszenia Na Rzecz Ochrony Środowiska Naturalnego Gminy Choszczno na Burmistrza Choszczna.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Choszczno w roku szkolnym 2014/2015.

5. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.
Przebieg sesji:

Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:00 otworzył obrady XI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 20 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, zaproszonych gości, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. 
Do liczenia głosów poprosił Wiceprzewodniczącą Rady p. Anettę Bikowską, która wyraziła zgodę. 
Na wniosek Burmistrza, zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad po druku nr 98:

- druk nr 99 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 6 przy ulicy Roosevelta w Choszcznie na rzecz dotychczasowego najemcy z zastosowaniem bonifikaty.
Radny Stefan Szemlij w imieniu Komisji Oświaty i Kultury zgłosił wprowadzenie do porządku obrad druk nr 100 zmieniający Uchwałę Nr VIII/98/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna.

Do porządku obrad Pan Burmistrz zgłosił wprowadzenie dwóch druków:

- nr 101 w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dla dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Choszczna,

- nr 102 w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych wykraczających poza rok budżetowy.  

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że zgłoszone druki były omawiane na komisjach.
Radni 20 głosami „za” wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 100. Radni 20 głosami „za” wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 101. Radni 20 głosami „za” wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 102.

Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokoły z IX i X sesji bez odczytywania – 20 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były i podejmowane uchwały na drukach:
- druk nr 88 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnej,
Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/87/2015.
- druk nr 89 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1118) na rok 2016”.

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/88/2015.
- druk nr 90 w sprawie zmiany Uchwały nr IX/81/2015 z 21 września 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Choszczno.

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/89/2015.
- druk nr 91 w sprawie wystąpienia Gminy Choszczno ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Partnerstwo Jezior”.

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/90/2015.
- druk nr 92  w sprawie zatwierdzenia zmian do Strategii Rozwoju Gminy Choszczno lata 2008-2020 będącej załącznikiem do uchwały Nr XX/293/2008 z dnia 29 września 2008 r..

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/91/2015.
- druk nr 93 w sprawie zmian budżetu na rok 2015.

Projekt w imieniu pana Burmistrza przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Dyskusji nie było. Radni 18 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/92/2015.
- druk nr 94 o zmianie uchwały Nr XII/125/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/93/2015.
- druk nr 95  o zmianie uchwały Nr XII/126/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/94/2015.
- druk nr 96 o zmianie uchwały Nr XXIV/199/2012 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 26 października 2012 r. w sprawie określenia wzorów formularzy podatkowych w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym i podatku leśnym.
Projekt przedstawił Pan Burmistrz. Dyskusji nie było. Radni 20 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/95/2015.

Radna Beata Mitera weszła na salę obrad. Obecnych na sali jest 21 radnych.
- druk nr 97 w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diety dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli z gminy Choszczno.
Projekt przedstawił Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej wprowadzając autopoprawkę w § 3 należy wykreślić „w kasie Urzędu Miejskiego w Choszcznie lub” dalej zostaje „przelewem na rachunek bankowy wskazany przez sołtysa lub przewodniczącego osiedla” oraz w § 6 należy dodać „z dniem 1 grudnia 2015 r.”
W dyskusji głos zabierali:

- radny Paweł Nahorski zwrócił uwagę na to, że sołtys będzie miał dietę za bycie sołtysem. Radny uważa, że zgodnie z ustawą samorządową sołtys dostaje dietę za udział w pracach rady i dlaczego my radni jesteśmy karani za nieobecność 20% a sołtysi całość, §1 projektu jest nie zgodny z ustawą.
Przerwę w obradach ogłosił Przewodniczący Rady Miejskiej. Przerwa od 14:35 do 14:40.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego prawnik wyjaśnił, że nie ma sprzeczności projektu uchwały z ustawą o samorządzie gminnym. Więcej dyskusji nie było. 
Radni 19 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/96/2015.

- druk nr 98 w sprawie skargi Stowarzyszenia Na Rzecz Ochrony Środowiska Naturalnego Gminy Choszczno na Burmistrza Choszczna. Radny Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dyskusji ani uwag nie było. Radni 19 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XI/97/2015.

druk nr 99 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 6 przy ulicy Roosevelta w Choszcznie na rzecz dotychczasowego najemcy z zastosowaniem bonifikaty. Projekt przedstawił Pan Burmistrz. 

Radna Teresa Kasior 

Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/98/2015.
- druk nr 100 zmieniający Uchwałę Nr VIII/98/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna.
Głos zabrała Martyna Borkowska Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna przedstawiając dotychczasową działalność MRM. 

Radny Stefan Szemlij przedstawił projekt uchwały na druku nr 100 wprowadzając autopoprawki w §1 pkt 7 wykreślamy „w trakcie obrad”, zamieniamy słowo „przerwaniu” na „zakończeniu”.
Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli. Uchwała Nr XI/99/2015.

- nr 101 w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dla dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Choszczna. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Informując, że jest to reakcja na apel ministra administracji i cyfryzacji, aby obniżyć stawki dla inwestycji z szerokopasmowym internecie.
W dyskusji: 

Radny Paweł Nahorski uważa, że nie koniecznie trzeba wprowadzać ulgi o które apeluje minister. Proponujemy ulgę odnosząc do konkretnego przedmiotu, a do innych urządzeń nie. 

Pan Burmistrz zaproponował i znaczy to jest taka możliwość. Powiedział o swojej propozycji a radni zdecydują czy uchwałę podejmą.

Radna Teresa Kasior zapytała czy dotyczy to miejsc gdzie już jest internet.

Pan Burmistrz odpowiedział, że opłata jest naliczona i już pobrana od wybudowanych sieci internetowych.

Radna Kasior zapytała czy wiadomo jest o ile zmniejszy się wpływ do kasy Gminy.

Pan Burmistrz odpowiedział, że nie wie czy takie inwestycje będą prowadzone.

Radny Paweł Nahorski uważa, że nie można robić takich preferencji dla niektórych, a dla innych nie. Więcej dyskusji nie było.

Radni 19 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XI/100/2015.
- nr 102 w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych wykraczających poza rok budżetowy.  Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna informując o możliwości zaciągnięcia zobowiązania finansowego na potrzeby budowy nowych punktów oświetlenia. Potrzebne jest odsprzedanie oświetlenia dla spółki Enea Oświetlenie. 
W dyskusji:

Radna Teresa Kasior zapytała o koszty wybudowania jednego punktu oświetleniowego oraz 100 metrów sieci. Burmistrz nie musi ogłaszać przetargu i wybrał już jednego operatora. Gmina nie będzie właścicielem oświetlenia i nie będzie miała wpływu na dostarczanie energii i związanych z tym kosztów. Radna powiedziała, że będzie głosowała przeciw tej uchwale.
Pan Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnej i oznajmił, że spółka Enea Oświetlenie jest spółką skarbu państwa.  Enea przeprowadziła szacunek  w gminie Choszczno, które wyniosły 670 tyś zł. Gmina kupuje tylko usługę oświetleniową. Teraz był robiony szacunek, a kosztorys inwestorski dopiero będzie robiony i przekazany do zweryfikowania.
Radna Teresa Kasior uważa, że pan Burmistrz wybrał formę bezprzetargową i nie jest ona korzystna dla gminy, jest to budowa nowych punktów świetlnych i gdyby gmina była właścicielem to mogłaby możliwość tańszego eksploatowania. 

Pan Burmistrz przedstawi kalkulację wtedy kiedy będzie je miał.

Radni 17 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” uchwałę podjęli.  Uchwała Nr XI/101/2015.
Ad 4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Choszczno w roku szkolnym 2014/2015. Radny Stefan Szemlij zwrócił uwagę na złe wyniki uczniów w szkołach i obiecał, że Komisja Oświaty i Kultury zajmie się tym tematem w pierwszym kwartale przyszłego roku. Więcej uwag nie było.
Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej  radni przyjęli bez uwag. 
Ad 6. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Zbigniew Żółkiewicz złożył interpelację na temat oświetlenia na ulicy Piaskowej.

Radny Jerzy Gumuliński zwrócił uwagę na potrzebę remontu dworca kolejowego i złożył interpelację na piśmie.
Radny Waldemar Mężykowski złożył interpelację o umieszczenie progu zwalniającego na ulicy Sucharskiego.

Ad 7. Wolne wnioski i informacje.
Radny Krzysztof Połomski odczytał apel o pomoc dla pogorzelców.

Pan Przewodniczący Szymański zapoznał radnych z pismami jakie wpłynęły do Rady dotyczącymi złożonych oświadczeń majątkowych.

Ad 8. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady XI sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 15:45.
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                           /-/    Bogusław Szymański 
4

