                               PROTOKÓŁ NR XII/2015
                               z przebiegu obrad XII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
                               która odbyła się 30 listopada 2015 r. w sali narad
                               Urzędu Miejskiego w Choszcznie.
W sesji uczestniczyło 21  radnych. Skład ustawowy Rady 21 radnych.

Porządek sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał na drukach:

- druk nr 103 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/88/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

- druk nr 104 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/296/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 27 listopada 2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

      3.   Zakończenie sesji.
Przebieg sesji:

Ad 1. O godzinie 14:00 p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie zwołanej na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek Burmistrza Choszczna.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przywitał radnych, Burmistrza, sołtysów i przewodniczących osiedli. 
Ad 2. Podjęcie uchwał: 
- druk nr 103 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/88/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Projekt omówiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Poinformowała zebranych, aby wskaźnik został zachowany i Rada mogła uchwalić budżet potrzebne jest podjęcie tej uchwały o przesunięciu zmian terminu wykupu obligacji. W razie nie podjęcia tej uchwały musielibyśmy wprowadzić program naprawczy, a konsekwencją tego byłoby brak inwestycji i remontów czyli stagnacja gminy. 
Pan Burmistrz dodał, że program naprawczy jest konsekwencją nie uchwalenie budżetu. Istnieje możliwość pozyskania pieniędzy unijnych i dlatego należy dać szansę uchwalając budżet. Nie możliwość uchwalenia budżetu spowoduje brak możliwości wydawania pieniędzy na przedsięwzięcia nieobowiązkowe.
W dyskusji:

Radna Teresa Kasior zapytała ile Gmina zapłaci za przesunięcie rat spłat obligacji. Ile dodatkowo zapłaci. Jaka to będzie kwota na dzień dzisiejszy. 

Pan Robert Adamczyk Burmistrz odpowiedział, że to co powiedział poprzednio to tylko jest jego opinia i rolą jego jest przekonać radnych do swoich racji. Przesunięcie spłaty rat o 9 lat jest proponowane. Kwota roczna przesunięcia tych obligacji wynosiłaby mniej niż 400 tyś.

Radna Beata Mitera zabrała głos w imieniu klubu „Nasza Gmina” poinformowała, że została Przewodniczącą Klubu i przedstawiła opinię swojego klubu o projekcie uchwały informując, że będą głosować za restrukturyzacją Gminy głosując za dwoma projektami uchwał.

Radna Anetta Bikowska w imieniu klubu „Centrum Samorządowe Odrodzenie” poinformowała że zasadne jest przyjęcie restrukturyzacji, aby można pozyskać środki unijne na inwestycje i oświadczyła, że członkowie klubu będą głosować za dwoma uchwałami.
Radna Teresa Kasior oświadczyła, że będzie głosować przeciwko projektom uchwał.

Radny Jerzy Gumuliński  poinformował, że będzie głosował za uchwałą.

Radny Paweł Nahorski jest przeciwny rolowania długu Gminy i będzie głosował przeciw uchwałom.

Radny Kazimierz Czapiewski wymienił potrzeby rozwoju, budowy i remontu budynków dla Gminy. Będzie głosował za uchwałami.
Radni uchwałę podjęli 19 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw”. 

Uchwała Nr XII/102/2015.

- druk nr 104 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/296/2007 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 27 listopada 2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Projekt przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy.

W dyskusji:

Pani Teresa  Kasior poprosiła o podanie kosztów przesunięcia obligacji.
Pani Skarbnik odpowiedziała, koszt wyniesie 445 tyś złotych.

Radni uchwałę podjęli 19 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw”. 

Uchwała Nr XII/103/2015.

Ad. 3. Wobec wyczerpania porządku sesji p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył obrady XII sesji Rady Miejskiej w Choszcznie dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 14:55.
Protokołowała Anna Fic-Łasowska.
                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                            /-/  Bogusław Szymański
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