PROTOKÓŁ NR XIV/2016
z przebiegu XIV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie,
która odbyła się 23 marca 2016 r. w sali narad Ośrodka Sportowo – Wypoczynkowego ul. Sportowa 1 w Choszcznie.

W sesji uczestniczyło 21 radnych. Skład ustawowy Rady – 21 osób. 

Porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu  z XIII sesji Rady Miejskiej.
3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
- druk nr 118 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2016,
- druk nr 119 w sprawie powołania składu osobowego Miejskiej Komisji Wyborczej w celu przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna,
- druk nr 120 w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2016,
- druk nr 121 w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Choszczno,
- druk nr 122 zmieniający uchwałę Nr VII/89/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Choszczno,
- druk nr 123 w sprawie zmian budżetu na rok 2016,
- druk nr 124 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Choszczno w 2016 roku,
- druk nr 125  w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminów i miejscu składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,
- druk nr 126 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe jedynie przez część roku,
- druk nr 127 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- druk nr 128 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
4. Sprawozdanie za rok 2015 z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie.
5. Sprawozdanie z działalności rehabilitacyjnej Warsztatu Terapii Zajęciowej w Piaseczniku w roku 2015.
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za rok 2015.
7. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zakończenie obrad

Przebieg sesji:
Ad 1. P. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie o godzinie 14:00 otworzył obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie.
Stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 21 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.
Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, zaproszonych gości, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. 
Do liczenia głosów poprosił Wiceprzewodniczącą Rady p. Anettę Bikowską, która wyraziła zgodę. 
Ad 2.  W kolejnym punkcie porządku radni przyjęli protokół z XIII sesji bez odczytywania – 21 głosami „za”.
Ad 3. W punkcie rozpatrywania projektów i podejmowania uchwał objaśniane były i podejmowane uchwały na drukach:
- druk nr 118 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2016. Radny Wojciech Sierakowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.
 Uchwała Nr XIV/117/2016.
- druk nr 119 w sprawie powołania składu osobowego Miejskiej Komisji Wyborczej w celu przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady Miasta Choszczna. Projekt przedstawił Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Radny Paweł Nahorski zapytał czy wszyscy kandydaci wyrazili zgodę uczestniczenia w pracach Komisji Wyborczej. Opiekun Młodzieżowej Rady Miasta radny Stefan Szemlij odpowiedział, że na ostatniej sesji MRM radni młodzieżowi wyrazili zgodę, a radna Majewska na posiedzeniu Komisji Oświaty także wyraziła zgodę. Więcej uwag nie było.
Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.  Uchwała Nr XIV/118/2016.
- druk nr 120 w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Choszczno na rok 2016. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.  Uchwała Nr XIV/119/2016.
- druk nr 121 w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Choszczno. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.  Uchwała Nr XIV/120/2016.
- druk nr 122 zmieniający uchwałę Nr VII/89/2011 Rady Miejskiej w Choszcznie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Choszczno. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/121/2016.
- druk nr 123 w sprawie zmian budżetu na rok 2016. Projekt przedstawiła pani Barbara Król Skarbnik Gminy. Wprowadziła autopoprawki: 86 tyś zł należy dodać do dochodów i wydatków i w poszczególnych paragrafach trzeba nanieść poprawki. Z komisji nie było żadnych wniosków.
W dyskusji:
Radny Paweł Nahorski poinformował, że wstrzyma się od głosu nad tą uchwałą razem z radną Teresą Kasior. Radny uważa, że są to kwoty wirtualne.
Pan Burmistrz zwrócił uwagę aby nie wnioskować o potrzebne kwoty.
Radna Teresa Kasior uważa, że zdajemy sobie sprawę, że budżet nie jest wstanie osiągnąć takich dochodów, ale rozumiemy, że pewne pozycje należy przyjąć.
Pan Burmistrz uważa, że trzeba zrobić wszystko, aby ten budżet był zrealizowany.
Radni 19 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” uchwałę podjęli. 
Uchwała Nr XIV/122/2016.
- druk nr 124 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Choszczno w 2016 roku. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/123/2016.
- druk nr 125  w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminów i miejscu składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/124/2016.
- druk nr 126 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe jedynie przez część roku. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna wprowadzając autopoprawkę w §3 po słowie „Zachodniopomorskiego” należy wpisać „z mocą od 1 kwietnia 2016 r.”
W dyskusji radny Kazimierz Czapiewski zabrał głos w imieniu działkowców wyjaśniając, że kwota za wywóz nieczystości została obliczona zgodnie z dotychczasowym wywozem śmieci i zaapelował do działkowców o selektywne zbieranie śmieci. Więcej głosów nie było.
Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/125/2016.
- druk nr 127 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/126/2016.
- druk nr 128 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Projekt przedstawił pan Robert Adamczyk Burmistrz Choszczna. Dyskusji nie było. Radni 21 głosami „za”  uchwałę podjęli.   Uchwała Nr XIV/127/2016.
Ad 4. Sprawozdanie za rok 2015 z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Choszcznie radni przyjęli bez uwag.
Ad 5. Sprawozdanie z działalności rehabilitacyjnej Warsztatu Terapii Zajęciowej w Piaseczniku w roku 2015 radni przyjęli bez uwag.
Ad 6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej za rok 2015. Poszczególni przewodniczący komisji złożyli sprawozdania z działalności za 2015 rok wszystkich komisji Rady Miejskiej. Dyskusji ani uwag nie było.
Ad 7. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami i wykonania uchwał Rady Miejskiej  radni przyjęli bez uwag. 
Ad 8. Interpelacje i zapytania radnych. W tym punkcie interpelacji nie było.
Ad 9. Wolne wnioski i informacje. Przewodniczący Rady przypomniał o zapoznaniu się przez radnych z pismami jakie wpływają do Biura Rady. Radny Waldemar Mężykowski zapytał czy będzie więcej takich oświetleń jakie zamontowano przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Choszcznie. Pan Burmistrz odpowiedział, że w miarę możliwości będą także doświetlane przejścia dla pieszych.
Ad 10. Wobec wyczerpania porządku obrad p. Bogusław Szymański Przewodniczący Rady Miejskiej w Choszcznie zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Choszcznie składając życzenia świąteczne  dziękując wszystkim za udział. Sesję zakończono o godzinie 15:55.
Protokołowała Anna Fic- Łasowska.
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