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Ogólna klauzula informacyjna
Zgodnie z art. 13 ust. 1−2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27.04.2016 r. 
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie                            o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119, s. 1) – dalej RODO − informujemy, że administratorem danych osobowych zawartych we wniosku jest Gmina Choszczno reprezentowana przez Burmistrza Choszczna,    ul. Wolności 24, 73-200 Choszczno.
W sprawach ochrony swoich danych został wyznaczony Inspektor Ochrony Danych, z którym można się skontaktować pod adresem e-mail: rodo@gmina.choszczno.pl; pod numerem telefonu +48 95 765 93 07 lub pisemnie na ww. adres. 
Dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji wniosku. 
Dane mogą być udostępniane podmiotom i organom, którym Burmistrz Choszczna jest zobowiązany 
lub upoważniony udostępnić dane osobowe na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa, w tym podmiotom oraz organom uprawnionym do otrzymania od Burmistrza Choszczna danych osobowych lub uprawnionych do żądania dostępu do danych osobowych na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa.
Zgodnie z RODO, przysługuje: prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii; prawo 
do sprostowania (poprawiania) swoich danych; prawo do usunięcia danych, ograniczenia przetwarzania danych; prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych; prawo do przenoszenia danych; prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego. 
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia wniosku. Termin przechowywania danych osobowych wynika: Zgodnie z instrukcją archiwizacyjną dokumentów.
W przypadku naruszenia przepisów rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679                       z dnia 27.04.2016 r. istnieje możliwość wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 
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