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Klauzula informacyjna
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (tzw. RODO) informuję, że :
• administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Choszczno, reprezentowane przez Burmistrza Choszczna, ul. Wolności 24, 73-200 Choszczno;
• kontakt do Inspektora Ochrony Danych Osobowych tel. 95 765  93 28, rodo@gmina.choszczno.pl.;
• Pani/Pana dane są przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosku o dzierżawę nieruchomości załatwienia sprawy związanej z dzierżawą nieruchomości na podstawie art. 6 pkt 1 lit. b, art. 9 ust. 2 lit. f i art. 10 RODO;
• zgromadzone dane mogą zostać udostępnione uprawnionym organom, firmie świadczącej usługi informatyczne na podstawie zawartej umowy powierzenia przetwarzania danych;
• Pani/Pana dane będą przechowywane do czasu rozstrzygnięcia przetargu ofertowego,                      a w przypadku zawarcia umowy dzierżawy do czasu realizacji i rozliczenia umowy dzierżawy a następnie zarchiwizowane zgodnie z kategorią archiwalną;
• ma Pani/Pan prawo do dostępu, poprawy, lub sprostowania podanych danych, wnioskowania o ograniczenie wobec ich przetwarzania;
• w razie niezgodnego z prawem przetwarzania danych ma  Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego PUODO, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa;
• podanie swoich danych osobowych jest wymogiem niezbędnym do zawarcia umowy dzierżawy, konsekwencją niepodania danych będzie brak możliwości wynajęcia lokalu użytkowego;
• zgromadzone dane nie będą służyły do profilowania.
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