Dodatkowe informacje ułatwiające załatwienie sprawy

             Dopisanie do rejestru wyborców dotyczy tylko osób na stałe zamieszkałych na terenie miasta i Gminy Choszczno, którzy nie są zameldowani na pobyt stały.
             Zgodnie z art. 20 § 2 Kodeksu Wyborczego decyzje o wpisaniu do rejestru wyborców można wydać w sytuacji, kiedy zostanie udowodnione, że dana osoba na stałe zamieszkuje pod danym adresem. Do wnioskodawcy należy udokumentowanie tego faktu poprzez dołączenie dokumentów potwierdzających stały pobyt pod wskazanym adresem:  tytuł prawny do lokalu 
(akt notarialny, umowa najmu mieszkania), oświadczenie właściciela lub najemcy mieszkania, w którym zamieszkuje osoba chcąca się wpisać do rejestru wyborców oraz inne dokumenty potwierdzające związek z lokalem, w którym ma zostać dokonany wpis do rejestru np. rachunki dot. przedmiotowego lokalu wystawione na osobę ubiegającą się o wpisanie do rejestru, potwierdzenie rozliczenia podatku  itp.

             Sprawy wymienione załatwia się po okazaniu ważnego dokumentu potwierdzającego tożsamość i złożeniu stosownych dokumentów.
